
■　調査期間：　2019年10月2日(水)～10月20日(日)

■　調査方法：　マイナビ2021全会員に対するWeｂ調査
　　　　
■　有効回答数： 5,247名　[内訳：文系男子 767名　理系男子 880名　文系女子 2,542名　理系女子 1,058名]

■　設問項目　　　　　【SA】=単一選択、【MA】=複数選択、【FA】=自由記述

(1) これまでに何社のインターンシップに【参加】しましたか。【SA】
(2) これまでインターンシップに参加した時期及び、今後インターンシップに参加する(したい)時期について全て選択してください。【MA】
(3) 最も参加しやすいと思うインターンシップの期間をお選びください。【SA】
(4) インターンシップに参加する目的は何だと思いますか。 【MA】
(5) インターンシップの経験は必要だと思いますか。【SA】
(6) 何社のインターンシップに【応募や申込み】をしたことがありますか。【SA】
(7) インターンシップへの【応募や申込み】を決定するにあたり、重視することについて該当するものを全てお答えください。 【MA】
(8) 今年4月～9月の状況として当てはまるものを一つ選択してください。【SA】
(9) 【インターンシップに応募したが参加できなかった方】理由としてあてはまるものをお選びください。【SA】
(10) 【インターンシップに応募しなかった方】理由としてあてはまるものをお選びください。【SA】
(11) 【インターンシップに参加したことがない方】どんな条件なら参加したいと思いますか。当てはまるものを全てお選びください。 【MA】
(12) インターンシップでどのような人から話を聞いてみたいと思いますか。【MA】
(13) インターンシップを通じて、実際に働いている社員からどのような話を聞きたいですか。【MA】
(14) インターンシップを通じて関わる人から、受けたいサポートや聞きたい話は何ですか。【MA】　
(15) インターンシップの【選考】を受けたことがありますか、※選考とはエントリーより先の「書類選考」や「面接」を指します。【SA】
(16) 【落選したことがある方】インターンシップの【選考】で落ちてしまった企業への志望度の変化に一番近いものを選択してください。【SA】
(17) 【選考受験により志望度が変わった方】それはなぜですか。理由を教えてください。【FA】
(18) 【参加者限定】参加した中で、最も印象に残ったインターンシップを実施した企業について、該当する業種を選択してください。【SA】
(19) 【参加者限定】参加した中で、最も印象に残ったインターンシップを実施した企業の従業員数はどの程度ですか。【SA】
(20)
(21) 【参加者限定】参加した中で最も印象に残ったインターンシップを実施した企業のプログラム内容を全て選択してください。【MA】
(22) 【参加者限定】最も印象に残ったインターンシップへの参加を経て、実施した企業に対するあなたの心境の変化に最も近いものを

選択してください。【SA】
(23) 【参加者限定】参加したインターンシップの情報を知ったきっかけを全てお選びください。 【MA】
(24) 【参加者限定】これまでのインターンシップに参加して、自分自身に変化があったと感じられる点があれば教えてください。【MA】
(25)
(26)
(27) 交通費や昼食代以外の報酬が支払われるような【有償インターンシップ】に参加した事はありますか。【SA】
(28) 今後参加するとしたら、どのような内容のインターンシップに最も参加したいと思いますか。【SA】
(29) 興味のあるインターンシップに参加するとしたら、どのエリアまで参加しますか。【MA】

【選考受験により志望度が変わった方】それはなぜですか。理由を教えてください。【FA】

※調査結果は、小数点第2位を四捨五入しております。そのため、グラフ及び表の和が100.0%にならないものがございます。予めご了承ください。

2019年10月

《本誌》

　　　　文理男女別、地域別、国公立私立別、理系系統別

【参加者限定】参加した中で、最も印象に残ったインターンシップを実施した企業のプログラムに参加した期間を選択してください。【SA】

【参加者限定】インターンシップに参加した各企業から参加後に何らかの連絡はありましたか。ある場合、その頻度をお答えください。【SA】
【参加後に連絡を受けたことがある方】インターンシップに参加した各企業から参加後にどのような内容の連絡を受けていますか。【MA】

《別誌》

2019年度 マイナビ大学生インターンシップ調査

■□本資料について□■
本資料に掲載のデータ、図版等の無断転載を禁じます。資料のご利用やご質問等に関しては下記までご連絡ください。

株式会社 マイナビ 社長室 リサーチ＆マーケティング部
TEL:03(6267)4571／E-mail:myrm@mynavi.jp
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文理男女別 回答数 比率 国公立私立別 回答数 比率 理系系統別 回答数 比率
文系男子 767 14.6% 関東国公立 321 6.1% 機電系 294 16.6%
理系男子 880 16.8% 関東私立 1,784 34.0% 情報系 180 10.1%
文系女子 2542 48.4% 関西国公立 315 6.0% 土木・建築系 118 6.6%
理系女子 1058 20.2% 関西私立 910 17.3% 化学系 629 35.4%
総計 5,247 100.0% その他国公立 1,023 19.5% 薬学系 194 10.9%

その他私立 894 17.0% その他理系 361 20.3%
5,247 100.0% 1,776 100.0%

現住所 回答数 比率 回答数 比率
北海道 181 3.4% 181 3.4%
青森県 22 0.4%
岩手県 11 0.2%
宮城県 95 1.8%
秋田県 16 0.3%
山形県 20 0.4%
福島県 24 0.5%
茨城県 78 1.5%
栃木県 32 0.6%
群馬県 43 0.8%
埼玉県 347 6.6%
千葉県 275 5.2%
東京都 781 14.9%
神奈川県 529 10.1%
新潟県 51 1.0%
山梨県 30 0.6%
長野県 32 0.6%
岐阜県 73 1.4%
静岡県 74 1.4%
愛知県 429 8.2%
三重県 52 1.0%
富山県 34 0.6%
石川県 72 1.4%
福井県 19 0.4%
滋賀県 97 1.8%
京都府 239 4.6%
大阪府 490 9.3%
兵庫県 265 5.1%
奈良県 97 1.8%
和歌山県 20 0.4%
鳥取県 14 0.3%
島根県 13 0.2%
岡山県 69 1.3%
広島県 103 2.0%
山口県 41 0.8%
徳島県 28 0.5%
香川県 24 0.5%
愛媛県 24 0.5%
高知県 16 0.3%
福岡県 189 3.6%
佐賀県 17 0.3%
長崎県 63 1.2%
熊本県 29 0.6%
大分県 22 0.4%
宮崎県 14 0.3%
鹿児島県 28 0.5%
沖縄県 21 0.4%
海外 4 0.1% 4 0.1%
計 5,247 100.0% 5,247 100.0%
※集計時海外大学4名除く

海外
計

四国 92 1.8%

九州 383 7.3%

関西 1,208 23.0%

中国 240 4.6%

東海 628 12.0%

北陸 125 2.4%

関東 2,085 39.7%

甲信越 113 2.2%

東北 188 3.6%

総計 計

地域区分
北海道

基本データと集計方法

【ウエイトバック集計について】

全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の

構成比を2021年3月卒業予定の大学生・大学院

生の構成比と等しくする為、文部科学省の学校

基本調査を基に、

ウエイトバック集計を行っている。

基準数値は令和元年度学校基本調査（2019年8

月公表）の大学3年生・院1年生在籍数を参照し、

文理男女比を算出している。

※ウエイトバック集計とは

アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性

比率と乖離している場合、構成比に合わせるよう

に重み付けして集計すること。
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【TOPICS】

10月時点でインターンシップへ応募したことがある学生は93.8％（前年比11.1pt

増）、参加したことがある学生は84.9％（前年比12.1pt増）と前年と比較して大き

く増加した。インターンシップへの平均応募社数は5.9社（前年比1.0pt増）と3年

連続で増加傾向がみられ、平均参加社数は3.2社（前年比0.2pt増）と5年連続で

増加した。

参加社数に着目すると、1社参加した学生は17.7％（前年比4.7pt減）、2社以上

参加した学生は67.2％（前年比16.8pt増）と複数社のインターンシップに参加す

る学生が増加した（p.7）。

75.2%

63.4%

57.0%

50.9%

43.4%

33.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

特定の企業のことをよく知るため

自分が何をやりたいのかを見つけるため

志望企業や志望業界で働くことを経験するため

仕事に対する自分の適性を知るため

就職活動に有利だと考えたため

社会勉強のため

19年度

18年度

17年度

16年度

15年度

◆10月時点で93.8％の学生が1人平均5.9社のインターンシップに応募、84.9％の学生が1人平均3.2社の

インターンシップに参加（p.7、8）。
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29.1%

50.8%

72.2%

38.9%

49.6%

11.2%

12.4%

1.9%

10.3%

11.7%

59.7%

36.9%

25.9%

50.8%

38.7%
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2社以上

1社

参
加

未
参 加

全
体

全
体

1
9
年

度

1
8
年

度

受けたことはない 受けたことがあり、すべて通過した 受けたことがあり、1回は選考に落ちたことがある

（単位：社）

インターンシップ応募率・参加率および平均応募社数・平均参加社数

インターンシップ参加率及び平均参加社数（経年比較）

インターンシップの選考を経験したことがあるか

インターンシップに参加する目的（複数回答：上位抜粋）

インターンシップに参加する目的は「特定の企業のこと

をよく知るため」、「自分が何をやりたいのかを見つける

ため」、「志望企業や志望業界で働くことを経験するた

め」の選択割合が増加していた（p.8）。

「インターンシップの経験は必要だと思う」とする学生は

90.9％（前年比3.0pt増）と9割を超えており、業界・企業・

職種・仕事内容について、就職活動を見据えて活動し

ている学生の様子が窺える（p.8）。

◆インターンシップに参加する目的は「特定の企業のことをよく知るため」が75.2％と年々増加（p.8）。

応募社数と参加社数に差がある背景には、学生がインターンシップに参加する前

にインターンシップ選考を受験していることが挙げられる。インターンシップの選考

を受けたことがある学生*は61.1％（前年比10.7pt増）であり、受けたことがあり一

度は選考に落ちたことがある学生は50.8％（前年比12.1pt増）であった。なお、複

数社のインターンシップに参加した学生の59.7％が一回は選考に落ちたことがあ

るとした（p.10）。

*「インターンシップ選考を受けたことがある」＝「受けたことがあり、すべて通過した」＋「受けたことがあり、1回は

選考に落ちたことがある」

3 2019年度マイナビ大学生インターンシップ調査



28.8
9.5
6.5
6.6
14.1
23.6

◆インターンシップを通して実際に働いている社員に聞いてみたい話は「具体的な仕事内容」が8割。

インターンシップで話を聞いてみたいと思う人は「若手社員」で9割（p.9）。

インターンシップを通じて、実際に働いている社員に聞いてみた

い話について、19年度では18年度と異なり「社内の人間関係や

雰囲気（47.5％、前年比28.8pt減）」以外の項目を選択する割合

が高かった。

上位5項目は、「具体的な仕事内容（77.1％、前年比9.5pt増）」、

「仕事のやりがいや満足感（59.2％、前年比6.5pt増）」、「入社を

決めた理由（58.4％、前年比6.6pt増）」、「就活した頃の面接・選

考対策（56.3％、前年比14.1pt増）」、「会社の長所や短所

（56.3％、前年比23.6pt増）」であった。

社内の人間関係や雰囲気も重視する一方で、具体的な仕事内

容ややりがいなど、"働きがい"を重視する学生が多くなってい

るのかもしれない。

また、入社を決めた理由や選考対策、会社の長所や短所を聞

きたいと思う背景には、就職活動への不安を解消したいという

心情が窺える。

0.9%

9.4%

22.6%

25.4%

28.5%

35.1%

40.2%

50.3%

88.6%

その他

社外の人（お客様、取引先など）

役員

部長

社長

課長（マネージャー）

内定者

主任（チームリーダー）

若手社員

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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24.9%

30.1%

25.6%

37.0%
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77.1%

59.2%

58.4%

56.3%

56.3%

47.5%

44.2%

43.6%

38.3%

具体的な仕事内容

仕事のやりがいや満足感

入社を決めた理由

就活した頃の面接・選考対策

会社の長所や短所

社内の人間関係や雰囲気

入社前と後の会社に

対する印象の変化

残業や休日出勤の実状

1年間の仕事の流れ

0% 20% 40% 60% 80%

19年度

最も参加しやすいと思うインターンシップ期間、最も印象に残った企業の参加期間

インターンシップでどのような人に話を聞いてみたいと思うか（複数回答）

インターンシップを通じて、実際に働いている社員に聞いてみたい話（複数回答：上位抜粋）

学生が参加しやすいと思うインターンシップの期間につ

いて、「1日」と回答する学生は年々増加し、19年度は

61.7％（前年比10.8pt増）となった。本格的な就職活動の

開始時期も鑑みつつ、短期間で複数企業や業界の比較

検討をしたいという意向があると推察される（p.7）。

一方、実際に参加した中で最も印象に残った企業のイ

ンターンシップ期間をみると、「1日」が52.5％（前年比

4.2％増）で最も多いものの、「2～3日」が22.5％（前年比

0.9pt増）、「1週間」が24.9％（前年比5.2pt減）と複数日程

の参加期間が約半数を占める（p.12）。

参加しやすさと比較すると、期間の長いものの方が印象

に残っている事が分かる。

インターンシップ期間によってプログラム内容は異なり、

参加期間が長いほど実際の仕事を体験ができる機会が

多いことから、参加期間の長短が印象的であったかどう

かに影響しているものと推察される（p.13）。

◆「1日」を参加しやすいと思う学生は6割。一方で印象に残ったインターンシップの期間が複数日であるとす

る学生は半数（p.7、12）。

インターンシップでどのような人から話を聞いてみたいと思うか

という問いに対して、「若手社員（88.6％）」とする学生が多かっ

た。

この傾向は18年度調査において、同趣旨の設問に対して「入社

1～2年目（61.3％）」と同様であるといえる。

自分と年齢の比較的近い社会人から、透明性のある現実的な

話を聞きたい、という本音がありそうだ。
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関西エリア
中国エリア
四国エリア
九州エリア
海外

回答数

回答数

62.9%
72.2%

59.5%

48.5%

5.6%

21.3%

22.9%

24.7%

34.1%

37.0%

40.1%

60.6%

その他の内容

ロールプレイング形式の仕事体験

実際の仕事の

シミュレーション体験

実際の現場での仕事体験

会社見学・工場見学・職場見学

人事や社員の講義・レクチャー

若手社員との座談会

グループワーク（企画立案、

課題解決、プレゼンなど）

0% 30% 60% 90%

全体

1週間以上

2～3日

1日

最も印象に残ったインターンシップを実施した企業のプロ

グラム内容について、上位3項目に「グループワーク

（60.6％、前年比0.3pt増）」、「若手社員との座談会

（40.1％、前年比0.2pt増）」、「人事や社員の講義・レク

チャー（37.0％、前年比4.7pt）」が挙がった。

インターンシップの期間により企業のプログラム内容に差

があり、最も多かった内容について、参加期間が1週間の

インターンシップでは「実際の現場での仕事体験

（59.5％）」、2～3日および1日のインターンシップでは「グ

ループワーク（企画立案。課題解決、プレゼンなど）（2～3

日：72.2％、1日：62.9％）」であった（p.12）。

最も印象に残ったインターンシップを実施した企業のプログラム内容

0.4%

4.9%

6.2%

10.6%

11.2%

14.5%

18.6%

33.5%

その他の内容

ロールプレイング形式の仕事体験

人事や社員の講義・レクチャー

グループワーク（企画立案、

課題解決、プレゼンなど）

若手社員との座談会

会社見学・工場見学・職場見学

実際の仕事のシミュレーション体験

実際の現場での仕事体験

0% 10% 20% 30% 40%

19年度

今後参加したいプログラム内容

今後参加したいプログラム内容について、上位3項目に「実際

の現場での仕事体験（33.5％）」、「実際の仕事のシミュレー

ション体験（18.6％）」、「会社見学・職場見学（14.5％）」が挙

がった。

学生のインターンシップ参加状況により、今後参加したいと思

う内容は異なるが、インターンシップ参加・未参加に関わら

ず、「実際の現場での仕事体験」を希望する割合は高かっ

た。

実際の仕事体験を学生にインターンシッププログラムとして用

意できるかは仕事内容に依ると推察されるが、シミュレーショ

ン体験または職場見学等、働き場あるいは仕事体感がより現

実に近い形で体験できるようになることが望まれているといえ

よう。

◆最も印象に残ったインターンシップを実施した企業のプログラム内容は「グループワーク」で60.6％（p.12）。

◆今後参加したいプログラム内容を「実際の現場での仕事体験」とする学生は3人に1人（p.15）。

インターンシップの選考で落ちてしまった企業への志望度の変化

6.9%

8.1%

53.8%

23.4%

7.8%

3.3%

4.6%

71.7%

14.7%

5.7%

（落選したが）

志望度が上がった

（落選したが）

やや志望度が上がった

変わらない

（落選したので）

やや志望度が下がった

（落選したので）

志望度が下がった

0% 20% 40% 60% 80%

19年度

18年度

◆インターンシップ選考で落ちた企業への志望度は「変わらない」学生が71.7％（p.10）。

インターンシップの選考で落ちた企業への志望度について、

「変わらない」とする学生が71.7％と前年よりも17.9pt増加し

た。

学生の自由記述より、志望度が上がった・やや上がった理由

としては、「インターンシップに落ちたことで、人気のある企業

だと感じたから」「選考を通して社員を知ることができたから」

「選考には落ちてしまったが、インターンシップ説明会の機会

など、企業について知る機会を与えられたから」等の回答が

挙げられた（別紙参照）。

一方で、志望度が下がった・やや下がった理由としては、「イ

ンターンシップ選考に落ちたことで適性がないと感じた」という

回答が多くみられた（別紙参照）。
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その他

インターンシップ経験を通して自分自身に変化があった

と感じられる点について、上位2項目に「自分に合う仕

事・合わない仕事など、職業適性が分かった

（50.3％）」、「『仕事・働くこと』に対する意欲が高まった

（46.0％）」が挙がった。

また、インターンシップ参加社数が3社以上である学生

においては、「興味のある業界・企業・仕事内容の幅が

広がった（38.3％）」、「今後、就職活動に積極的に取り

組んでいきたいと思った（38.0％）」、「興味のある業界・

企業・仕事内容の絞り込みができた（34.4％）」と3人に1

人が上記変化を実感している傾向がより強くみられた。

将来の仕事について、複数の選択肢をもって比較検討

をすることが、学生の職業観涵養につながっていると考

えられる。

◆2人に1人が、インターンシップを通して仕事に対する職業適性を確かめている（p.14）。

22.6%

27.4%

23.4%

40.4%

39.8%

28.9%

33.8%

28.4%

44.9%

40.5%

34.4%

38.0%

38.3%

47.2%

57.9%

31.4%

32.6%

33.1%

46.0%

50.3%

0% 20% 40% 60%

興味のある業界・企業・

仕事内容の絞り込みができた

今後、就職活動に積極的に

取り組んでいきたいと思った

興味のある業界・企業・

仕事内容の幅が広がった

「仕事・働くこと」に

対する意欲が高まった

自分に合う仕事・合わない仕事

など、職業適性が分かった

参加社全体 3社以上参加 2社参加 1社参加

これまでのインターンシップに参加して、

自分自身に変化があったと感じられる点（複数回答：上位抜粋）

40.8%

41.5%

49.8%

51.5%

52.8%

53.6%

56.4%

インターンシップの成果

についてのフィードバック

業界・企業・仕事内容の話

就職活動に対するアドバイス

あなた個人の資質・職業適性

についてのフィードバック

インターンシップへの取り組み

姿勢・プロセスについてのフィードバック

あなた個人の今後取り組むべき

課題・改善点についてのフィードバック

あなた個人の長所・強み

についてのフィードバック

0% 20% 40% 60%

19年度

インターンシップを通じて関わる人から受けたいサポートや聞きたい話（複数回答：上位抜粋）

◆インターンシップを通じて受けたいサポートや聞きたい話は”個人へのフィードバック”（p.10）。

インターンシップを通じて関わる人から受けたいサポート

や聞きたい話として、フィードバックに関する項目が上位

に挙がった。

学生の約半数が求める内容は、「あなた個人の長所・強

みについてのフィードバック（56.4％）」、「あなた個人の今

後取り組むべき課題・改善点についてのフィードバック

（53.6％）」、「インターンシップへの取り組み姿勢・プロセス

についてのフィードバック（52.8％）」、「あなた個人の資質・

職業適性についてのフィードバック（51.5％）」、「就職活動

に対するアドバイス（49.8％）」であった。

学生はインターンシップを通して、自己を客観視すること

および今後の自分自身のキャリアを考えるヒントを得るこ

とを、社会人に期待していると推察される。
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マイナビ大学生インターンシップ調査　<<文理男女別データシート>>

(1) これまでに何社のインターンシップに【参加】しましたか。【SA】
参考：18年度調査

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,247 767 880 2,542 1,058 6,507 1,413 1,262 2,787 1,045
0社 15.1% 17.1% 13.8% 14.6% 14.6% 27.2% 29.7% 24.3% 27.8% 25.6%
1社 17.7% 14.2% 21.7% 16.6% 19.8% 22.4% 20.2% 26.1% 20.4% 25.0%
2社 18.2% 16.4% 19.3% 18.6% 19.3% 17.5% 17.1% 17.6% 16.5% 20.4%
3社 14.9% 12.8% 15.5% 15.0% 18.1% 12.3% 10.7% 12.8% 13.6% 12.2%
4社 10.2% 10.6% 9.8% 10.3% 9.6% 7.3% 7.0% 7.4% 7.7% 6.3%
5社 8.8% 10.0% 8.2% 8.9% 7.4% 5.2% 5.7% 4.5% 5.4% 4.4%
6社 4.5% 5.5% 3.1% 4.7% 4.5% 2.6% 2.9% 2.2% 2.8% 2.6%
7社 3.0% 3.5% 2.6% 3.5% 1.7% 1.7% 1.8% 1.7% 1.9% 1.1%
8社 2.3% 3.1% 1.9% 1.9% 2.2% 1.1% 1.3% 0.9% 1.3% 0.5%
9社 1.0% 0.9% 1.3% 1.1% 0.6% 0.5% 0.4% 0.3% 0.7% 0.5%
10社 1.7% 1.8% 0.8% 2.4% 1.4% 1.0% 1.4% 0.5% 1.2% 0.3%
11社 0.5% 0.5% 0.6% 0.5% 0.2% 0.2% 0.2% 0.2% 0.2% 0.2%
12社 0.3% 0.4% - 0.4% 0.3% 0.2% 0.2% 0.2% 0.2% 0.3%
13社 0.2% 0.4% 0.1% 0.2% - 0.1% 0.1% - 0.1% 0.2%
14社 0.3% 0.4% 0.3% 0.4% 0.1% 0.0% - 0.1% - -
15社 0.5% 0.9% 0.7% 0.2% 0.2% 0.3% 0.4% 0.5% 0.1% 0.1%
16社 0.0% - - 0.2% - 0.1% 0.1% 0.2% 0.0% 0.3%
17社 0.1% 0.1% - 0.0% - 0.0% - - - 0.1%
18社 0.1% - 0.1% 0.1% - 0.0% 0.1% - - -
19社 0.0% - - 0.0% - - - - - -
20社 0.1% 0.3% - 0.1% - 0.1% 0.3% 0.1% 0.0% -
21社 0.0% - - 0.1% 0.1% 0.0% - 0.1% - -
22社以上 0.5% 1.0% 0.3% 0.3% 0.1% 0.2% 0.2% 0.3% 0.1% 0.1%

1社 17.7% 14.2% 21.7% 16.6% 19.8% 22.4% 20.2% 26.1% 20.4% 25.0%
2社以上 67.2% 68.6% 64.6% 68.9% 65.8% 50.4% 49.9% 49.6% 51.8% 49.6%

参加社数平均（社）※0社除く 3.2 3.5 3.0 3.3 3.0 3.0 3.2 2.9 3.1 2.7

参加経験あり 84.9% 82.9% 86.3% 85.4% 85.4% 72.8% 70.3% 75.7% 72.2% 74.4%
参加経験なし 15.1% 17.1% 13.8% 14.6% 14.6% 27.2% 29.7% 24.3% 27.8% 25.6%

(2) これまでインターンシップに参加した時期及び、今後インターンシップに参加する(したい)時期について全て選択してください。【MA】 50.4%
※以下、【未参加】＝インターンシップ参加経験なし、【参加】＝インターンシップ参加経験あり　

参考：18年度調査
※インターンシップ参加希望者限定 1社 2社以上 全体
回答数 5,151 739 862 2,507 1,043 688 926 3,537 6,121
今年3月以前※ 8.2% 8.0% 5.8% 10.2% 9.2% 2.6% 5.7% 11.0% -
今年4月※ 1.1% 2.3% 0.5% 0.8% 0.6% 0.9% 0.8% 1.0% -
今年5月 1.8% 2.2% 1.4% 2.1% 1.3% 0.4% 1.2% 2.3% 6.6%
今年6月 8.0% 10.3% 4.6% 9.7% 5.8% 0.6% 2.7% 11.0% 5.5%
今年7月 22.0% 26.9% 14.4% 26.7% 16.0% 1.6% 8.3% 30.3% 15.5%
今年8月 63.3% 62.8% 64.5% 64.5% 59.4% 4.7% 47.8% 78.6% 55.5%
今年9月 56.4% 53.2% 60.4% 55.8% 56.6% 4.2% 36.1% 71.8% 45.9%
今年10月 37.8% 39.9% 29.0% 44.8% 35.0% 25.3% 25.6% 45.9% 28.5%
今年11月 46.9% 47.4% 40.8% 52.1% 46.3% 56.1% 35.1% 50.3% 36.7%
今年12月 52.0% 53.2% 47.8% 53.8% 54.1% 63.1% 41.3% 53.8% 45.1%
来年1月 46.0% 43.6% 46.2% 46.4% 49.7% 56.1% 37.5% 47.2% 40.4%
来年2月 46.6% 44.0% 46.9% 46.8% 51.2% 56.5% 40.7% 47.2% 44.6%
来年3月 19.5% 19.2% 19.1% 19.8% 20.3% 30.5% 17.9% 18.1% 19.2%
来年4月 4.3% 4.7% 3.8% 4.3% 4.1% 8.9% 4.0% 3.4% 4.6%
来年5月 2.4% 3.1% 1.9% 2.2% 2.5% 6.4% 1.7% 1.7% 2.8%
来年6月 1.7% 2.7% 0.8% 1.3% 1.9% 4.5% 1.6% 0.9% 2.4%
来年7月 1.6% 3.1% 1.0% 0.8% 1.4% 4.2% 1.2% 0.7% 3.1%
来年8月 2.0% 3.1% 1.7% 1.1% 1.7% 4.5% 2.1% 1.0% 5.8%
来年9月以降※ 1.6% 2.2% 1.9% 1.0% 1.5% 4.5% 1.9% 0.7% -

※新しく追加した選択肢 ※上位3項目に色付け

(3) 最も参加しやすいと思うインターンシップの期間をお選びください。【SA】

参考：18年度調査
1社 2社以上 全体

回答数 5,247 767 880 2,542 1,058 777 930 3,540 6,507
１日 61.7% 61.7% 46.9% 73.2% 66.3% 63.1% 62.0% 67.3% 53.9%
2～3日 31.4% 33.1% 38.8% 23.8% 29.5% 29.3% 29.9% 28.4% 33.8%
1週間程度 5.9% 4.6% 12.2% 2.4% 3.8% 6.3% 6.5% 3.8% 10.2%
2週間程度 0.8% 0.4% 1.7% 0.4% 0.5% 0.9% 1.3% 0.4% 1.5%
1ヶ月程度 0.1% 0.1% 0.2% 0.1% - 0.3% 0.2% 0.1% 0.4%
1ヶ月以上 0.1% 0.1% 0.2% - - 0.1% 0.1% 0.0% 0.2%

1日 61.7% 61.7% 46.9% 73.2% 66.3% 63.1% 62.0% 67.3% 53.9%
2～3日 31.4% 33.1% 38.8% 23.8% 29.5% 29.3% 29.9% 28.4% 33.8%
1週間以上 6.9% 5.2% 14.3% 2.9% 4.3% 7.6% 8.1% 4.3% 12.3%

未参加
参加

未参加
参加

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
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マイナビ大学生インターンシップ調査　<<文理男女別データシート>>

(4) インターンシップに参加する目的は何だと思いますか。 【MA】

参考：18年度調査
※「インターンシップに参加したくない」を除く 1社 2社以上 全体
回答数 5,233 765 878 2,533 1,057 764 930 3,539 6,474
特定の企業のことをよく知るため 75.2% 73.3% 78.4% 73.5% 76.4% 71.3% 69.5% 77.1% 71.7%
社会勉強のため 33.7% 39.9% 34.4% 29.6% 27.9% 35.3% 32.9% 30.4% 38.0%
自分の専攻が社会で役に立つか知るため 15.0% 10.7% 24.9% 8.8% 18.3% 13.0% 15.3% 13.5% 14.2%
志望企業や志望業界で働くことを経験するため 57.0% 57.3% 53.9% 59.4% 57.4% 59.3% 54.2% 58.3% 56.0%
自分の力を試すため 19.0% 24.6% 18.0% 16.6% 14.1% 17.0% 14.2% 18.5% 18.3%
自分が何をやりたいのかを見つけるため 63.4% 59.0% 55.5% 72.6% 69.0% 62.4% 64.2% 68.7% 60.4%
仕事に対する自分の適性を知るため 50.9% 46.5% 46.0% 57.6% 56.1% 54.2% 50.2% 54.5% 48.5%
就職活動に有利だと考えたため 43.4% 44.2% 46.0% 39.6% 44.7% 37.7% 38.7% 44.3% 39.5%
単位を取るため(必修の授業だから、も含む) 2.3% 1.7% 3.6% 1.7% 2.0% 0.9% 2.8% 2.1% 3.5%
その他 0.9% 0.8% 1.0% 0.9% 0.7% 0.3% 1.1% 1.0% 0.7%

※上位3項目に色付け

(5) インターンシップの経験は必要だと思いますか。【SA】
参考：18年度調査

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,247 767 880 2,542 1,058 6,507 1,413 1,262 2,787 1,045
思う 90.9% 90.1% 92.3% 90.8% 89.9% 87.9% 87.6% 87.6% 88.1% 89.1%
思わない 9.1% 9.9% 7.7% 9.2% 10.1% 12.1% 12.4% 12.4% 11.9% 10.9%

＊インターンシップに参加した人のみで集計 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 4,470 636 759 2,171 904 4,739 994 955 2,012 778
思う 92.6% 93.4% 92.8% 92.1% 91.8% 90.8% 91.4% 90.5% 90.7% 90.6%
思わない 7.4% 6.6% 7.2% 7.9% 8.2% 9.2% 8.6% 9.5% 9.3% 9.4%

＊インターンシップに参加しなかった人のみで集計 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 777 131 121 371 154 1,768 419 307 775 267
思う 81.0% 74.0% 89.3% 83.0% 78.6% 80.7% 78.5% 78.5% 81.4% 84.6%
思わない 19.0% 26.0% 10.7% 17.0% 21.4% 19.3% 21.5% 21.5% 18.6% 15.4%

(6) 何社のインターンシップに【応募や申込み】をしたことがありますか。【SA】

参考：18年度調査
1社 2社以上 全体

回答数 5,242 765 878 2,541 1,058 772 930 3,540 6,507
0社(応募や申込みをしたことはない) 6.2% 8.0% 4.9% 5.6% 6.4% 39.2% 0.8% 0.1% 17.3%
1社 9.2% 9.7% 10.3% 8.1% 8.5% 14.6% 35.2% 0.5% 14.0%
2社 11.6% 9.9% 13.7% 12.1% 10.0% 15.8% 18.5% 8.9% 13.4%
3社 14.2% 13.3% 15.3% 13.2% 16.1% 12.6% 16.3% 13.9% 13.9%
4社 10.5% 9.3% 11.0% 11.3% 10.1% 6.3% 9.4% 12.0% 9.2%
5社 12.7% 9.5% 14.6% 13.3% 14.1% 5.7% 10.6% 15.4% 9.9%
6社 7.0% 6.9% 5.8% 7.3% 8.9% 1.3% 3.3% 9.7% 5.0%
7社 5.1% 6.5% 4.2% 4.8% 4.7% 1.3% 1.4% 6.7% 2.7%
8社 4.1% 4.2% 3.2% 4.7% 4.3% 0.3% 1.1% 6.0% 3.1%
9社 1.3% 1.2% 1.5% 1.3% 1.6% 0.1% 0.3% 1.9% 0.7%
10社 8.2% 9.5% 7.1% 8.1% 7.8% 1.9% 1.7% 11.1% 4.9%
11-15社 5.2% 5.2% 4.4% 5.9% 5.4% 0.1% 0.9% 7.9% 3.1%
16-20社 2.5% 3.1% 2.5% 2.6% 0.9% 0.5% 0.4% 3.2% 1.7%
21-25社 0.6% 0.7% 0.5% 0.6% 0.4% - - 0.8% 0.4%
26社以上 1.6% 2.9% 1.1% 1.0% 0.9% 0.1% 0.1% 1.8% 0.7%

平均応募社数(社)　※0社除く 5.9 6.6 5.5 6.0 5.6 3.2 3.0 7.1 4.7

応募経験あり 93.8% 91.9% 95.2% 94.3% 93.7% 60.6% 99.2% 99.8% 82.7%
応募経験なし 6.2% 8.0% 4.9% 5.6% 6.4% 39.2% 0.8% 0.1% 17.3%

※上位3項目に色付け

(7) インターンシップへの【応募や申込み】を決定するにあたり、重視することについて該当するものを全てお答えください。 【MA】

参考：18年度調査
1社 2社以上 全体

回答数 5,247 767 880 2,542 1,058 777 930 3,540 6,507
企業名 48.2% 52.8% 50.2% 45.0% 40.9% 43.6% 40.8% 48.2% 43.0%
業種 76.0% 74.3% 76.9% 77.6% 73.9% 74.4% 72.4% 77.7% 70.6%
職種 64.4% 56.5% 67.4% 64.4% 75.9% 70.0% 66.6% 65.1% 61.6%
プログラム内容(グループワーク・現場体験・魅力的な課題等） 61.6% 56.8% 56.6% 69.2% 65.6% 59.1% 62.0% 66.4% 59.6%
企業規模（資本金、従業員数など） 16.3% 19.8% 18.9% 12.4% 12.4% 13.8% 12.4% 15.3% 11.8%
時期 53.1% 48.0% 50.6% 57.2% 60.2% 50.8% 54.4% 56.6% 46.5%
期間 47.8% 43.5% 48.0% 49.7% 52.8% 47.9% 50.3% 49.1% 45.3%
会える社員の人数や頻度 6.6% 8.7% 6.3% 5.8% 4.2% 6.8% 4.2% 6.2% 6.6%
開催場所 50.4% 43.3% 45.5% 57.9% 59.3% 48.3% 51.8% 55.8% 42.3%
単位が取れる 1.1% 1.2% 1.8% 0.6% 0.3% 0.8% 1.2% 0.7% 1.6%
報酬がもらえる 5.4% 5.1% 7.4% 3.6% 6.3% 6.6% 4.0% 4.9% 6.6%
その他 0.9% 0.4% 1.6% 0.5% 1.4% 0.6% 1.0% 0.9% 0.6%

(8) 今年4月～9月の状況として当てはまるものを一つ選択してください。【SA】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,247 767 880 2,542 1,058
インターンシップに参加した 79.6% 77.6% 81.9% 79.8% 79.1%
応募したが参加できなかった 9.2% 9.5% 9.2% 9.0% 9.0%
応募しなかった 11.2% 12.9% 8.9% 11.2% 11.9%

未参加
参加

未参加
参加

未参加
参加

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
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(9) 【インターンシップに応募したが参加できなかった方】理由としてあてはまるものをお選びください。【SA】

※「その他」を除く 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 456 68 74 223 91
選考に落ちた 75.0% 63.2% 82.4% 78.5% 79.1%
日にちが合わなかった 39.3% 41.2% 33.8% 42.6% 38.5%
参加意欲が下がった 7.4% 10.3% 2.7% 9.0% 6.6%
体調不良になった 4.6% 4.4% 1.4% 7.6% 4.4%

(10) 【インターンシップに応募しなかった方】理由としてあてはまるものをお選びください。【SA】

※「その他」を除く 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 453 75 61 219 98
応募したかったが、企業が見つけられなかったので応募しなかった 24.3% 28.0% 23.0% 27.9% 10.2%
応募したかったが、選考対策が間に合わなかったので応募しなかった 9.1% 6.7% 11.5% 7.8% 14.3%
応募したかったが、行けるかわからないので応募しなかった 42.6% 40.0% 39.3% 44.7% 49.0%
行かないと決めていた 24.0% 25.3% 26.2% 19.6% 26.5%

(11) 【インターンシップに参加したことがない方】どんな条件なら参加したいと思いますか。当てはまるものを全てお選びください。 【MA】

参考：18年度調査
※「どんな条件でも参加したくない」を除く 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体
回答数 707 120 110 336 141 1,705
参加者限定の選考フローが用意されている 24.5% 25.8% 25.5% 21.4% 26.2% 31.6%
参加者は選考で有利になる 43.1% 42.5% 48.2% 40.5% 40.4% 43.1%
現住所の近くで開催される　 36.2% 30.0% 35.5% 40.5% 44.7% 40.2%
参加できる日程が多い(希望の日程で参加できる) 57.6% 55.8% 50.0% 64.6% 61.7% 50.9%
短期間で終わる 34.3% 25.0% 26.4% 44.9% 50.4% 46.5%
日当などの報酬が出る 21.1% 25.8% 20.9% 16.1% 19.9% 16.3%
交通費が支給される 44.4% 38.3% 47.3% 44.3% 55.3% 33.9%
現在勉強している専攻に関連するプログラム 18.8% 10.8% 25.5% 14.9% 35.5% 20.9%
希望者は全員参加できる 31.4% 31.7% 21.8% 37.8% 34.8% 26.9%

※上位3項目に色付け

(12) インターンシップでどのような人から話を聞いてみたいと思いますか。【MA】

1社 2社以上
回答数 5,247 767 880 2,542 1,058 777 930 3,540
社長 28.5% 34.4% 25.6% 28.5% 20.9% 25.0% 24.4% 28.6%
役員 22.6% 27.8% 21.6% 21.1% 16.8% 22.0% 18.8% 21.8%
部長 25.4% 28.7% 28.5% 21.8% 19.5% 20.2% 21.4% 24.7%
課長（マネージャー） 35.1% 35.3% 38.6% 31.8% 35.0% 32.7% 33.0% 34.7%
主任（チームリーダー） 50.3% 46.3% 54.0% 48.2% 56.6% 48.3% 50.3% 51.2%
若手社員 88.6% 84.5% 87.7% 91.5% 93.2% 87.4% 89.2% 91.1%
社外の人（お客様、取引先など） 9.4% 11.0% 9.2% 8.9% 7.2% 10.3% 8.0% 8.9%
内定者 40.2% 39.8% 30.8% 50.1% 38.3% 35.1% 38.4% 45.9%
その他 0.9% 0.7% 1.1% 0.9% 1.1% 1.4% 1.2% 0.8%

※上位3項目に色付け

(13) インターンシップを通じて、実際に働いている社員からどのような話を聞きたいですか。【MA】

参考：18年度調査
1社 2社以上 全体

回答数 5,247 767 880 2,542 1,058 777 930 3,540 6,507
具体的な仕事内容 77.1% 75.1% 79.1% 77.4% 77.0% 79.2% 76.9% 77.0% 67.6%
会社の長所や短所 56.3% 50.1% 57.7% 59.0% 61.4% 54.7% 54.5% 59.6% 32.7%
1年間の仕事の流れ 38.3% 39.6% 35.9% 38.9% 38.9% 47.0% 39.5% 36.4% 27.7%
仕事のやりがいや満足感 59.2% 58.0% 53.3% 64.0% 63.6% 55.5% 58.8% 63.1% 52.7%
成功体験や失敗談 35.1% 37.3% 31.3% 37.6% 32.6% 32.2% 32.6% 37.0% 26.3%
就活した頃の面接・選考対策 56.3% 52.4% 50.7% 63.6% 60.0% 58.4% 54.9% 60.3% 42.2%
大学で学んだ事と仕事との関係性 26.9% 22.4% 31.1% 24.5% 33.6% 30.0% 29.6% 25.8% 24.4%
入社を決めた理由 58.4% 52.3% 55.0% 65.1% 64.4% 49.7% 56.0% 65.3% 51.8%
入社前と後の会社に対する印象の変化 44.2% 35.9% 42.0% 51.0% 52.1% 43.2% 43.8% 49.4% 36.2%
会社の将来についてどう思っているのか 20.4% 22.4% 20.7% 18.9% 18.8% 15.3% 16.5% 21.5% 15.6%
会社を辞めたいと思ったことがあるか 20.7% 19.7% 17.8% 24.1% 21.0% 22.9% 19.5% 22.1% 23.6%
入社後に求められる資質 30.0% 28.9% 28.7% 32.4% 29.9% 28.3% 29.2% 31.7% 27.4%
入社後のキャリアプラン 28.0% 28.3% 26.3% 28.8% 28.7% 22.4% 23.5% 30.8% 20.5%
本人の年収 33.7% 35.3% 36.0% 30.9% 31.8% 35.3% 28.9% 33.0% 28.5%
社内の人間関係や雰囲気 47.5% 40.7% 41.3% 56.2% 56.1% 50.3% 48.7% 52.4% 76.3%
周囲の離職状況 20.6% 20.1% 17.6% 23.7% 21.2% 22.4% 19.9% 21.9% 18.7%
転勤の有無や頻度 28.1% 25.6% 26.3% 31.0% 30.8% 25.9% 26.9% 30.8% 23.7%
教育研修の実状 26.6% 25.7% 25.3% 28.0% 28.0% 26.4% 22.4% 28.6% 21.1%
産休や育休制度の利用状況 26.9% 14.2% 13.2% 43.5% 46.1% 31.3% 32.0% 36.1% 24.6%
有給休暇の利用状況 36.6% 30.8% 29.9% 45.4% 44.0% 42.1% 39.1% 40.3% 33.4%
残業や休日出勤の実状 43.6% 36.8% 38.1% 52.1% 51.5% 47.4% 46.7% 47.6% 38.8%
社員の働き方やワークライフバランスについて※ 42.5% 37.3% 34.9% 51.9% 48.7% 40.8% 41.7% 48.7% -
特に知りたいことはない 0.2% 0.3% 0.2% 0.1% - 0.4% 0.1% 0.1% 0.3%

※新しく追加した選択肢 ※上位3項目に色付け

未参加
参加

未参加
参加

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
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(14) インターンシップを通じて関わる人から、受けたいサポートや聞きたい話は何ですか。【MA】　

1社 2社以上
回答数 5,247 767 880 2,542 1,058 777 930 3,540
インターンシップへの取り組み姿勢・プロセスについてのフィードバック 52.8% 57.1% 53.8% 49.2% 49.3% 42.7% 47.0% 54.1%
インターンシップの成果についてのフィードバック 40.8% 46.3% 40.5% 38.9% 33.7% 30.4% 32.9% 42.8%
あなた個人の資質・職業適性についてのフィードバック 51.5% 49.5% 49.2% 55.4% 51.7% 53.3% 46.5% 54.3%
あなた個人の長所・強みについてのフィードバック 56.4% 53.3% 54.0% 61.4% 57.1% 55.1% 51.2% 60.6%
あなた個人の今後組むべき課題・改善点についてのフィードバック 53.6% 52.7% 49.7% 58.0% 53.8% 51.7% 48.9% 57.3%
職業・キャリア選択へのアドバイス 16.1% 16.0% 19.8% 12.7% 16.2% 17.6% 18.4% 13.6%
大学生活へのアドバイス 19.2% 19.2% 18.5% 19.7% 19.3% 20.1% 19.4% 19.2%
大学で学んだ事と仕事との関係性 38.2% 35.3% 33.9% 43.5% 41.8% 40.0% 39.5% 40.7%
業界・企業・仕事内容の話 41.5% 37.0% 37.7% 48.5% 43.4% 42.0% 41.3% 45.1%
人生や価値観についての話 17.3% 19.3% 16.3% 16.8% 16.3% 15.2% 14.5% 18.0%
就職活動に対するアドバイス 49.8% 44.5% 41.8% 58.3% 59.2% 49.5% 50.2% 55.5%
今後の選考予定についての情報提供 37.5% 31.6% 35.2% 43.9% 41.2% 31.4% 34.8% 43.4%
その他 0.2% - 0.2% 0.2% 0.4% 0.3% 0.4% 0.1%
特に知りたいことはない 0.3% 0.5% 0.2% 0.2% 0.3% 0.8% 0.2% 0.1%

(15) インターンシップの【選考】を受けたことがありますか、※選考とはエントリーより先の「書類選考」や「面接」を指します。【SA】

参考：18年度調査
1社 2社以上 全体

回答数 5,247 767 880 2,542 1,058 777 930 3,540 6,507
受けたことはない 38.9% 41.9% 33.8% 40.4% 39.4% 72.2% 50.8% 29.1% 49.6%
受けたことがあり、すべて通過した 10.3% 9.6% 11.9% 9.3% 10.5% 1.9% 12.4% 11.2% 11.7%
受けたことがあり、1回は選考に落ちたことがある 50.8% 48.5% 54.3% 50.2% 50.1% 25.9% 36.9% 59.7% 38.7%

選考経験なし 38.9% 41.9% 33.8% 40.4% 39.4% 72.2% 50.8% 29.1% 49.6%
選考経験あり 61.1% 58.1% 66.2% 59.5% 60.6% 27.8% 49.3% 70.9% 50.4%

(16) 【落選したことがある方】インターンシップの【選考】で落ちてしまった企業への志望度の変化に一番近いものを選択してください。【SA】

参考：18年度調査
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2,638 364 473 1,273 528 2,511 488 547 1,065 411
（落選したが）志望度が上がった 3.3% 4.1% 2.3% 4.3% 1.3% 6.9% 10.0% 6.6% 5.4% 4.1%
（落選したが）やや志望度が上がった 4.6% 6.3% 3.8% 4.2% 3.4% 8.1% 9.4% 8.4% 7.6% 6.1%
変わらない 71.7% 71.7% 75.5% 66.8% 74.4% 53.8% 50.0% 57.4% 51.0% 60.8%
（落選したので）やや志望度が下がった 14.7% 11.8% 13.7% 17.5% 16.5% 23.4% 21.7% 19.6% 27.7% 24.8%
（落選したので）志望度が下がった 5.7% 6.0% 4.7% 7.1% 4.4% 7.8% 8.8% 8.0% 8.3% 4.1%

(17) 【選考受験により志望度が変わった方】それはなぜですか。理由を教えてください。【FA】
※別紙記載

未参加
参加

未参加
参加

理系女子文系女子理系男子文系男子全体

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
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(18) 【参加者限定】参加した中で、最も印象に残ったインターンシップを実施した企業について、該当する業種を選択してください。【SA】
※以下、【参加期間】＝参加した中で、最も印象に残ったインターンシップを実施した企業のプログラムに参加した期間

参考：18年度調査
1日 2～3日 1週間以上 全体

回答数 4,375 624 747 2,127 877 2,425 933 1,009 3,073
建設・設備工事 3.6% 2.2% 7.5% 1.0% 4.2% 1.8% 2.1% 6.4% 4.7%
住宅・インテリア 4.1% 4.8% 1.9% 5.6% 4.0% 4.6% 6.9% 2.2% 3.1%
食品・農林・水産 8.2% 6.7% 7.8% 5.1% 19.6% 11.4% 5.1% 5.5% 7.3%
アパレル・服飾関連 1.7% 1.8% 0.5% 3.2% 0.6% 2.9% 1.1% 0.8% 1.5%
繊維・化学・ゴム・ガラス・セラミック 3.2% 0.6% 6.8% 0.4% 7.2% 2.5% 4.5% 2.4% 3.5%
薬品・化粧品 4.8% 1.1% 6.2% 1.9% 16.3% 6.0% 6.9% 2.7% 4.0%
鉄鋼・金属・鉱業 1.4% 1.3% 2.5% 0.5% 1.4% 0.5% 1.3% 2.4% 1.9%
機械・プラント 3.0% 0.6% 8.6% 0.5% 1.8% 1.7% 1.5% 4.0% 2.7%
電子・電気機器 3.8% 1.4% 10.3% 0.8% 1.9% 1.9% 2.1% 5.2% 3.7%
自動車・輸送用機器 3.5% 3.4% 6.0% 1.8% 2.1% 2.4% 2.5% 4.0% 4.0%
精密・医療機器 1.4% 0.5% 3.3% 0.6% 1.5% 1.3% 1.1% 1.1% 1.5%
印刷・事務機器・日用品 0.9% 0.5% 0.4% 1.7% 1.0% 1.5% 0.8% 0.8% 0.8%
スポーツ・玩具・ゲーム製品 1.2% 2.4% 0.5% 1.1% 0.5% 1.4% 0.6% 0.7% 0.9%
その他メーカー 1.7% 1.3% 2.1% 1.6% 1.7% 1.7% 1.3% 1.9% 1.0%
総合商社 1.2% 1.8% 0.4% 1.9% 0.3% 1.5% 1.4% 0.6% 1.6%
専門商社 1.9% 3.2% 0.7% 2.0% 1.3% 2.2% 1.5% 1.1% 2.3%
百貨店・スーパー・コンビニ 1.4% 2.6% 0.3% 1.7% 0.7% 1.6% 1.7% 0.6% 1.7%
専門店 0.4% 0.2% 0.3% 0.9% 0.3% 0.7% 0.3% 0.6% 0.5%
銀行・証券 4.7% 8.5% 0.9% 6.2% 0.9% 2.8% 9.1% 4.7% 5.2%
クレジット・信販・リース・その他金融 1.3% 2.4% 0.3% 1.7% 0.2% 1.6% 1.1% 0.6% 1.7%
生保・損保 2.7% 4.0% 0.7% 4.0% 0.7% 1.4% 4.8% 4.3% 3.0%
放送・新聞・出版 2.8% 3.2% 0.8% 4.9% 1.6% 3.7% 3.2% 2.6% 1.8%
広告・芸能 2.2% 2.7% 0.3% 4.0% 1.4% 3.2% 1.5% 2.4% 2.3%
ソフトウエア・情報処理・ネット関連 7.0% 6.4% 9.9% 4.7% 7.2% 6.1% 8.5% 5.0% 8.7%
ゲームソフト 0.1% - 0.3% 0.1% 0.2% 0.2% 0.1% - 0.8%
通信 1.1% 0.8% 1.6% 1.2% 0.5% 0.8% 1.6% 1.1% 0.9%
鉄道・航空 3.4% 3.7% 3.7% 3.5% 1.6% 3.3% 3.3% 2.7% 2.8%
陸運・海運・物流 1.5% 2.7% 0.5% 1.7% 0.5% 1.6% 0.6% 1.5% 1.4%
電力・ガス・エネルギー 2.3% 2.2% 4.4% 0.9% 0.9% 1.2% 1.9% 2.7% 1.9%
不動産 2.8% 5.9% 1.3% 2.1% 0.7% 2.2% 3.1% 1.5% 1.6%
給食・フードサービス 0.5% 0.5% 0.1% 0.7% 0.7% 0.5% 0.9% 0.4% 0.3%
ホテル・旅行 4.3% 4.2% 1.1% 9.0% 0.5% 5.8% 3.4% 5.5% 3.2%
医療・調剤薬局 1.6% 0.3% 1.3% 0.5% 7.5% 3.1% 1.2% 0.2% 2.2%
介護・福祉サービス 0.7% 0.5% 0.1% 1.5% 0.2% 1.1% 0.3% 0.8% 0.4%
アミューズメント・レジャー 0.7% 0.8% 0.1% 1.2% 0.8% 0.7% 1.5% 0.8% 0.9%
コンサルティング・調査 1.9% 1.9% 2.0% 2.1% 1.3% 2.0% 1.9% 1.7% 3.2%
人材サービス（派遣・紹介） 1.6% 1.9% 0.7% 2.7% 0.6% 2.3% 1.3% 1.1% 1.6%
教育 1.7% 3.2% - 2.4% 0.8% 2.1% 1.0% 1.8% 1.8%
エステ・理美容・フィットネス 0.3% - - 0.8% 0.2% 0.5% 0.4% 0.1% 0.1%
冠婚葬祭 0.7% 0.2% - 2.3% 0.1% 1.6% 0.5% 0.5% 0.9%
その他サービス 2.3% 2.4% 1.1% 4.0% 1.0% 2.3% 2.9% 3.3% 2.0%
官公庁・公社・団体 4.3% 5.1% 2.5% 5.4% 3.6% 1.8% 3.1% 12.4% 4.9%

建設 7.7% 7.1% 9.4% 6.6% 8.2% 6.4% 9.0% 8.6% 7.8%
製造（建設以外） 34.7% 21.6% 55.2% 19.2% 55.5% 35.3% 28.7% 31.2% 32.8%
商社 3.1% 5.0% 1.1% 3.9% 1.6% 3.7% 2.9% 1.7% 3.9%
小売 1.9% 2.7% 0.5% 2.7% 1.0% 2.3% 2.0% 1.2% 2.2%
金融 8.7% 14.9% 1.9% 11.9% 1.8% 5.8% 15.0% 9.5% 9.9%
マスコミ 5.1% 5.9% 1.1% 8.9% 3.0% 6.9% 4.7% 5.0% 4.1%
ソフトウエア ・通信 26.3% 30.4% 16.6% 35.4% 17.3% 30.6% 24.3% 24.4% 10.4%
サービス ・インフラ 8.2% 7.2% 11.8% 6.0% 7.9% 7.2% 10.2% 6.0% 24.3%
官公庁・ 公社・団体 4.3% 5.1% 2.5% 5.4% 3.6% 1.8% 3.1% 12.4% 4.9%

(19) 【参加者限定】参加した中で、最も印象に残ったインターンシップを実施した企業の従業員数はどの程度ですか。【SA】
※以下、【参加期間】参加した中で、最も印象に残ったインターンシップを実施した企業のプログラムに参加した期間

参考：18年度調査
1日 2～3日 1週間以上 全体

回答数 4,459 634 757 2,167 901 2,477 950 1,031 4,657
～50人未満 11.9% 11.8% 8.9% 15.0% 11.7% 12.1% 11.9% 15.3% 11.4%
50～100人未満 6.0% 6.2% 4.5% 7.7% 5.2% 7.1% 5.6% 5.5% 6.8%
100～300人未満 11.4% 14.2% 6.9% 12.4% 12.5% 13.3% 10.3% 9.3% 13.4%
300～500人未満 10.6% 10.9% 8.7% 11.9% 10.8% 12.3% 9.3% 9.4% 10.4%
500～1,000人未満 14.4% 13.7% 14.5% 13.9% 16.4% 15.2% 14.7% 12.7% 13.6%
1,000～3,000人未満 16.6% 16.1% 16.9% 15.8% 18.5% 17.3% 17.5% 14.2% 17.1%
3,000～5,000人未満 7.8% 7.7% 8.9% 6.8% 8.1% 7.6% 8.0% 7.1% 8.5%
5,000人以上 21.3% 19.4% 30.8% 16.5% 16.8% 15.2% 22.7% 26.5% 18.8%

300人未満 29.3% 32.1% 20.2% 35.0% 29.3% 32.5% 27.8% 30.1% 31.6%
300～１,000人未満 24.9% 24.5% 23.2% 25.7% 27.1% 27.4% 24.0% 22.1% 24.0%
1,000人以上 45.9% 43.4% 56.7% 39.3% 43.6% 40.1% 48.3% 47.8% 44.4%

参加期間

参加期間
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
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(20) 【参加者限定】参加した中で、最も印象に残ったインターンシップを実施した企業のプログラムに参加した期間を選択してください。【SA】
※以下、【従業員数】参加した中で、最も印象に残ったインターンシップを実施した企業の従業員数

※以下、【業種】参加した中で、最も印象に残ったインターンシップを実施した企業の業種

参考：18年度調査

回答数 4,462 634 758 2,168 902 1,380 1,136 1,946 4,664
1日 52.5% 51.9% 42.1% 60.3% 58.0% 58.3% 59.9% 51.1% 48.3%
2～3日 22.5% 29.0% 19.3% 19.6% 21.7% 19.1% 20.1% 23.6% 21.6%
1週間程度 16.2% 14.5% 22.6% 13.9% 12.1% 14.1% 14.9% 15.9% 18.4%
2週間程度 6.6% 2.4% 14.2% 3.6% 6.4% 5.0% 3.6% 7.7% 8.2%
1ヶ月程度 1.0% 0.8% 0.8% 1.4% 1.1% 1.6% 0.9% 1.0% 1.9%
1ヶ月以上 1.1% 1.4% 1.1% 1.1% 0.7% 1.8% 0.7% 0.7% 1.6%

1日 52.5% 51.9% 42.1% 60.3% 58.0% 58.3% 59.9% 51.1% 48.3%
2～3日 22.5% 29.0% 19.3% 19.6% 21.7% 19.1% 20.1% 23.6% 21.6%
1週間以上 24.9% 19.1% 38.7% 20.0% 20.3% 22.5% 20.1% 25.3% 30.1%

回答数 4,367 327 1,439 134 87 376 261 1,215 330 198
1日 52.5% 47.7% 59.5% 67.2% 64.4% 37.2% 64.0% 61.1% 52.7% 22.2%
2～3日 22.5% 25.7% 18.6% 20.1% 21.8% 37.2% 16.9% 18.7% 28.8% 14.6%
1週間程度 16.2% 18.0% 12.4% 11.2% 9.2% 24.2% 13.4% 12.0% 13.0% 43.9%
2週間程度 6.6% 7.3% 7.9% 0.7% 2.3% 1.3% 4.2% 4.6% 2.7% 16.2%
1ヶ月程度 1.0% 0.3% 1.0% - 2.3% - 0.4% 1.8% 1.2% 1.5%
1ヶ月以上 1.1% 0.9% 0.6% 0.7% - - 1.1% 1.8% 1.5% 1.5%

1日 52.5% 47.7% 59.5% 67.2% 64.4% 37.2% 64.0% 61.1% 52.7% 22.2%
2～3日 22.5% 25.7% 18.6% 20.1% 21.8% 37.2% 16.9% 18.7% 28.8% 14.6%
1週間程度 24.9% 26.5% 21.9% 12.6% 13.8% 25.5% 19.1% 20.2% 18.4% 63.1%

(21) 【参加者限定】参加した中で最も印象に残ったインターンシップを実施した企業のプログラム内容を全て選択してください。【MA】

参考：18年度調査
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 4,460 634 758 2,165 903 4,672 970 946 1,982 774
会社見学・工場見学・職場見学 34.1% 24.3% 48.2% 27.9% 40.2% 37.4% 30.1% 48.9% 31.8% 44.6%
実際の現場での仕事体験 24.7% 19.9% 33.1% 21.5% 24.9% 27.0% 21.8% 36.6% 23.8% 27.5%
ロールプレイング形式の仕事体験 21.3% 25.6% 17.8% 21.6% 18.8% 20.8% 24.9% 18.4% 19.8% 18.6%
実際の仕事のシミュレーション体験 22.9% 23.0% 22.4% 23.8% 21.4% 23.5% 24.9% 21.2% 24.5% 22.0%
グループワーク（企画立案、課題解決、プレゼンなど） 60.6% 66.9% 52.2% 64.3% 55.7% 60.3% 64.7% 50.1% 65.8% 57.8%
人事や社員の講義・レクチャー 37.0% 37.5% 30.9% 43.0% 35.5% 41.7% 37.3% 36.7% 47.7% 47.4%
若手社員との座談会 40.1% 37.2% 39.8% 40.6% 46.1% 39.9% 34.3% 39.5% 42.4% 47.2%
その他の内容 5.6% 4.4% 5.0% 7.4% 5.5% 6.9% 7.5% 5.3% 7.9% 6.5%

※18年度調査では「若手社員との交流会」

※上位3項目に色付け

回答数 4,365 326 1,439 134 87 376 261 1,215 329 198
会社見学・工場見学・職場見学 34.1% 33.1% 40.7% 27.6% 23.0% 20.2% 30.7% 30.3% 23.1% 51.5%
実際の現場での仕事体験 24.7% 23.9% 25.6% 17.9% 13.8% 10.9% 24.1% 24.0% 12.8% 58.6%
ロールプレイング形式の仕事体験 21.3% 23.6% 19.5% 24.6% 21.8% 34.8% 14.2% 19.8% 23.7% 12.6%
実際の仕事のシミュレーション体験 22.9% 22.1% 19.6% 24.6% 17.2% 31.6% 26.4% 22.1% 29.8% 26.3%
グループワーク（企画立案、課題解決、プレゼンなど） 60.6% 58.6% 57.7% 67.2% 71.3% 77.7% 54.4% 62.1% 69.0% 44.9%
人事や社員の講義・レクチャー 37.0% 33.1% 34.6% 37.3% 39.1% 46.3% 47.5% 42.0% 37.4% 41.9%
若手社員との座談会 40.1% 36.8% 41.9% 36.6% 32.2% 52.7% 39.1% 38.5% 43.2% 50.0%
その他の内容 5.6% 5.5% 5.2% 6.0% 4.6% 3.5% 6.9% 8.1% 4.3% 12.6%

※18年度調査では「若手社員との交流会」

※上位3項目に色付け

回答数 4,459 2,479 950 1,030 1,380 1,135 1,945
会社見学・工場見学・職場見学 34.1% 27.0% 33.2% 48.5% 32.1% 34.5% 33.4%
実際の現場での仕事体験 24.7% 9.9% 21.6% 59.5% 28.6% 22.3% 21.6%
ロールプレイング形式の仕事体験 21.3% 20.0% 29.3% 15.5% 17.0% 21.8% 23.3%
実際の仕事のシミュレーション体験 22.9% 18.1% 28.4% 29.7% 21.1% 23.6% 24.0%
グループワーク（企画立案、課題解決、プレゼンなど） 60.6% 62.9% 72.2% 45.5% 52.8% 62.2% 65.9%
人事や社員の講義・レクチャー 37.0% 37.6% 40.9% 38.9% 33.2% 40.3% 41.5%
若手社員との座談会 40.1% 39.4% 46.1% 40.6% 34.9% 44.1% 43.8%
その他の内容 5.6% 5.0% 4.9% 10.1% 6.6% 5.3% 6.4%

※18年度調査では「若手社員との交流会」

※上位3項目に色付け

建設
製造（建
設以外）

商社 小売 金融 官公庁・公
社・団体

全体
参加期間 従業員数

1日 2～3日
1週間
以上

 300人未満
300～１,000

人未満

1,000人
以上

マスコミ ソフトウエア
・通信

サービス
・インフラ

建設
製造（建
設以外）

商社 小売 金融 マスコミ ソフトウエア
・通信

サービス
・インフラ

官公庁・公
社・団体

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
従業員数

全体
 300人未満

300～１,000人
未満

1,000人
以上

業種
全体

全体
業種
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(21) 【参加者限定】参加した中で最も印象に残ったインターンシップを実施した企業のプログラム内容を全て選択してください。【MA】

回答数 4,459 805 263 311 680 228 227 994 459 492
会社見学・工場見学・職場見学 34.1% 27.7% 35.7% 40.5% 30.1% 32.0% 50.2% 24.3% 32.2% 52.8%
実際の現場での仕事体験 24.7% 13.7% 31.6% 64.3% 10.1% 18.4% 62.6% 6.7% 17.4% 55.1%
ロールプレイング形式の仕事体験 21.3% 17.8% 22.4% 10.3% 20.4% 29.4% 18.1% 21.4% 33.1% 17.7%
実際の仕事のシミュレーション体験 22.9% 17.9% 24.3% 26.7% 18.8% 32.5% 29.1% 17.8% 28.8% 31.9%
グループワーク（企画立案、課題解決、プレゼンなど） 60.6% 58.8% 57.0% 33.4% 64.1% 75.9% 42.7% 65.4% 79.1% 54.5%
人事や社員の講義・レクチャー 37.0% 33.9% 31.2% 33.1% 40.9% 41.7% 37.0% 38.4% 46.2% 43.5%
若手社員との座談会 40.1% 37.5% 36.5% 27.0% 43.1% 48.7% 42.3% 38.4% 50.3% 48.4%
その他の内容 5.6% 4.5% 3.8% 14.5% 5.0% 3.9% 7.5% 5.5% 6.1% 8.5%

※18年度調査では「若手社員との交流会」

※上位3項目に色付け

(22) 【参加者限定】最も印象に残ったインターンシップへの参加を経て、実施した企業に対するあなたの心境の変化に最も近いものを選択してください。【SA】

参考：18年度調査
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 4,461 634 758 2,166 903 4,671 970 946 1,982 773
良い方に変化し、その企業で働きたいと思った 69.0% 70.2% 72.6% 65.1% 67.9% 64.0% 62.5% 67.7% 62.0% 65.2%
良い方には変化したが、その企業で働きたいとは思わない 20.4% 18.9% 15.0% 25.9% 22.1% 24.6% 25.8% 20.7% 26.5% 25.0%
悪い方に変化したが、その企業で働きたい気持ちがある 2.0% 2.2% 2.1% 1.7% 1.8% 1.8% 2.2% 2.2% 1.4% 0.8%
悪い方に変化したので、その企業で絶対に働きたくないと思った 2.2% 2.1% 3.0% 2.0% 1.3% 2.0% 2.2% 1.8% 2.4% 1.4%
特に印象は変わらなかった 6.4% 6.6% 7.3% 5.3% 6.9% 7.6% 7.4% 7.6% 7.7% 7.6%

回答数 4,375 327 1,442 136 87 376 261 1,218 330 198
良い方に変化し、その企業で働きたいと思った 69.0% 62.4% 69.7% 63.2% 62.1% 71.0% 73.6% 64.6% 71.5% 73.7%
良い方には変化したが、その企業で働きたいとは思わない 20.4% 25.1% 20.0% 25.0% 29.9% 18.4% 17.6% 26.8% 19.4% 14.1%
悪い方に変化したが、その企業で働きたい気持ちがある 2.0% 2.8% 1.6% 1.5% - 2.9% 2.3% 1.6% 1.5% 3.5%
悪い方に変化したので、その企業で絶対に働きたくないと思った 2.2% 3.1% 2.1% 3.7% - 1.9% 2.7% 1.2% 2.1% 2.0%
特に印象は変わらなかった 6.4% 6.4% 6.4% 5.1% 8.0% 5.9% 3.8% 5.5% 5.5% 6.6%

回答数 4,460 2,479 951 1,030 1,381 1,136 1,953
良い方に変化し、その企業で働きたいと思った 69.0% 68.0% 72.3% 62.6% 60.0% 66.6% 73.4%
良い方には変化したが、その企業で働きたいとは思わない 20.4% 21.7% 20.5% 25.3% 28.8% 23.2% 17.1%
悪い方に変化したが、その企業で働きたい気持ちがある 2.0% 1.3% 1.7% 3.3% 2.3% 1.5% 1.7%
悪い方に変化したので、その企業で絶対に働きたくないと思った 2.2% 1.5% 1.4% 4.0% 3.0% 1.5% 1.7%
特に印象は変わらなかった 6.4% 7.5% 4.1% 4.8% 5.9% 7.0% 5.7%

回答数 4,460 805 264 311 680 228 226 994 459 493
良い方に変化し、その企業で働きたいと思った 69.0% 65.5% 64.4% 41.8% 67.2% 71.5% 60.6% 70.5% 77.3% 76.7%
良い方には変化したが、その企業で働きたいとは思わない 20.4% 23.6% 27.3% 43.7% 23.1% 21.9% 24.8% 19.2% 15.9% 14.0%
悪い方に変化したが、その企業で働きたい気持ちがある 2.0% 2.4% 2.7% 1.9% 0.7% 0.9% 4.4% 0.9% 1.5% 3.7%
悪い方に変化したので、その企業で絶対に働きたくないと思った 2.2% 2.4% 1.9% 5.5% 0.7% 1.3% 4.0% 1.4% 1.1% 3.0%
特に印象は変わらなかった 6.4% 6.2% 3.8% 7.1% 8.2% 4.4% 6.2% 7.9% 4.1% 2.6%

(23) 【参加者限定】参加したインターンシップの情報を知ったきっかけを全てお選びください。 【MA】

参考：18年度調査
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 4,467 635 758 2,171 903 4,733 992 955 2,008 778
企業のホームページ 35.3% 39.7% 42.1% 28.3% 27.2% 37.8% 40.1% 43.0% 33.1% 33.4%
就職情報サイト 75.5% 74.6% 72.8% 77.8% 77.9% 72.5% 70.7% 69.3% 75.0% 76.7%
企業からのダイレクトメール 10.4% 13.4% 9.2% 9.5% 8.1% 10.3% 12.5% 8.1% 10.7% 8.9%
就職情報誌 4.0% 5.2% 4.9% 2.8% 2.0% 4.7% 6.1% 5.8% 3.0% 3.2%
学外の就職関連のイベント 18.5% 19.4% 17.8% 19.5% 15.9% 20.3% 21.2% 18.4% 20.7% 20.8%
学内で行われたインターンシップ関連のイベント 14.2% 14.5% 16.2% 12.7% 12.6% 16.2% 16.9% 17.7% 14.7% 15.3%
先輩や友人知人から聞いて 11.1% 8.0% 16.6% 8.0% 13.6% 12.9% 10.6% 16.1% 11.1% 16.1%
ゼミ・研究室の先生から聞いて 5.6% 4.4% 9.0% 2.8% 7.3% 5.8% 5.1% 9.3% 3.4% 5.7%
大学のキャリアセンター 7.5% 7.6% 7.3% 8.3% 6.2% 10.5% 12.0% 7.2% 12.3% 9.3%
履修案内の際に聞いて　 0.8% 0.9% 1.2% 0.5% 0.6% 0.8% 0.7% 0.8% 0.9% 0.4%
SNS（LINE、twitter、Facebook、instagramなど） 3.5% 4.7% 2.6% 3.6% 2.2% 3.8% 6.2% 2.4% 3.5% 1.8%
親・保護者から聞いて 2.6% 3.3% 2.6% 2.3% 1.6% 1.5% 1.4% 1.4% 1.9% 0.8%
インターンシップの授業で 2.7% 2.4% 2.1% 3.5% 3.0% 4.0% 4.5% 3.0% 4.9% 2.6%
その他 2.2% 1.6% 2.8% 2.1% 2.8% 2.4% 1.8% 3.0% 2.6% 2.2%

1日 2～3日
1週間
以上

1日 2～3日
1週間
以上

全体
300人未満 300～1,000人未満 1,000人以上

1日 2～3日
1週間
以上

商社 小売 金融

 300人
未満

300～１,000
人未満

1,000人
以上

官公庁・公
社・団体

全体
参加期間 従業員数

1日 2～3日
1週間
以上

建設
製造（建
設以外）

マスコミ ソフトウエア
・通信

サービス
・インフラ

全体
業種

1日 2～3日
1週間
以上

1日 2～3日
1週間
以上

全体
300人未満 300～1,000人未満 1,000人以上

1日 2～3日
1週間
以上
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(24) 【参加者限定】これまでのインターンシップに参加して、自分自身に変化があったと感じられる点があれば教えてください。【MA】

回答数 4,443 633 753 2,155 902 923 965 2,555
自分に合う仕事・合わない仕事など、職業適性が分かった 50.3% 51.5% 49.1% 52.5% 45.3% 39.8% 40.5% 57.9%
社会人に必要な基礎能力が向上した 24.5% 31.4% 26.2% 20.0% 16.1% 18.9% 21.2% 23.2%
「仕事・働くこと」に対する意欲が高まった 46.0% 45.3% 49.5% 44.3% 44.0% 40.4% 44.9% 47.2%
大学等で学習していた内容がより深まった 8.9% 9.0% 11.2% 7.3% 7.8% 8.6% 8.1% 8.3%
大学等での学習意欲が高まった 12.2% 10.7% 17.4% 9.3% 11.1% 10.0% 11.9% 11.4%
興味のある業界・企業，仕事内容の絞り込みができた 31.4% 33.2% 31.7% 29.4% 31.5% 22.6% 28.9% 34.4%
興味のある業界・企業，仕事内容の幅が広がった 33.1% 34.6% 31.6% 35.2% 28.0% 23.4% 28.4% 38.3%
自分に合った企業・仕事を見つけるために、周りの社会人に
アドバイスを求めていこうと思った

20.0% 19.7% 20.2% 21.0% 18.1% 15.5% 20.4% 21.6%

自分に合った企業・仕事を見つけるために、大学のキャリア
センターなど周りの施設・機会を活用しようと思った

16.7% 16.4% 12.6% 21.2% 15.5% 12.9% 19.9% 18.9%

社会人として早く働き始めたいと思った 11.8% 10.4% 15.9% 8.6% 13.1% 9.5% 10.7% 11.7%
「仕事・働くこと」に対する意欲が高まった 21.5% 22.0% 23.0% 19.8% 21.5% 17.9% 20.7% 22.2%
自分の良い点・改善点を理解できるようになった 20.7% 21.5% 21.0% 21.5% 16.3% 13.4% 18.3% 23.6%
自分の能力・実力を客観的に把握できた 22.5% 24.6% 20.5% 23.2% 20.5% 14.4% 23.1% 25.0%
インターンシップ経験後、学習時間が増えた 6.4% 8.8% 5.7% 5.0% 5.5% 4.2% 5.2% 6.6%
インターンシップ経験後、主体的に学ぶようになった 13.0% 15.6% 13.1% 11.7% 10.0% 7.6% 11.1% 14.2%
インターンシップ経験を通して、以前よりも「前に踏み出す
力」が向上した

17.7% 17.1% 16.9% 19.7% 16.3% 12.5% 16.3% 20.9%

インターンシップ経験を通して、以前よりも「考え抜く力」が向
上した

13.6% 14.7% 14.5% 12.8% 11.3% 8.5% 11.9% 15.1%

インターンシップ経験を通して、以前よりも「チームで働く力」
が向上した

16.6% 17.4% 15.3% 18.3% 13.7% 9.0% 14.0% 20.5%

インターンシップ参加企業に対する志望度が上がった 26.0% 21.6% 28.4% 26.5% 29.3% 14.8% 23.7% 32.1%
今後、この企業の採用選考に参加したいと思った 29.7% 25.3% 30.5% 31.3% 33.9% 18.5% 26.0% 37.1%
今後、就職活動に積極的に取り組んでいきたいと思った 32.6% 27.5% 30.4% 37.4% 37.7% 27.4% 33.8% 38.0%

※上位3項目に色付け

(25) 【参加者限定】インターンシップに参加した各企業から参加後に何らかの連絡はありましたか。ある場合、その頻度をお答えください。【SA】

参考：18年度調査
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 4,450 633 753 2,162 902 4,694 992 955 2,008 778
インターンシップ終了後は連絡を受けていない 35.2% 31.8% 37.3% 35.3% 38.2% 41.0% 40.1% 43.0% 33.1% 33.4%
１ヶ月に１回程度 49.7% 48.7% 50.3% 49.4% 51.3% 46.0% 70.7% 69.3% 75.0% 76.7%
１ヶ月に２回程度 10.1% 13.0% 8.6% 10.5% 6.1% 8.2% 12.5% 8.1% 10.7% 8.9%
１ヶ月に３回程度 3.5% 4.7% 2.8% 3.3% 2.8% 3.3% 6.1% 5.8% 3.0% 3.2%
ほぼ毎週 1.4% 1.9% 0.9% 1.4% 1.6% 1.5% 21.2% 18.4% 20.7% 20.8%

回答数 4,450 2,473 948 1,025 1,375 1,133 1,942
インターンシップ終了後は連絡を受けていない 35.2% 34.1% 30.1% 44.9% 40.0% 38.9% 30.8%
１ヶ月に１回程度 49.7% 51.4% 53.8% 42.6% 47.1% 47.7% 53.1%
１ヶ月に２回程度 10.1% 10.3% 10.7% 7.2% 8.4% 8.5% 11.2%
１ヶ月に３回程度 3.5% 2.7% 4.3% 3.8% 3.4% 3.7% 3.0%
ほぼ毎週 1.4% 1.5% 1.2% 1.5% 1.0% 1.2% 1.8%

回答数 4,450 325 1,435 136 87 376 260 1,212 327 198
インターンシップ終了後は連絡を受けていない 35.2% 32.3% 38.5% 30.1% 32.2% 27.7% 40.4% 33.7% 26.3% 56.1%
１ヶ月に１回程度 49.7% 49.8% 50.0% 53.7% 49.4% 53.5% 44.2% 50.5% 60.9% 32.8%
１ヶ月に２回程度 10.1% 11.7% 8.1% 12.5% 14.9% 14.1% 7.7% 10.5% 8.3% 6.1%
１ヶ月に３回程度 3.5% 3.7% 2.5% 3.7% 2.3% 2.9% 5.8% 3.7% 2.4% 5.1%
ほぼ毎週 1.4% 2.5% 0.9% - 1.1% 1.9% 1.9% 1.7% 2.1% -

(26) 【参加後に連絡を受けたことがある方】インターンシップに参加した各企業から参加後にどのような内容の連絡を受けていますか。【MA】

参考：18年度調査
1日 2～3日 1週間以上 全体

回答数 2,857 435 471 1,397 554 1,620 662 562 2,710
次回若しくは別のインターンシップ情報 78.1% 79.1% 74.7% 80.0% 78.5% 82.0% 78.5% 70.5% 71.3%
参加したインターンシップに関連した課題 10.8% 12.9% 10.2% 10.1% 9.0% 8.4% 12.5% 13.3% 11.5%
ＯＢ・ＯＧの紹介や訪問の案内 9.5% 9.9% 11.3% 7.7% 8.8% 7.4% 10.0% 11.0% 9.3%
会社訪問や工場見学等の案内 9.7% 8.5% 14.4% 7.1% 8.8% 7.8% 7.6% 12.8% 11.0%
3月以降の採用スケジュールの案内 7.7% 6.9% 9.1% 6.6% 9.0% 7.4% 7.9% 7.7% 6.7%
インターンシップ参加者限定の採用選考の案内 23.1% 25.3% 18.5% 24.9% 23.3% 22.5% 28.2% 21.2% 18.0%
その他 8.0% 4.6% 9.8% 8.9% 10.3% 6.7% 7.9% 15.3% 11.4%

ソフトウエア
・通信

サービス
・インフラ

官公庁・公
社・団体

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

全体
参加期間 従業員数

1日 2～3日

参加期間

建設
製造（建
設以外）

商社 小売 金融 マスコミ

300～１,000
人未満

1,000人
以上

全体
業種

1週間
以上

 300人
未満

参加社数

1社 2社 3社以上
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
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マイナビ大学生インターンシップ調査　<<文理男女別データシート>>

(27) 交通費や昼食代以外の報酬が支払われるような【有償インターンシップ】に参加した事はありますか。【SA】

参考：18年度調査
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,613 500 617 1,748 748 4,673 973 935 1,985 780
興味があり、参加経験がある 23.8% 24.8% 29.8% 18.2% 21.5% 15.9% 12.6% 24.9% 11.1% 16.5%
興味はあるが、参加経験なし 62.3% 60.6% 56.2% 67.8% 66.2% 69.0% 71.2% 62.1% 72.4% 69.5%
興味はないが、参加経験あり 3.5% 4.4% 3.9% 3.4% 1.3% 2.7% 3.7% 2.8% 1.9% 2.3%
興味はなく、参加経験なし 10.3% 10.2% 10.0% 10.5% 11.0% 12.4% 12.4% 10.2% 14.6% 11.7%

興味あり 86.1% 85.4% 86.0% 86.0% 87.7% 84.9% 83.8% 87.0% 83.5% 86.0%
興味なし 13.8% 14.6% 13.9% 13.9% 12.3% 15.1% 16.1% 13.0% 16.5% 14.0%

参加経験あり 27.3% 29.2% 33.7% 21.6% 22.8% 18.6% 16.3% 27.7% 13.0% 18.8%
参加経験なし 72.6% 70.8% 66.2% 78.3% 77.2% 81.4% 83.6% 72.3% 87.0% 81.2%

(28) 今後参加するとしたら、どのような内容のインターンシップに最も参加したいと思いますか。【SA】 参考：18年度調査

1社 2社以上 全体
回答数 5,228 763 877 2,533 1,055 762 928 3,538 2,710
会社見学・工場見学・職場見学 14.5% 11.7% 18.1% 12.0% 19.0% 21.7% 16.9% 12.2% 71.3%
実際の現場での仕事体験 33.5% 29.8% 40.3% 30.6% 34.1% 27.2% 32.9% 34.0% 9.3%
ロールプレイング形式の仕事体験 4.9% 6.6% 3.5% 4.8% 4.4% 4.6% 4.5% 4.9% 11.0%
実際の仕事のシミュレーション体験 18.6% 18.9% 14.9% 22.0% 18.2% 21.4% 19.8% 19.1% 6.7%
グループワーク（企画立案、課題解決、プレゼンなど） 10.6% 15.3% 8.7% 9.4% 6.7% 7.9% 9.5% 10.0% 18.0%
人事や社員の講義・レクチャー 6.2% 7.9% 3.3% 8.2% 4.4% 7.5% 7.5% 6.1% 11.4%
若手社員との座談会※ 11.2% 9.4% 10.6% 12.7% 13.3% 9.3% 8.6% 13.4% 18.0%
その他の内容 0.4% 0.5% 0.6% 0.3% - 0.5% 0.2% 0.3% 11.4%

※18年度調査では「若手社員との交流会」 ※上位3項目に色付け

(29) 興味のあるインターンシップに参加するとしたら、どのエリアまで参加しますか。【MA】

参考：18年度調査
1社 2社以上 全体

回答数 5,247 767 880 2,542 1,058 777 930 3,540 6,428
北海道エリア 7.8% 6.8% 12.2% 4.0% 9.5% 7.2% 8.0% 6.6% 6.5%
東北エリア 9.0% 6.8% 14.5% 5.2% 10.9% 6.9% 8.7% 8.2% 9.0%
関東エリア 69.6% 69.2% 73.6% 65.0% 72.3% 67.1% 62.3% 70.5% 68.2%
甲信越エリア 12.6% 9.6% 19.9% 7.4% 16.2% 9.9% 11.9% 11.8% 11.3%
東海エリア 26.3% 21.4% 35.1% 21.3% 30.2% 21.6% 24.2% 26.6% 23.3%
北陸エリア 9.3% 6.6% 15.7% 5.2% 11.0% 6.8% 8.0% 8.8% 8.5%
関西エリア 42.9% 35.9% 51.4% 39.6% 49.0% 39.3% 41.8% 44.0% 39.1%
中国エリア 12.5% 7.8% 20.6% 8.6% 15.1% 9.3% 13.0% 12.0% 11.9%
四国エリア 7.7% 4.8% 13.1% 4.8% 9.7% 6.0% 7.6% 7.3% 7.2%
九州エリア 14.0% 10.3% 20.0% 11.3% 15.8% 13.9% 15.8% 12.8% 13.3%
海外 4.4% 4.6% 5.6% 3.7% 3.4% 6.0% 3.9% 3.7% 4.6%

未参加
参加

未参加
参加

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

「最も興味をもつ

インターンシップの内容」
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マイナビ大学生インターンシップ調査　　<<地域別データシート>> 現住所海外は4名と件数が少ないため非公開とする

(1) これまでに何社のインターンシップに【参加】しましたか。【SA】

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 5,243 181 188 2,085 113 628 125 1,208 240 92 383
0社 15.1% 13.8% 18.6% 15.0% 15.0% 13.7% 12.8% 14.2% 16.7% 8.7% 16.7%
1社 17.7% 25.4% 20.7% 15.0% 20.4% 18.9% 31.2% 14.7% 21.3% 26.1% 25.8%
2社 18.2% 22.1% 20.7% 17.6% 17.7% 18.9% 24.0% 18.3% 18.8% 25.0% 18.3%
3社 14.9% 17.7% 15.4% 15.2% 15.0% 15.9% 12.8% 14.8% 13.8% 14.1% 18.3%
4社 10.2% 6.6% 8.5% 10.8% 9.7% 10.8% 7.2% 10.8% 8.8% 10.9% 7.3%
5社 8.8% 6.1% 8.5% 9.4% 5.3% 8.4% 4.0% 9.8% 8.3% 6.5% 5.7%
6社 4.5% 5.0% 2.1% 3.9% 7.1% 5.6% 4.8% 5.4% 5.4% 5.4% 2.9%
7社 3.0% - 1.1% 3.8% 2.7% 3.0% 1.6% 3.4% 1.7% - 1.3%
8社 2.3% - 1.1% 2.7% 2.7% 1.4% 0.8% 2.3% 1.3% 2.2% 1.8%
9社 1.0% 0.6% 1.6% 1.0% 0.9% 0.5% - 1.6% 1.7% - 0.5%
10社 1.7% - 1.1% 2.4% 1.8% 1.1% 0.8% 2.4% 1.3% - 1.0%
11社 0.5% 1.1% 0.5% 0.6% - 0.3% - 0.4% 0.4% - -
12社 0.3% - - 0.7% 0.9% - - - - - -
13社 0.2% - - 0.3% - 0.2% - 0.1% 0.4% - -
14社 0.3% 0.6% - 0.3% 0.9% 0.5% - 0.4% - - -
15社 0.5% 1.1% - 0.4% - 0.2% - 0.5% 0.4% - -
16社 0.0% - - 0.1% - - - 0.1% - 1.1% -
17社 0.1% - - - - - - 0.2% - - -
18社 0.1% - - 0.1% - - - 0.1% - - -
19社 0.0% - - 0.0% - - - - - - -
20社 0.1% - - 0.1% - - - 0.1% - - -
21社 0.0% - - 0.1% - - - 0.2% - - -
22社以上 0.5% - - 0.5% - 0.5% - 0.4% - - 0.3%

1社 17.7% 25.4% 20.7% 15.0% 20.4% 18.9% 31.2% 14.7% 21.3% 26.1% 25.8%
2社以上 67.2% 60.9% 60.6% 70.0% 64.7% 67.3% 56.0% 71.3% 62.3% 65.2% 57.4%

参加社数平均（社）※0社除く 3.2 2.7 2.8 3.4 3.1 3.1 2.5 3.4 3.0 2.7 2.7

参加経験あり 84.9% 86.2% 81.4% 85.0% 85.0% 86.3% 87.2% 85.8% 83.3% 91.3% 83.3%
参加経験なし 15.1% 13.8% 18.6% 15.0% 15.0% 13.7% 12.8% 14.2% 16.7% 8.7% 16.7%

(2) これまでインターンシップに参加した時期及び今後インターンシップに参加する（したい）時期について全て選択してください。【MA】

※インターンシップ参加希望者限定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 5,147 180 179 2,046 110 620 123 1,186 237 91 375
今年3月以前※ 8.2% 9.4% 8.4% 8.6% 10.0% 9.2% 7.3% 8.2% 11.8% 5.5% 12.0%
今年4月※ 1.1% 1.1% - 1.2% - 0.6% - 0.8% 0.8% - 1.1%
今年5月 1.8% 1.1% - 2.5% 1.8% 1.6% 0.8% 1.8% 0.8% - 1.1%
今年6月 8.0% 2.2% 2.2% 10.3% 4.5% 7.4% 0.8% 10.1% 5.5% 1.1% 4.0%
今年7月 22.0% 15.6% 15.1% 26.7% 11.8% 18.1% 9.8% 26.5% 16.0% 8.8% 16.0%
今年8月 63.3% 57.8% 61.5% 64.5% 73.6% 64.5% 63.4% 63.0% 60.3% 61.5% 58.1%
今年9月 56.4% 47.8% 53.6% 55.7% 56.4% 58.2% 58.5% 59.0% 56.5% 59.3% 53.3%
今年10月 37.8% 26.7% 29.1% 45.5% 20.9% 40.2% 22.0% 43.5% 23.2% 24.2% 29.6%
今年11月 46.9% 32.8% 42.5% 52.2% 31.8% 52.1% 37.4% 51.3% 40.5% 39.6% 37.9%
今年12月 52.0% 43.3% 50.3% 54.4% 44.5% 54.5% 48.0% 55.5% 46.0% 51.6% 46.7%
来年1月 46.0% 43.3% 46.9% 46.6% 41.8% 50.2% 41.5% 47.7% 41.4% 49.5% 44.3%
来年2月 46.6% 45.6% 44.1% 47.8% 43.6% 48.4% 48.0% 48.5% 43.9% 46.2% 44.0%
来年3月 19.5% 17.8% 19.0% 20.9% 14.5% 16.8% 24.4% 20.5% 19.4% 17.6% 17.1%
来年4月 4.3% 3.9% 3.9% 4.6% 3.6% 3.7% 1.6% 4.9% 2.5% 5.5% 2.7%
来年5月 2.4% 3.3% 0.6% 2.5% 1.8% 2.1% 0.8% 2.9% 1.7% 1.1% 1.6%
来年6月 1.7% 2.2% 1.1% 1.7% 0.9% 1.6% - 1.8% 0.4% 1.1% 1.1%
来年7月 1.6% 2.2% 1.7% 1.3% - 1.1% - 1.8% - 1.1% 0.8%
来年8月 2.0% 3.3% 2.2% 1.6% 1.8% 1.1% 0.8% 1.9% - 4.4% 1.3%
来年9月以降※ 1.6% 2.2% 0.6% 1.3% 2.7% 1.0% - 2.0% - 4.4% 1.3%

※新しく追加した選択肢※上位3項目に色付け

(3) 最も参加しやすいと思うインターンシップの期間をお選びください。【SA】

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 5,243 181 188 2,085 113 628 125 1,208 240 92 383
1日 61.7% 51.9% 59.6% 67.3% 64.6% 69.3% 59.2% 68.1% 66.3% 53.3% 58.2%
2～3日 31.4% 44.2% 30.9% 27.9% 29.2% 25.2% 29.6% 27.6% 27.5% 32.6% 35.8%
1週間程度 5.9% 3.3% 8.0% 4.0% 6.2% 4.9% 10.4% 4.0% 4.2% 13.0% 4.4%
2週間程度 0.8% 0.6% 1.6% 0.6% - 0.6% 0.8% 0.3% 1.3% 1.1% 1.3%
1ヶ月程度 0.1% - - 0.1% - - - - 0.8% - 0.3%
1ヶ月以上 0.1% - - 0.1% - - - - - - -

1日 61.7% 51.9% 59.6% 67.3% 64.6% 69.3% 59.2% 68.1% 66.3% 53.3% 58.2%
2～3日 31.4% 44.2% 30.9% 27.9% 29.2% 25.2% 29.6% 27.6% 27.5% 32.6% 35.8%
1週間以上 6.9% 3.9% 9.6% 4.8% 6.2% 5.5% 11.2% 4.3% 6.3% 14.1% 6.0%

(4) インターンシップに参加する目的は何だと思いますか。 【MA】

※「インターンシップに参加したくない」を除く 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 5,229 181 188 2,078 113 625 125 1,206 239 92 382
特定の企業のことをよく知るため 75.2% 75.1% 71.8% 75.6% 75.2% 75.7% 73.6% 74.5% 71.1% 77.2% 74.3%
社会勉強のため 33.7% 33.7% 35.6% 30.6% 35.4% 30.6% 28.8% 31.4% 28.5% 39.1% 35.1%
自分の専攻が社会で役に立つか知るため 15.0% 12.7% 20.2% 12.6% 18.6% 13.6% 17.6% 12.4% 16.7% 20.7% 14.7%
志望企業や志望業界で働くことを経験するため 57.0% 59.1% 56.9% 58.5% 54.9% 57.8% 56.0% 56.5% 59.0% 59.8% 57.3%
自分の力を試すため 19.0% 17.1% 17.6% 18.2% 17.7% 16.3% 13.6% 18.4% 12.6% 16.3% 17.0%
自分が何をやりたいのかを見つけるため 63.4% 65.7% 67.6% 66.7% 66.4% 73.4% 65.6% 66.5% 62.3% 68.5% 62.8%
仕事に対する自分の適性を知るため 50.9% 59.1% 58.5% 53.4% 49.6% 53.1% 50.4% 54.5% 54.4% 50.0% 51.6%
就職活動に有利だと考えたため 43.4% 43.1% 42.0% 43.9% 39.8% 39.8% 44.8% 41.1% 41.0% 41.3% 42.4%
単位を取るため(必修の授業だから、も含む) 2.3% 1.7% 2.1% 1.9% 2.7% 3.0% 4.0% 1.2% 1.3% 4.3% 3.7%
その他 0.9% 1.7% 0.5% 0.9% - 0.5% 0.8% 1.4% - 1.1% 0.5%

※上位3項目に色付け
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(5) インターンシップの経験は必要だと思いますか。【SA】

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 5,243 181 188 2,085 113 628 125 1,208 240 92 383
思う 90.9% 93.9% 91.5% 89.4% 87.6% 92.7% 89.6% 91.8% 90.8% 91.3% 90.9%
思わない 9.1% 6.1% 8.5% 10.6% 12.4% 7.3% 10.4% 8.2% 9.2% 8.7% 9.1%

＊インターンシップに参加した人のみで集計
回答数 4,470 156 153 1,773 96 542 109 1,037 200 84 319
思う 92.6% 93.6% 92.2% 91.1% 86.5% 94.6% 90.8% 93.4% 92.5% 90.5% 93.4%
思わない 7.4% 6.4% 7.8% 8.9% 13.5% 5.4% 9.2% 6.6% 7.5% 9.5% 6.6%

＊インターンシップに参加しなかった人のみで集計
回答数 774 25 35 312 17 86 16 171 40 8 64
思う 81.0% 96.0% 88.6% 79.5% 94.1% 80.2% 81.3% 81.9% 82.5% 100.0% 78.1%
思わない 19.0% 4.0% 11.4% 20.5% 5.9% 19.8% 18.8% 18.1% 17.5% - 21.9%

(6) 何社のインターンシップに【応募や申し込み】をしたことがありますか。【SA】

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 5,238 181 188 2,083 112 627 125 1,207 240 92 383
0社(応募や申込みをしたことはない) 6.2% 3.9% 7.4% 5.3% 6.3% 5.6% 8.8% 6.4% 5.8% 2.2% 9.1%
1社 9.2% 21.0% 9.6% 7.8% 15.2% 8.3% 12.0% 5.7% 12.1% 8.7% 13.1%
2社 11.6% 15.5% 17.6% 8.9% 16.1% 14.5% 15.2% 11.0% 12.9% 21.7% 13.3%
3社 14.2% 16.0% 13.3% 13.1% 12.5% 14.2% 20.0% 13.2% 18.3% 20.7% 17.2%
4社 10.5% 12.7% 13.8% 9.8% 11.6% 10.8% 11.2% 10.0% 13.3% 9.8% 13.1%
5社 12.7% 6.6% 17.0% 13.4% 9.8% 13.1% 8.0% 14.5% 11.7% 13.0% 12.5%
6社 7.0% 7.7% 5.3% 7.9% 8.0% 7.8% 6.4% 6.3% 5.4% 9.8% 8.4%
7社 5.1% 4.4% 3.2% 5.5% 2.7% 5.3% 4.8% 6.0% 3.8% 2.2% 1.3%
8社 4.1% 3.3% 3.2% 5.1% 4.5% 5.1% 1.6% 4.1% 3.3% - 2.9%
9社 1.3% 0.6% 1.6% 1.5% - 1.8% 3.2% 1.1% 0.4% 1.1% 1.3%
10社 8.2% 2.2% 2.7% 9.7% 3.6% 6.7% 4.8% 10.1% 5.4% 5.4% 4.7%
11-15社 5.2% 3.3% 3.7% 7.1% 7.1% 4.1% 3.2% 5.7% 3.3% 3.3% 2.3%
16-20社 2.5% 1.1% 1.1% 2.5% 1.8% 1.4% 0.8% 3.7% 1.7% 2.2% 0.5%
21-25社 0.6% 0.6% - 0.8% - 0.3% - 0.7% 0.8% - -
26社以上 1.6% 1.1% 0.5% 1.6% 0.9% 1.0% - 1.6% 1.7% - 0.3%

平均応募社数(社)　※0社除く 5.9 4.4 4.7 6.5 5.0 5.5 4.5 6.5 5.2 4.5 4.3

応募経験あり 93.8% 96.1% 92.6% 94.7% 93.8% 94.4% 91.2% 93.7% 94.1% 97.9% 90.9%
応募経験なし 6.2% 3.9% 7.4% 5.3% 6.3% 5.6% 8.8% 6.4% 5.8% 2.2% 9.1%

※上位3項目に色付け

(7) インターンシップへの【応募や申込み】を決定するにあたり、重視することについて該当するものを全てお答えください。【MA】

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 5,243 181 188 2,085 113 628 125 1,208 240 92 383
企業名 48.2% 44.8% 41.0% 48.2% 45.1% 45.7% 40.8% 48.3% 42.9% 40.2% 38.4%
業種 76.0% 73.5% 77.1% 76.8% 82.3% 76.6% 77.6% 76.4% 74.2% 69.6% 73.6%
職種 64.4% 64.1% 68.6% 67.4% 65.5% 63.5% 69.6% 65.4% 62.9% 68.5% 65.0%
プログラム内容(例：グループワーク・現場体験・魅力的な課題等） 61.6% 65.7% 65.4% 64.8% 58.4% 65.8% 64.0% 64.7% 67.1% 65.2% 60.3%
企業規模（資本金、従業員数など） 16.3% 8.8% 15.4% 15.3% 16.8% 15.8% 14.4% 14.3% 15.8% 8.7% 11.2%
時期 53.1% 60.8% 64.4% 53.6% 51.3% 54.0% 64.8% 56.0% 57.9% 52.2% 54.8%
期間 47.8% 57.5% 54.3% 49.5% 43.4% 49.8% 50.4% 48.0% 45.4% 46.7% 47.0%
会える社員の人数や頻度 6.6% 4.4% 6.4% 5.7% 3.5% 6.1% 9.6% 6.6% 5.8% 5.4% 5.5%
開催場所 50.4% 64.6% 62.8% 45.3% 51.3% 61.3% 56.8% 59.7% 56.7% 52.2% 60.1%
単位が取れる 1.1% 0.6% 1.6% 0.9% 2.7% 0.8% 0.8% 0.2% 0.8% 1.1% 1.6%
報酬がもらえる 5.4% 7.2% 8.5% 4.1% 7.1% 4.8% 8.8% 4.2% 5.8% 8.7% 7.0%
その他 0.9% 1.7% 2.1% 0.5% - 0.8% - 0.9% 1.7% 1.1% 1.6%

※上位3項目に色付け

(8) 今年4月～9月の状況として当てはまるものを一つ選択してください。【SA】

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 5,243 181 188 2,085 113 628 125 1,208 240 92 383
インターンシップに参加した 79.6% 80.1% 78.7% 78.6% 84.1% 81.4% 78.4% 80.8% 80.0% 84.8% 78.1%
応募したが参加できなかった 9.2% 8.8% 9.6% 10.6% 4.4% 7.8% 9.6% 7.6% 9.2% 7.6% 8.9%
応募しなかった 11.2% 11.0% 11.7% 10.8% 11.5% 10.8% 12.0% 11.6% 10.8% 7.6% 13.1%

(9) 【インターンシップに応募したが参加できなかった方】理由としてあてはまるものをお選びください。【MA】
※回答数50以下は参考値とする

※その他を除く 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 454 16 16 209 5 47 12 90 20 7 32
選考に落ちた 75.0% 75.0% 75.0% 80.9% 80.0% 80.9% 66.7% 72.2% 50.0% 85.7% 81.3%
日にちが合わなかった 39.3% 50.0% 31.3% 34.0% 40.0% 53.2% 41.7% 43.3% 65.0% 28.6% 34.4%
参加意欲が下がった 7.4% - 12.5% 9.6% - 6.4% 8.3% 8.9% - - 3.1%
体調不良になった 4.6% - 6.3% 8.1% - 2.1% - 5.6% - - 3.1%

(10) 【インターンシップに応募しなかった方】理由としてあてはまるものをお選びください。【SA】
※回答数50以下は参考値とする

※その他を除く 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 452 15 19 177 10 52 11 102 21 7 38
応募したかったが、企業が見つけられなかったので応募しなかった 24.3% 6.7% 21.1% 24.3% 30.0% 26.9% 18.2% 15.7% 28.6% 28.6% 39.5%
応募したかったが、選考対策が間に合わなかったので応募しなかった 9.1% 13.3% 5.3% 10.2% - 7.7% - 12.7% 4.8% 14.3% 7.9%
応募したかったが、行けるかわからないので応募しなかった 42.6% 60.0% 52.6% 41.2% 70.0% 44.2% 54.5% 46.1% 42.9% 28.6% 34.2%
行かないと決めていた 24.0% 20.0% 21.1% 24.3% - 21.2% 27.3% 25.5% 23.8% 28.6% 18.4%
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(11) 【インターンシップに参加したことがない方】どんな条件なら参加したいと思いますか。当てはまるものを全てお選びください。 【MA】
※回答数50以下は参考値とする

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 705 22 32 283 16 78 16 154 36 8 60
参加者限定の選考フローが用意されている 24.5% 9.1% 28.1% 23.7% 6.3% 24.4% 25.0% 28.6% 25.0% 12.5% 20.0%
参加者は選考で有利になる 43.1% 31.8% 25.0% 46.3% 12.5% 41.0% 18.8% 46.8% 36.1% 37.5% 43.3%
現住所の近くで開催される 36.2% 59.1% 43.8% 30.7% 31.3% 42.3% 50.0% 42.2% 47.2% 50.0% 45.0%
参加できる日程が多い(希望の日程で参加できる) 57.6% 63.6% 62.5% 61.8% 81.3% 66.7% 50.0% 53.9% 58.3% 50.0% 56.7%
短期間で終わる 34.3% 36.4% 43.8% 37.1% 50.0% 50.0% 43.8% 39.6% 30.6% 37.5% 40.0%
日当などの報酬が出る 21.1% 18.2% 15.6% 20.8% 12.5% 16.7% 18.8% 19.5% 19.4% - 20.0%
交通費が支給される 44.4% 72.7% 68.8% 36.4% 37.5% 41.0% 50.0% 44.8% 61.1% 75.0% 66.7%
現在勉強している専攻に関連するプログラム 18.8% 18.2% 25.0% 19.8% 6.3% 26.9% 31.3% 17.5% 16.7% 37.5% 16.7%
希望者は全員参加できる 31.4% 31.8% 34.4% 36.0% 37.5% 34.6% 31.3% 30.5% 36.1% 25.0% 30.0%

※上位3項目に色付け

(12) インターンシップでどのような人から話を聞いてみたいと思いますか。【MA】

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 5,243 181 188 2,085 113 628 125 1,208 240 92 383
社長 28.5% 32.0% 33.5% 25.9% 27.4% 25.6% 22.4% 27.4% 31.3% 26.1% 31.3%
役員 22.6% 19.3% 25.0% 21.8% 20.4% 21.0% 21.6% 20.6% 22.5% 20.7% 20.1%
部長 25.4% 24.9% 23.4% 23.3% 18.6% 22.6% 23.2% 24.1% 27.5% 26.1% 21.7%
課長（マネージャー） 35.1% 38.1% 35.6% 34.2% 23.9% 33.1% 36.8% 33.9% 38.8% 38.0% 31.3%
主任（チームリーダー） 50.3% 55.8% 55.9% 50.3% 43.4% 50.6% 53.6% 50.1% 50.4% 48.9% 50.4%
若手社員 88.6% 93.9% 94.1% 89.7% 91.2% 92.0% 91.2% 89.2% 90.8% 91.3% 87.7%
社外の人（お客様、取引先など） 9.4% 8.8% 11.7% 8.4% 4.4% 9.6% 5.6% 9.4% 10.8% 13.0% 8.1%
内定者 40.2% 40.9% 35.6% 44.9% 43.4% 41.9% 33.6% 44.7% 36.7% 32.6% 43.1%
その他 0.9% - 1.1% 1.2% - 1.0% 1.6% 0.9% 1.3% - 0.5%

(13) インターンシップを通じて、実際に働いている社員からどのような話を聞きたいですか。【MA】

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 5,243 181 188 2,085 113 628 125 1,208 240 92 383
具体的な仕事内容 77.1% 76.8% 76.6% 77.2% 75.2% 77.4% 82.4% 77.7% 76.7% 75.0% 76.2%
会社の長所や短所 56.3% 55.8% 63.3% 57.9% 54.9% 58.9% 65.6% 59.3% 58.3% 56.5% 49.9%
1年間の仕事の流れ 38.3% 44.2% 41.5% 37.1% 38.1% 37.4% 41.6% 39.0% 35.8% 43.5% 41.3%
仕事のやりがいや満足感 59.2% 68.0% 62.8% 61.0% 55.8% 62.3% 59.2% 61.3% 64.2% 59.8% 57.2%
成功体験や失敗談 35.1% 35.9% 43.6% 35.8% 26.5% 33.6% 31.2% 35.9% 32.9% 35.9% 36.6%
就活した頃の面接・選考対策 56.3% 51.9% 59.0% 60.7% 50.4% 59.9% 56.0% 59.5% 57.1% 60.9% 55.4%
大学で学んだ事と仕事との関係性 26.9% 24.9% 31.9% 26.3% 31.0% 29.6% 33.6% 23.8% 29.2% 27.2% 31.9%
入社を決めた理由 58.4% 64.1% 62.2% 60.4% 50.4% 62.6% 60.8% 61.8% 60.8% 68.5% 64.0%
入社前と後の会社に対する印象の変化 44.2% 50.8% 55.3% 46.6% 37.2% 48.6% 50.4% 48.5% 47.5% 45.7% 44.9%
会社の将来についてどう思っているのか 20.4% 23.2% 23.9% 19.6% 16.8% 20.2% 19.2% 20.5% 19.2% 13.0% 15.9%
会社を辞めたいと思ったことがあるか 20.7% 23.8% 25.0% 21.8% 21.2% 22.9% 28.8% 21.3% 15.8% 18.5% 21.1%
入社後に求められる資質 30.0% 33.7% 33.0% 31.5% 30.1% 31.8% 30.4% 29.3% 31.3% 32.6% 26.4%
入社後のキャリアプラン 28.0% 30.4% 34.0% 29.7% 31.9% 27.1% 26.4% 27.1% 26.7% 25.0% 23.8%
本人の年収 33.7% 37.6% 40.4% 31.6% 35.4% 32.6% 36.8% 31.9% 30.8% 34.8% 32.4%
社内の人間関係や雰囲気 47.5% 56.4% 59.0% 50.4% 47.8% 52.4% 52.8% 52.4% 50.8% 46.7% 47.8%
周囲の離職状況 20.6% 21.5% 29.3% 22.1% 21.2% 21.5% 22.4% 20.3% 22.9% 21.7% 19.1%
転勤の有無や頻度 28.1% 35.9% 33.5% 27.4% 30.1% 29.6% 33.6% 30.2% 30.0% 32.6% 29.2%
教育研修の実状 26.6% 32.0% 34.0% 27.0% 27.4% 26.1% 29.6% 25.5% 27.9% 29.3% 27.4%
産休や育休制度の利用状況 26.9% 37.0% 41.0% 33.8% 31.0% 35.7% 33.6% 34.5% 35.4% 37.0% 34.2%
有給休暇の利用状況 36.6% 43.1% 45.2% 40.7% 40.7% 39.2% 43.2% 38.9% 40.4% 39.1% 40.2%
残業や休日出勤の実状 43.6% 54.1% 56.4% 47.1% 45.1% 48.7% 48.0% 45.0% 43.3% 48.9% 49.3%
社員の働き方やワークライフバランスについて※ 42.5% 55.8% 45.7% 47.5% 46.9% 45.1% 43.2% 45.9% 42.5% 39.1% 42.8%
特に知りたいことはない 0.2% - - 0.1% - - - 0.2% 0.4% 1.1% -

※今年新しく追加した選択肢

(14) インターンシップを通じて関わる人から、受けたいサポートや聞きたい話は何ですか。【MA】

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 5,243 181 188 2,085 113 628 125 1,208 240 92 383
インターンシップへの取り組み姿勢・プロセスについてのフィードバック 52.8% 54.7% 51.6% 52.0% 46.0% 50.6% 49.6% 52.1% 47.9% 46.7% 47.5%
インターンシップの成果についてのフィードバック 40.8% 35.9% 40.4% 40.1% 28.3% 37.4% 40.8% 41.0% 35.4% 34.8% 38.1%
あなた個人の資質・職業適性についてのフィードバック 51.5% 50.8% 54.3% 51.8% 54.9% 51.1% 52.8% 55.3% 52.1% 52.2% 52.0%
あなた個人の長所・強みについてのフィードバック 56.4% 60.2% 53.2% 57.6% 56.6% 58.8% 55.2% 60.5% 58.3% 56.5% 55.1%
あなた個人の今後組むべき課題・改善点についてのフィードバック 53.6% 54.7% 56.4% 54.4% 55.8% 56.7% 54.4% 57.5% 47.9% 44.6% 53.3%
職業・キャリア選択へのアドバイス 16.1% 16.0% 20.7% 15.0% 19.5% 14.0% 16.8% 13.3% 15.0% 21.7% 15.4%
大学生活へのアドバイス 19.2% 18.8% 18.1% 18.1% 16.8% 20.4% 23.2% 17.5% 22.5% 22.8% 27.7%
大学で学んだ事と仕事との関係性 38.2% 43.1% 42.0% 39.6% 43.4% 43.0% 38.4% 40.0% 37.9% 38.0% 40.5%
業界・企業・仕事内容の話 41.5% 40.9% 45.2% 44.1% 46.9% 45.4% 45.6% 44.9% 39.2% 35.9% 42.6%
人生や価値観についての話 17.3% 19.3% 19.1% 15.6% 19.5% 18.3% 20.0% 18.0% 15.0% 18.5% 15.4%
就職活動に対するアドバイス 49.8% 51.9% 54.8% 53.0% 50.4% 56.5% 48.8% 54.6% 46.3% 52.2% 57.2%
今後の選考予定についての情報提供 37.5% 39.2% 38.8% 41.8% 34.5% 41.6% 37.6% 40.2% 32.1% 33.7% 38.4%
その他 0.2% - - 0.1% - 0.5% - 0.2% 0.4% - 0.3%
特に知りたいことはない 0.3% - - 0.3% - 0.2% - 0.2% 0.4% 1.1% 0.3%
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(15) インターンシップの【選考】を受けたことがありますか。【SA】 ※選考とはエントリーより先の「書類選考」や「面接」を指します。

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 5,243 181 188 2,085 113 628 125 1,208 240 92 383
受けたことはない 38.9% 44.2% 46.3% 35.7% 43.4% 43.0% 47.2% 36.2% 50.8% 43.5% 45.2%
受けたことがあり、すべて通過した 10.3% 17.7% 11.7% 8.6% 9.7% 8.9% 12.0% 9.6% 11.3% 19.6% 13.3%
受けたことがあり、1回は選考に落ちたことがある 50.8% 38.1% 42.0% 55.7% 46.9% 48.1% 40.8% 54.2% 37.9% 37.0% 41.5%

選考経験なし 38.9% 44.2% 46.3% 35.7% 43.4% 43.0% 47.2% 36.2% 50.8% 43.5% 45.2%
選考経験あり 61.1% 55.8% 53.7% 64.3% 56.6% 57.0% 52.8% 63.8% 49.2% 56.6% 54.8%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 2,636 69 78 1,155 53 300 50 648 90 34 159
（落選したが）志望度が上がった 3.3% 2.9% 3.8% 3.2% 7.5% 3.7% 4.0% 2.3% 4.4% 2.9% 5.7%
（落選したが）やや志望度が上がった 4.6% 2.9% 2.6% 3.8% 1.9% 5.0% 6.0% 4.6% 7.8% 5.9% 4.4%
変わらない 71.7% 76.8% 73.1% 71.3% 69.8% 67.3% 62.0% 70.1% 68.9% 73.5% 74.2%
（落選したので）やや志望度が下がった 14.7% 11.6% 16.7% 15.9% 15.1% 17.7% 18.0% 17.1% 10.0% 8.8% 11.3%
（落選したので）志望度が下がった 5.7% 5.8% 3.8% 5.8% 5.7% 6.3% 10.0% 5.9% 8.9% 8.8% 4.4%

(17) 【選考受験により志望度が変わった方】それはなぜですか。理由を教えてください。【FA】
※別紙記載

(18) 【参加者限定】参加した中で、最も印象に残ったインターンシップを実施した企業について、該当する業種を選択してください。【SA】

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 4,374 150 149 1,735 93 529 104 1,022 194 83 315
建設・設備工事 3.6% 4.7% 5.4% 2.7% 2.2% 3.6% 4.8% 2.1% 3.1% 2.4% 3.8%
住宅・インテリア 4.1% 7.3% 6.0% 4.2% 5.4% 4.0% 4.8% 5.6% 0.5% 2.4% 4.4%
食品・農林・水産 8.2% 11.3% 12.1% 7.6% 9.7% 9.8% 5.8% 8.4% 8.8% 8.4% 11.7%
アパレル・服飾関連 1.7% 1.3% 1.3% 2.4% 3.2% 1.7% 1.9% 1.7% 4.1% 1.2% 1.3%
繊維・化学・ゴム・ガラス・セラミック 3.2% 4.7% 2.0% 2.1% 3.2% 2.3% 9.6% 2.9% 7.2% 4.8% 2.5%
薬品・化粧品 4.8% 4.7% 6.0% 4.6% 1.1% 4.9% 8.7% 6.7% 8.8% 9.6% 4.1%
鉄鋼・金属・鉱業 1.4% 2.0% 1.3% 1.0% 1.1% 0.6% 1.0% 1.6% 1.5% - 1.0%
機械・プラント 3.0% - 1.3% 2.0% 4.3% 2.1% 6.7% 1.8% 3.1% 4.8% 2.5%
電子・電気機器 3.8% 1.3% 4.7% 1.8% 3.2% 3.0% 7.7% 2.8% 4.1% 6.0% 2.9%
自動車・輸送用機器 3.5% 0.7% 1.3% 2.0% 3.2% 5.9% 5.8% 2.3% 2.1% 4.8% 4.4%
精密・医療機器 1.4% - 2.7% 1.1% 1.1% 0.4% 1.0% 1.2% 2.1% 3.6% 2.2%
印刷・事務機器・日用品 0.9% 0.7% 0.7% 1.3% - 1.1% - 1.6% - 1.2% 1.0%
スポーツ・玩具・ゲーム製品 1.2% - - 1.4% 3.2% 0.6% - 1.1% 1.5% 1.2% 0.6%
その他メーカー 1.7% 3.3% 1.3% 1.4% - 1.3% 2.9% 2.1% 2.6% 2.4% 0.6%
総合商社 1.2% 0.7% - 1.3% - 2.1% 2.9% 1.2% 0.5% 2.4% 1.3%
専門商社 1.9% 2.0% 3.4% 1.8% 2.2% 2.1% 1.0% 1.5% 1.0% - 2.5%
百貨店・スーパー・コンビニ 1.4% 1.3% 2.7% 1.2% - 1.1% 1.0% 2.1% 1.0% 1.2% 1.0%
専門店 0.4% 0.7% 1.3% 0.7% - 0.8% - 0.6% - - 0.3%
銀行・証券 4.7% 4.7% 2.7% 4.4% 2.2% 4.9% 2.9% 5.5% 3.1% 4.8% 4.8%
クレジット・信販・リース・その他金融 1.3% - 0.7% 2.1% - 0.6% - 1.1% 1.0% - 0.6%
生保・損保 2.7% 2.7% 2.0% 3.3% - 3.0% - 2.5% 4.1% - 2.5%
放送・新聞・出版 2.8% 4.0% 4.7% 3.6% 5.4% 2.6% 3.8% 2.8% 3.1% 3.6% 2.9%
広告・芸能 2.2% 4.7% 2.0% 3.3% 3.2% 2.5% 1.0% 2.1% 2.6% - 1.9%
ソフトウエア・情報処理・ネット関連 7.0% 3.3% 6.0% 7.1% 8.6% 7.2% 5.8% 4.6% 6.2% 13.3% 5.7%
ゲームソフト 0.1% - - 0.2% - 0.2% - 0.2% - - -
通信 1.1% - - 1.4% 2.2% 1.3% - 0.6% 1.5% - 1.0%
鉄道・航空 3.4% 2.7% 0.7% 3.6% 2.2% 3.4% - 3.9% 0.5% 1.2% 2.9%
陸運・海運・物流 1.5% 1.3% 0.7% 1.4% 2.2% 1.9% - 1.8% 0.5% 1.2% 0.3%
電力・ガス・エネルギー 2.3% 2.0% 3.4% 1.4% 4.3% 0.8% 2.9% 2.2% 1.0% 1.2% 2.2%
不動産 2.8% - 3.4% 3.1% 1.1% 0.6% 1.9% 2.0% 1.5% - 3.2%
給食・フードサービス 0.5% - 0.7% 0.5% 1.1% 0.6% 1.0% 0.9% 1.0% - -
ホテル・旅行 4.3% 6.0% 4.7% 5.4% 3.2% 5.7% 3.8% 6.1% 2.1% 4.8% 3.8%
医療・調剤薬局 1.6% 0.7% 1.3% 1.8% - 1.5% 1.9% 2.4% 2.6% 4.8% 3.5%
介護・福祉サービス 0.7% 1.3% - 0.7% - 1.9% 1.0% 1.0% 0.5% - 0.3%
アミューズメント・レジャー 0.7% - - 1.2% 1.1% 1.3% 1.0% 0.6% - - 1.0%
コンサルティング・調査 1.9% 3.3% 2.7% 2.1% 1.1% 0.8% - 2.4% 1.0% 1.2% 1.3%
人材サービス（派遣・紹介） 1.6% 2.0% 2.0% 2.0% - 1.7% 1.0% 1.5% 3.6% - 1.9%
教育 1.7% 2.0% 1.3% 2.2% 1.1% 0.6% 1.0% 1.8% 2.1% - 2.2%
エステ・理美容・フィットネス 0.3% 0.7% - 0.5% 1.1% 0.8% - 0.2% - 1.2% 0.3%
冠婚葬祭 0.7% 1.3% - 1.2% 1.1% 1.3% - 1.3% 2.1% - 0.6%
その他サービス 2.3% 4.0% 1.3% 2.8% 4.3% 2.3% 2.9% 3.0% 0.5% 2.4% 2.9%
官公庁・公社・団体 4.3% 6.7% 6.0% 4.1% 11.8% 5.5% 2.9% 2.8% 7.2% 3.6% 6.0%

建設 7.7% 12.0% 11.4% 6.9% 7.5% 7.6% 9.6% 7.6% 3.6% 4.8% 8.3%
製造（建設以外） 34.7% 30.0% 34.9% 28.6% 33.3% 33.6% 51.0% 34.0% 45.9% 48.2% 34.9%
商社 3.1% 2.7% 3.4% 3.2% 2.2% 4.2% 3.8% 2.6% 1.5% 2.4% 3.8%
小売 1.9% 2.0% 4.0% 1.9% - 1.9% 1.0% 2.6% 1.0% 1.2% 1.3%
金融 8.7% 7.3% 5.4% 9.7% 2.2% 8.5% 2.9% 9.1% 8.2% 4.8% 7.9%
マスコミ 5.1% 8.7% 6.7% 6.9% 8.6% 5.1% 4.8% 4.9% 5.7% 3.6% 4.8%
ソフトウエア ・通信 26.3% 27.3% 22.1% 29.9% 23.7% 25.0% 18.3% 30.9% 19.1% 18.1% 26.3%
サービス ・インフラ 8.2% 3.3% 6.0% 8.8% 10.8% 8.7% 5.8% 5.4% 7.7% 13.3% 6.7%
官公庁・公社・団体 4.3% 6.7% 6.0% 4.1% 11.8% 5.5% 2.9% 2.8% 7.2% 3.6% 6.0%
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(19) 【参加者限定】参加した中で、最も印象に残ったインターンシップを実施した企業の従業員数はどの程度ですか。【SA】

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 4,458 155 152 1,768 96 540 109 1,035 200 84 319
～50人未満 11.9% 10.3% 9.9% 11.8% 18.8% 11.9% 6.4% 13.6% 15.5% 16.7% 17.6%
50～100人未満 6.0% 6.5% 7.9% 6.9% 4.2% 6.7% 11.0% 5.3% 2.5% 7.1% 7.2%
100～300人未満 11.4% 16.1% 16.4% 10.8% 17.7% 11.9% 14.7% 10.0% 15.0% 8.3% 14.4%
300～500人未満 10.6% 9.7% 9.2% 10.1% 12.5% 11.9% 11.9% 11.6% 14.0% 17.9% 9.1%
500～1,000人未満 14.4% 12.9% 13.8% 15.3% 17.7% 13.5% 22.0% 14.0% 17.5% 14.3% 9.4%
1,000～3,000人未満 16.6% 18.7% 18.4% 17.2% 8.3% 18.9% 16.5% 15.2% 15.0% 15.5% 16.0%
3,000～5,000人未満 7.8% 6.5% 9.9% 8.7% 7.3% 6.1% 6.4% 7.3% 7.5% 4.8% 5.0%
5,000人以上 21.3% 19.4% 14.5% 19.2% 13.5% 19.3% 11.0% 23.0% 13.0% 15.5% 21.3%

～ 300人未満 29.3% 32.7% 34.0% 29.4% 40.6% 30.3% 32.1% 28.8% 33.0% 32.1% 39.2%
300～1,000人未満 24.9% 22.4% 22.9% 25.3% 30.2% 25.3% 33.9% 25.6% 31.5% 32.1% 18.5%
1,000人以上 45.9% 44.9% 43.1% 45.2% 29.2% 44.5% 33.9% 45.6% 35.5% 35.7% 42.3%

(20) 【参加者限定】参加した中で、最も印象に残ったインターンシップを実施した企業のプログラムに参加した期間を選択してください。【SA】

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 4,461 156 152 1,769 96 541 109 1,035 200 84 319
1日 52.5% 42.3% 51.3% 58.5% 46.9% 57.7% 46.8% 57.3% 48.5% 41.7% 52.4%
2～3日 22.5% 27.6% 21.7% 21.1% 20.8% 19.0% 20.2% 22.7% 18.5% 16.7% 22.3%
1週間程度 16.2% 18.6% 17.1% 13.7% 18.8% 14.8% 28.4% 12.2% 24.5% 22.6% 16.6%
2週間程度 6.6% 8.3% 7.2% 4.4% 10.4% 7.0% 3.7% 5.6% 7.0% 14.3% 6.9%
1ヶ月程度 1.0% 1.3% 2.0% 1.4% 2.1% 0.4% 0.9% 1.1% - 1.2% 1.6%
1ヶ月以上 1.1% 1.9% 0.7% 1.0% 1.0% 1.1% - 1.2% 1.5% 3.6% 0.3%

1日 52.5% 42.3% 51.3% 58.5% 46.9% 57.7% 46.8% 57.3% 48.5% 41.7% 52.4%
2～3日 22.5% 27.6% 21.7% 21.1% 20.8% 19.0% 20.2% 22.7% 18.5% 16.7% 22.3%
1週間以上 24.9% 30.1% 27.0% 20.5% 32.3% 23.3% 33.0% 20.1% 33.0% 41.7% 25.4%

(21) 【参加者限定】参加した中で最も印象に残ったインターンシップを実施した企業のプログラム内容を全て選択してください。【MA】

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 4,459 156 152 1,769 96 541 109 1,034 200 84 318
会社見学・工場見学・職場見学 34.1% 37.8% 43.4% 30.2% 39.6% 33.6% 45.9% 30.4% 38.5% 44.0% 39.9%
実際の現場での仕事体験 24.7% 27.6% 31.6% 21.3% 28.1% 25.0% 45.0% 20.2% 30.5% 44.0% 25.2%
ロールプレイング形式の仕事体験 21.3% 17.3% 19.1% 23.3% 15.6% 18.3% 24.8% 21.2% 16.5% 14.3% 19.2%
実際の仕事のシミュレーション体験 22.9% 29.5% 23.0% 22.3% 24.0% 23.1% 20.2% 23.0% 22.5% 20.2% 24.5%
グループワーク（企画立案、課題解決、プレゼンなど） 60.6% 53.8% 53.9% 63.0% 54.2% 61.7% 50.5% 63.3% 51.5% 53.6% 60.1%
人事や社員の講義・レクチャー 37.0% 39.7% 37.5% 40.2% 37.5% 36.8% 30.3% 39.2% 35.0% 32.1% 38.4%
若手社員との座談会※ 40.1% 41.7% 46.7% 40.1% 45.8% 44.0% 45.9% 38.6% 36.5% 44.0% 46.2%
その他の内容 5.6% 7.7% 4.6% 6.7% 6.3% 5.4% 8.3% 6.3% 4.5% 4.8% 5.0%

※18年度調査では「若手社員との交流会」

(22) 【参加者限定】最も印象に残ったインターンシップへの参加を経て、実施した企業に対するあなたの心境の変化に最も近いものを選択してください。【SA】

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 4,460 156 152 1,769 96 540 109 1,035 200 84 319
良い方に変化し、その企業で働きたいと思った 69.0% 69.9% 68.4% 68.6% 68.8% 67.0% 63.3% 65.2% 74.0% 61.9% 69.0%
良い方には変化したが、その企業で働きたいとは思わない 20.4% 24.4% 24.3% 21.3% 17.7% 23.0% 22.9% 23.4% 20.5% 20.2% 23.5%
悪い方に変化したが、その企業で働きたい気持ちがある 2.0% 1.3% 2.6% 1.5% 3.1% 2.4% 1.8% 2.5% 1.0% 3.6% 0.3%
悪い方に変化したので、その企業で絶対に働きたくないと思った 2.2% 1.9% - 2.2% 3.1% 1.9% 1.8% 1.9% 2.5% 2.4% 2.5%
特に印象は変わらなかった 6.4% 2.6% 4.6% 6.3% 7.3% 5.7% 10.1% 7.0% 2.0% 11.9% 4.7%

(23) 【参加者限定】参加したインターンシップの情報を知ったきっかけを全てお選びください。 【MA】

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 4,466 156 153 1,772 96 541 109 1,036 200 84 319
企業のホームページ 35.3% 37.8% 26.8% 35.0% 20.8% 29.4% 32.1% 29.2% 34.0% 25.0% 33.2%
就職情報サイト 75.5% 68.6% 73.2% 79.0% 72.9% 78.0% 61.5% 77.9% 74.5% 78.6% 68.3%
企業からのダイレクトメール 10.4% 7.7% 4.6% 11.0% 6.3% 7.9% 8.3% 11.3% 8.0% 6.0% 7.8%
就職情報誌 4.0% 0.6% 4.6% 3.8% - 4.1% 4.6% 3.0% 3.0% 3.6% 1.9%
学外の就職関連のイベント 18.5% 19.9% 20.3% 16.5% 13.5% 21.4% 25.7% 17.8% 22.0% 20.2% 21.3%
学内で行われたインターンシップ関連のイベント 14.2% 12.8% 14.4% 11.5% 12.5% 15.7% 15.6% 13.7% 15.5% 21.4% 16.6%
先輩や友人知人から聞いて 11.1% 9.6% 13.7% 8.7% 5.2% 12.8% 8.3% 12.7% 12.5% 8.3% 11.3%
ゼミ・研究室の先生から聞いて 5.6% 5.8% 7.2% 5.0% 3.1% 3.5% 8.3% 4.0% 7.5% 8.3% 6.0%
大学のキャリアセンター 7.5% 11.5% 7.2% 6.0% 13.5% 10.4% 9.2% 7.5% 9.5% 4.8% 7.2%
履修案内の際に聞いて　※ 0.8% - 2.0% 0.7% 2.1% 0.7% - 0.6% 1.0% - 0.3%
SNS（LINE、twitter、Facebook、instagramなど） 3.5% 3.2% 2.6% 3.6% 4.2% 1.8% 0.9% 3.7% 4.0% 4.8% 3.4%
親・保護者から聞いて 2.6% 1.3% 2.6% 2.7% 4.2% 2.8% 3.7% 1.8% 2.5% 2.4% 0.6%
インターンシップの授業で 2.7% 1.9% 4.6% 2.5% 3.1% 3.5% 4.6% 2.5% 4.0% 3.6% 4.7%
その他 2.2% 3.2% 2.0% 2.4% 4.2% 2.6% 1.8% 1.8% 2.5% 1.2% 2.2%
※本年度から追加した設問
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(24) 【参加者限定】これまでのインターンシップに参加して、自分自身に変化があったと感じられる点があれば教えてください。【MA】

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 4,442 155 150 1,764 96 538 109 1,029 200 83 318
自分に合う仕事・合わない仕事など、職業適性が分かった 50.3% 47.7% 50.0% 53.0% 47.9% 49.6% 48.6% 48.1% 49.0% 43.4% 49.7%
社会人に必要な基礎能力が向上した 24.5% 21.3% 15.3% 21.5% 17.7% 25.1% 25.7% 22.3% 20.5% 25.3% 21.1%
「仕事・働くこと」に対する意欲が高まった 46.0% 41.9% 44.0% 44.4% 47.9% 46.8% 45.9% 43.5% 50.0% 54.2% 48.7%
大学等で学習していた内容がより深まった 8.9% 9.7% 6.7% 8.9% 6.3% 8.7% 13.8% 7.3% 7.0% 7.2% 7.5%
大学等での学習意欲が高まった 12.2% 14.2% 12.0% 10.0% 13.5% 11.2% 18.3% 10.6% 13.0% 14.5% 13.5%
興味のある業界・企業，仕事内容の絞り込みができた 31.4% 37.4% 28.7% 32.0% 33.3% 29.2% 34.9% 29.3% 33.5% 30.1% 25.2%
興味のある業界・企業，仕事内容の幅が広がった 33.1% 26.5% 33.3% 34.4% 40.6% 32.3% 33.9% 33.5% 30.0% 27.7% 29.2%
自分に合った企業・仕事を見つけるために、周りの社会人に
アドバイスを求めていこうと思った

20.0% 14.2% 16.0% 20.4% 25.0% 20.6% 15.6% 21.7% 21.5% 13.3% 18.2%

自分に合った企業・仕事を見つけるために、大学のキャリア
センターなど周りの施設・機会を活用しようと思った

16.7% 16.1% 14.7% 17.6% 14.6% 18.6% 15.6% 20.1% 19.0% 16.9% 15.1%

社会人として早く働き始めたいと思った 11.8% 12.3% 10.7% 10.4% 12.5% 10.4% 16.5% 10.5% 8.5% 13.3% 15.1%
「仕事・働くこと」に対する意欲が高まった 21.5% 23.2% 23.3% 20.6% 19.8% 22.5% 19.3% 19.6% 23.5% 20.5% 22.3%
自分の良い点・改善点を理解できるようになった 20.7% 20.6% 17.3% 20.7% 15.6% 20.3% 20.2% 20.7% 21.5% 16.9% 20.4%
自分の能力・実力を客観的に把握できた 22.5% 24.5% 23.3% 23.0% 21.9% 21.6% 21.1% 22.8% 24.0% 14.5% 18.9%
インターンシップ経験後、学習時間が増えた 6.4% 5.8% 7.3% 4.8% 10.4% 6.1% 7.3% 6.4% 5.5% 6.0% 6.3%
インターンシップ経験後、主体的に学ぶようになった 13.0% 11.6% 8.7% 11.5% 11.5% 12.3% 12.8% 14.0% 11.5% 14.5% 11.6%
インターンシップ経験を通して、以前よりも「前に踏み出す力」
が向上した

17.7% 17.4% 18.0% 16.6% 17.7% 19.3% 17.4% 18.9% 23.5% 24.1% 18.9%

インターンシップ経験を通して、以前よりも「考え抜く力」が向
上した

13.6% 9.7% 6.7% 12.6% 13.5% 14.7% 11.0% 13.8% 15.5% 12.0% 13.8%

インターンシップ経験を通して、以前よりも「チームで働く力」
が向上した

16.6% 12.9% 15.3% 16.9% 10.4% 14.9% 13.8% 19.2% 18.0% 18.1% 15.1%

インターンシップ参加企業に対する志望度が上がった 26.0% 29.0% 31.3% 26.8% 26.0% 25.7% 27.5% 26.1% 25.5% 30.1% 25.8%
今後、この企業の採用選考に参加したいと思った 29.7% 32.3% 32.7% 30.8% 32.3% 30.3% 29.4% 31.1% 32.5% 31.3% 28.9%
今後、就職活動に積極的に取り組んでいきたいと思った 32.6% 36.1% 37.3% 34.6% 35.4% 35.5% 33.0% 34.5% 35.5% 28.9% 36.2%

(25) 【参加者限定】インターンシップに参加した各企業から参加後に何らかの連絡はありましたか。ある場合、その頻度をお答えください。【SA】

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 4,449 156 153 1,767 95 538 109 1,030 200 83 318
インターンシップ終了後は連絡を受けていない 35.2% 42.9% 39.9% 30.2% 41.1% 40.0% 54.1% 34.7% 44.5% 45.8% 41.5%
１ヶ月に１回程度 49.7% 46.2% 50.3% 54.4% 51.6% 48.3% 33.9% 47.2% 45.5% 43.4% 46.5%
１ヶ月に２回程度 10.1% 8.3% 7.8% 10.3% 4.2% 8.0% 8.3% 12.2% 5.5% 7.2% 7.5%
１ヶ月に３回程度 3.5% - 0.7% 3.7% 3.2% 2.2% 2.8% 4.3% 4.0% 2.4% 2.8%
ほぼ毎週 1.4% 2.6% 1.3% 1.4% - 1.5% 0.9% 1.7% 0.5% 1.2% 1.6%

(26) 【参加後に連絡を受けたことがある方】インターンシップに参加した各企業から参加後にどのような内容の連絡を受けていますか。【MA】
※回答数50以下は参考値とする

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 2,856 89 91 1,231 56 324 50 671 111 45 188
次回若しくは別のインターンシップ情報 78.1% 70.8% 64.8% 81.2% 76.8% 74.1% 74.0% 82.7% 73.9% 60.0% 76.1%
参加したインターンシップに関連した課題 10.8% 10.1% 15.4% 10.1% 7.1% 11.1% 10.0% 10.4% 10.8% 13.3% 8.0%
ＯＢ・ＯＧの紹介や訪問の案内 9.5% 6.7% 8.8% 10.0% 7.1% 8.6% 6.0% 8.5% 4.5% 11.1% 6.9%
会社訪問や工場見学等の案内 9.7% 7.9% 5.5% 9.7% 12.5% 6.5% 12.0% 8.6% 9.0% 11.1% 8.0%
3月以降の採用スケジュールの案内 7.7% 10.1% 8.8% 7.5% 1.8% 5.6% 14.0% 7.3% 8.1% 13.3% 8.0%
インターンシップ参加者限定の採用選考の案内 23.1% 18.0% 22.0% 27.1% 23.2% 24.7% 16.0% 21.3% 13.5% 24.4% 18.1%
その他 8.0% 19.1% 17.6% 5.6% 14.3% 11.1% 12.0% 7.6% 11.7% 15.6% 12.8%

(27) 交通費や昼食代以外の報酬が支払われるような【有償インターンシップ】に参加した事はありますか。【SA】

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 3,612 125 128 1,452 78 443 88 814 156 75 253
興味があり、参加経験がある 23.8% 20.8% 17.2% 21.8% 25.6% 20.1% 21.6% 21.0% 26.3% 28.0% 24.1%
興味はあるが、参加経験なし 62.3% 69.6% 74.2% 62.0% 62.8% 63.9% 70.5% 66.7% 60.3% 60.0% 68.4%
興味はないが、参加経験あり 3.5% 1.6% 1.6% 4.4% 1.3% 3.2% 2.3% 2.6% 1.9% 4.0% 1.6%
興味はなく、参加経験なし 10.3% 8.0% 7.0% 11.8% 10.3% 12.9% 5.7% 9.7% 11.5% 8.0% 5.9%

興味あり 86.1% 90.4% 91.4% 83.8% 88.4% 84.0% 92.1% 87.7% 86.6% 88.0% 92.5%
興味なし 13.8% 9.6% 8.6% 16.2% 11.6% 16.1% 8.0% 12.3% 13.4% 12.0% 7.5%

参加経験あり 27.3% 22.4% 18.8% 26.2% 26.9% 23.3% 23.9% 23.6% 28.2% 32.0% 25.7%
参加経験なし 72.6% 77.6% 81.2% 73.8% 73.1% 76.8% 76.2% 76.4% 71.8% 68.0% 74.3%

(28) 今後参加するとしたら、どのような内容のインターンシップに最も参加したいと思いますか。【SA】

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 5,224 181 188 2,078 113 625 125 1,205 237 92 380
会社見学・工場見学・職場見学 14.5% 19.3% 13.8% 13.8% 15.9% 14.1% 19.2% 13.2% 12.7% 17.4% 18.4%
実際の現場での仕事体験 33.5% 32.6% 33.0% 32.5% 29.2% 32.8% 39.2% 33.7% 35.4% 37.0% 28.7%
ロールプレイング形式の仕事体験 4.9% 4.4% 5.3% 4.8% 8.0% 4.3% 4.0% 4.6% 5.5% 4.3% 5.0%
実際の仕事のシミュレーション体験 18.6% 19.9% 18.1% 19.9% 12.4% 18.6% 13.6% 21.2% 18.1% 21.7% 19.2%
グループワーク（企画立案、課題解決、プレゼンなど） 10.6% 6.6% 8.5% 9.9% 12.4% 8.5% 7.2% 10.5% 11.0% 5.4% 9.2%
人事や社員の講義・レクチャー 6.2% 5.0% 5.9% 7.2% 5.3% 7.2% 4.0% 6.4% 4.2% 4.3% 6.3%
若手社員との交流会 11.2% 11.6% 15.4% 11.6% 15.9% 13.9% 12.8% 10.5% 13.1% 9.8% 12.6%
その他の内容 0.4% 0.6% - 0.3% 0.9% 0.6% - 0.1% - - 0.5%
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(29) 興味のあるインターンシップに参加するとしたら、どのエリアまで参加しますか。【MA】

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 5,243 181 188 2,085 113 628 125 1,208 240 92 383
北海道エリア 7.8% 93.9% 11.7% 4.3% 4.4% 2.4% 4.8% 2.4% 3.3% 3.3% 3.7%
東北エリア 9.0% 15.5% 88.3% 7.1% 9.7% 2.4% 4.8% 2.5% 2.9% 3.3% 2.9%
関東エリア 69.6% 60.2% 77.1% 98.4% 78.8% 48.9% 59.2% 43.5% 38.8% 37.0% 43.1%
甲信越エリア 12.6% 8.8% 10.1% 12.0% 73.5% 10.0% 35.2% 7.1% 5.0% 8.7% 6.3%
東海エリア 26.3% 13.3% 12.2% 12.6% 29.2% 94.6% 46.4% 20.8% 15.0% 15.2% 9.9%
北陸エリア 9.3% 7.2% 4.3% 5.2% 17.7% 8.4% 74.4% 8.6% 5.4% 7.6% 4.7%
関西エリア 42.9% 23.8% 11.7% 13.0% 23.0% 39.8% 56.0% 97.4% 68.8% 76.1% 41.0%
中国エリア 12.5% 5.0% 2.7% 3.4% 5.3% 4.1% 4.8% 13.6% 86.7% 52.2% 19.8%
四国エリア 7.7% 3.9% 2.1% 3.0% 2.7% 2.5% 4.0% 7.5% 30.0% 75.0% 12.5%
九州エリア 14.0% 5.5% 3.2% 4.7% 5.3% 3.2% 4.0% 7.7% 37.9% 20.7% 93.7%
海外 4.4% 5.0% 5.3% 3.9% 5.3% 3.7% 2.4% 3.6% 3.8% 2.2% 6.3%

＜現住所都道府県別＞ ※回答数50以下は参考値とする
現住所都道府県別に横軸で比較
各エリアはインターンシップ参加を検討する範囲

北海道
エリア

東北
エリア

関東
エリア

甲信越
エリア

東海
エリア

北陸
エリア

関西
エリア

中国
エリア

四国
エリア

九州
エリア

海外
エリア

北海道（181名） 93.9% 15.5% 60.2% 8.8% 13.3% 7.2% 23.8% 5.0% 3.9% 5.5% 5.0%
青森県（22名） 22.7% 90.9% 77.3% 4.5% 13.6% 4.5% 4.5% - - - -
岩手県（11名） 36.4% 72.7% 81.8% 9.1% 9.1% - 18.2% 9.1% 9.1% 9.1% 18.2%
宮城県（95名） 8.4% 94.7% 74.7% 10.5% 10.5% 5.3% 14.7% 3.2% 3.2% 3.2% 5.3%
秋田県（16名） 25.0% 68.8% 81.3% 18.8% 25.0% 6.3% 12.5% 6.3% - 6.3% 18.8%
山形県（20名） 5.0% 90.0% 80.0% 10.0% 10.0% 5.0% 10.0% - - 5.0% -
福島県（24名） - 79.2% 79.2% 8.3% 12.5% - 4.2% - - - -
茨城県（78名） 2.6% 12.8% 98.7% 9.0% 11.5% 2.6% 7.7% 3.8% 2.6% 2.6% 3.8%
栃木県（32名） 6.3% 25.0% 96.9% 18.8% 25.0% 12.5% 18.8% 6.3% 6.3% 6.3% -
群馬県（43名） 4.7% - 95.3% 14.0% 4.7% 4.7% 4.7% 2.3% - - 4.7%
埼玉県（347名） 1.2% 6.3% 98.8% 11.5% 11.0% 3.7% 10.4% 1.4% 0.6% 1.4% 2.3%
千葉県（275名） 5.8% 8.4% 98.9% 16.4% 16.0% 8.0% 15.6% 5.1% 5.8% 8.4% 5.1%
東京都（781名） 4.2% 6.3% 98.3% 11.5% 11.8% 5.0% 14.5% 3.2% 2.7% 5.4% 4.4%
神奈川県（529名） 5.9% 7.0% 98.1% 10.8% 13.0% 4.9% 12.3% 3.8% 3.6% 4.5% 4.0%
新潟県（51名） 3.9% 17.6% 76.5% 64.7% 15.7% 25.5% 21.6% 5.9% 2.0% 2.0% 3.9%
富山県（34名） 5.9% 2.9% 58.8% 41.2% 29.4% 73.5% 32.4% 2.9% 2.9% 2.9% 2.9%
石川県（72名） 5.6% 6.9% 70.8% 36.1% 50.0% 75.0% 66.7% 6.9% 5.6% 5.6% 1.4%
福井県（19名） - - 15.8% 21.1% 63.2% 73.7% 57.9% - - - 5.3%
山梨県（30名） 6.7% 3.3% 80.0% 76.7% 40.0% 10.0% 16.7% 6.7% 3.3% 10.0% 3.3%
長野県（32名） 3.1% 3.1% 81.3% 84.4% 40.6% 12.5% 31.3% 3.1% 3.1% 6.3% 9.4%
岐阜県（73名） - 1.4% 43.8% 8.2% 94.5% 8.2% 54.8% 4.1% 2.7% 2.7% 1.4%
静岡県（74名） 4.1% 6.8% 77.0% 14.9% 86.5% 8.1% 21.6% 4.1% 1.4% 2.7% 1.4%
愛知県（429名） 2.6% 1.9% 46.9% 9.3% 96.5% 7.9% 39.2% 4.4% 2.8% 3.5% 4.7%
三重県（52名） 1.9% 1.9% 32.7% 11.5% 90.4% 13.5% 50.0% 1.9% 1.9% 1.9% 1.9%
滋賀県（97名） - - 37.1% 3.1% 23.7% 7.2% 96.9% 3.1% - 3.1% 3.1%
京都府（239名） 2.9% 2.9% 51.0% 11.3% 35.1% 13.4% 97.1% 16.7% 8.8% 11.3% 3.3%
大阪府（490名） 2.2% 2.4% 44.7% 5.7% 16.5% 7.6% 97.6% 13.3% 7.1% 6.7% 3.5%
兵庫県（265名） 3.4% 3.0% 37.4% 7.2% 16.2% 7.9% 97.4% 16.6% 9.4% 8.7% 4.5%
奈良県（97名） 2.1% 3.1% 43.3% 9.3% 17.5% 7.2% 99.0% 11.3% 9.3% 5.2% 3.1%
和歌山県（20名） - - 40.0% - 15.0% - 95.0% 5.0% - 10.0% 5.0%
鳥取県（14名） 7.1% 7.1% 64.3% 7.1% 14.3% 7.1% 92.9% 71.4% 21.4% 14.3% -
島根県（13名） - - 46.2% - 30.8% - 84.6% 100.0% 23.1% 23.1% -
岡山県（69名） 1.4% 1.4% 34.8% 5.8% 18.8% 4.3% 78.3% 87.0% 43.5% 14.5% 4.3%
広島県（103名） 2.9% 3.9% 35.9% 4.9% 13.6% 6.8% 63.1% 88.3% 29.1% 43.7% 1.0%
山口県（41名） 7.3% 2.4% 41.5% 4.9% 7.3% 4.9% 53.7% 82.9% 14.6% 75.6% 12.2%
徳島県（28名） 7.1% 7.1% 42.9% 14.3% 17.9% 10.7% 89.3% 46.4% 71.4% 10.7% -
香川県（24名） - - 16.7% 4.2% 12.5% 4.2% 66.7% 54.2% 79.2% 16.7% -
愛媛県（24名） - - 41.7% - 8.3% - 70.8% 62.5% 79.2% 16.7% -
高知県（16名） 6.3% 6.3% 50.0% 18.8% 25.0% 18.8% 75.0% 43.8% 68.8% 50.0% 12.5%
福岡県（189名） 3.2% 2.1% 43.9% 5.8% 10.1% 4.8% 41.3% 23.8% 11.6% 94.7% 4.8%
佐賀県（17名） 5.9% - 35.3% - - - 23.5% - - 100.0% 5.9%
長崎県（63名） 3.2% 4.8% 44.4% 7.9% 7.9% 6.3% 46.0% 19.0% 15.9% 95.2% 4.8%
熊本県（29名） 3.4% 3.4% 37.9% 6.9% 13.8% 6.9% 41.4% 24.1% 20.7% 100.0% 3.4%
大分県（22名） 4.5% - 45.5% 4.5% 13.6% 4.5% 36.4% 22.7% 22.7% 86.4% 9.1%
宮崎県（14名） - - 35.7% - - - 50.0% 14.3% 14.3% 85.7% 14.3%
鹿児島県（28名） 3.6% 3.6% 50.0% 3.6% 10.7% 3.6% 39.3% 7.1% 3.6% 92.9% 7.1%
沖縄県（21名） 9.5% 9.5% 38.1% 19.0% 19.0% 4.8% 38.1% 14.3% 9.5% 81.0% 19.0%
（回答数が少数の場合、参考程度） ※各都道府県毎、上位2つに色付け
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(1) これまでに何社のインターンシップに【参加】しましたか。【SA】

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立
回答数 5,247 321 1,784 315 910 1,023 894
0社 15.1% 13.1% 15.2% 11.7% 15.1% 13.3% 17.1%
1社 17.7% 15.0% 15.3% 15.6% 14.9% 22.0% 22.3%
2社 18.2% 18.4% 17.3% 17.8% 18.2% 19.6% 20.5%
3社 14.9% 18.7% 14.7% 13.3% 15.3% 16.1% 15.4%
4社 10.2% 11.5% 10.7% 11.1% 10.4% 10.4% 7.7%
5社 8.8% 6.9% 9.8% 7.9% 10.2% 7.4% 6.9%
6社 4.5% 3.4% 4.1% 6.3% 5.1% 4.7% 4.4%
7社 3.0% 4.7% 3.6% 4.1% 3.4% 1.9% 1.6%
8社 2.3% 3.7% 2.5% 3.8% 1.8% 1.7% 1.1%
9社 1.0% 0.3% 1.1% 2.2% 1.3% 0.9% 0.6%
10社 1.7% 1.2% 2.6% 3.2% 2.1% 1.3% 0.6%
11社 0.5% 0.3% 0.7% 0.3% 0.4% 0.3% 0.3%
12社 0.3% 1.2% 0.5% - - 0.1% 0.1%
13社 0.2% 0.3% 0.3% - 0.1% - 0.2%
14社 0.3% 0.3% 0.3% 0.3% 0.4% 0.1% 0.4%
15社 0.5% 0.6% 0.4% 1.0% 0.3% 0.2% 0.2%
16社 0.0% - 0.1% - 0.1% 0.1% -
17社 0.1% - - 0.3% 0.1% - -
18社 0.1% - 0.1% - 0.1% - -
19社 0.0% - 0.1% - - - -
20社 0.1% - 0.2% - 0.1% - -
21社 0.0% - 0.1% 0.3% 0.1% - -
22社以上 0.5% 0.3% 0.4% 0.6% 0.3% - 0.6%

1社 17.7% 15.0% 15.3% 15.6% 14.9% 22.0% 22.3%
2社以上 67.2% 71.8% 69.6% 72.5% 69.8% 64.8% 60.6%

参加社数平均（社）※0社除く 3.2 3.3 3.4 3.5 3.4 2.9 2.8

参加したことがある 84.9% 86.9% 84.8% 88.3% 84.9% 86.7% 82.9%
参加したことが無い 15.1% 13.1% 15.2% 11.7% 15.1% 13.3% 17.1%

(2) これまでインターンシップに参加した時期及び、今後インターンシップに参加する(したい)時期について全て選択してください。【MA】

※インターンシップ参加希望者限定 全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立
回答数 5,151 318 1,747 309 893 1,007 877
今年3月以前※ 8.2% 8.2% 8.7% 4.9% 9.2% 8.7% 11.1%
今年4月※ 1.1% 0.9% 1.3% 0.6% 0.9% 0.2% 1.1%
今年5月 1.8% 1.6% 2.7% 1.9% 1.7% 0.9% 1.4%
今年6月 8.0% 8.2% 10.5% 9.4% 10.3% 3.7% 5.9%
今年7月 22.0% 22.6% 27.2% 26.2% 26.8% 13.7% 17.6%
今年8月 63.3% 61.6% 65.0% 64.1% 62.2% 62.4% 62.0%
今年9月 56.4% 61.9% 54.3% 73.5% 53.5% 60.9% 50.2%
今年10月 37.8% 40.3% 46.4% 45.3% 42.2% 29.9% 31.7%
今年11月 46.9% 47.5% 52.9% 52.8% 50.2% 41.4% 44.1%
今年12月 52.0% 51.9% 55.0% 62.8% 52.7% 50.8% 47.4%
来年1月 46.0% 50.3% 45.9% 57.3% 44.1% 48.9% 43.0%
来年2月 46.6% 52.2% 47.1% 53.7% 46.7% 48.5% 42.9%
来年3月 19.5% 18.9% 21.2% 19.1% 21.5% 17.4% 18.1%
来年4月 4.3% 3.5% 4.8% 4.5% 5.3% 3.2% 3.4%
来年5月 2.4% 1.6% 2.7% 1.3% 3.4% 1.7% 1.9%
来年6月 1.7% 0.9% 1.8% 0.6% 2.1% 1.3% 1.3%
来年7月 1.6% 1.3% 1.3% 0.6% 2.1% 0.8% 1.1%
来年8月 2.0% 0.9% 1.8% 1.3% 2.0% 1.5% 1.5%
来年9月以降※ 1.6% 1.3% 1.3% 1.0% 2.4% 1.6% 0.8%

※新しく追加した選択肢 ※上位3項目に色付け

(3) 最も参加しやすいと思うインターンシップの期間をお選びください。【SA】

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立
回答数 5,247 321 1,784 315 910 1,023 894
1日 61.7% 55.5% 69.4% 58.4% 71.4% 56.4% 69.5%
2～3日 31.4% 35.8% 26.4% 37.8% 23.8% 35.6% 25.4%
1週間程度 5.9% 7.8% 3.3% 3.2% 4.6% 6.5% 4.6%
2週間程度 0.8% 0.6% 0.6% 0.6% 0.1% 1.5% 0.3%
1ヶ月程度 0.1% - 0.2% - - 0.1% 0.2%
1ヶ月以上 0.1% 0.3% 0.1% - - - -

1日 61.7% 55.5% 69.4% 58.4% 71.4% 56.4% 69.5%
2～3日 31.4% 35.8% 26.4% 37.8% 23.8% 35.6% 25.4%
1週間以上 6.9% 8.7% 4.2% 3.8% 4.7% 8.1% 5.1%
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(4) インターンシップに参加する目的は何だと思いますか。 【MA】

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立
回答数 5,233 320 1,778 315 908 1,022 890
特定の企業のことをよく知るため 75.2% 76.3% 75.5% 78.7% 72.9% 75.4% 73.1%
社会勉強のため 33.7% 33.1% 30.4% 32.4% 31.6% 31.4% 33.3%
自分の専攻が社会で役に立つか知るため 15.0% 12.5% 12.5% 13.3% 12.3% 18.3% 12.7%
志望企業や志望業界で働くことを経験するため 57.0% 62.8% 58.2% 59.7% 55.8% 58.4% 55.6%
自分の力を試すため 19.0% 18.1% 18.2% 18.4% 18.2% 15.6% 17.1%
自分が何をやりたいのかを見つけるため 63.4% 61.9% 67.7% 65.4% 67.1% 64.9% 70.2%
仕事に対する自分の適性を知るため 50.9% 53.4% 53.4% 55.6% 54.3% 53.3% 53.7%
就職活動に有利だと考えたため 43.4% 45.6% 43.9% 48.6% 38.4% 44.1% 37.9%
単位を取るため(必修の授業だから、も含む) 2.3% 3.4% 1.7% 1.0% 1.3% 3.0% 2.5%
その他 0.9% 0.6% 0.9% 1.0% 1.5% 0.5% 0.7%

※上位3項目に色付け

(5) インターンシップの経験は必要だと思いますか。【SA】

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立
回答数 5,247 321 1,784 315 910 1,023 894
思う 90.9% 87.2% 89.9% 89.5% 92.5% 90.6% 92.4%
思わない 9.1% 12.8% 10.1% 10.5% 7.5% 9.4% 7.6%

＊インターンシップに参加した人のみで集計 全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立
回答数 4,470 279 1,512 278 773 887 741
思う 92.6% 87.5% 91.8% 91.0% 94.3% 92.0% 94.1%
思わない 7.4% 12.5% 8.2% 9.0% 5.7% 8.0% 5.9%

＊インターンシップに参加しなかった人のみで集計 全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立
回答数 777 42 272 37 137 136 153
思う 81.0% 85.7% 79.4% 78.4% 82.5% 81.6% 84.3%
思わない 19.0% 14.3% 20.6% 21.6% 17.5% 18.4% 15.7%

(6) 何社のインターンシップに【応募や申込み】をしたことがありますか。【SA】

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立
回答数 5,242 321 1,782 315 909 1,023 892
0社(応募や申込みをしたことはない) 6.2% 4.7% 5.2% 5.4% 6.7% 6.0% 7.6%
1社 9.2% 6.2% 8.1% 6.7% 5.7% 10.0% 13.5%
2社 11.6% 8.1% 9.1% 7.9% 12.2% 13.3% 16.8%
3社 14.2% 13.4% 13.1% 13.0% 13.3% 15.5% 16.1%
4社 10.5% 8.7% 10.1% 9.8% 9.9% 11.6% 12.7%
5社 12.7% 14.0% 13.6% 12.4% 15.0% 13.2% 10.3%
6社 7.0% 8.4% 7.6% 4.4% 6.8% 8.4% 6.6%
7社 5.1% 4.4% 5.8% 5.4% 6.1% 3.9% 3.3%
8社 4.1% 6.2% 4.9% 5.1% 3.7% 4.0% 3.0%
9社 1.3% 2.5% 1.3% 1.3% 1.2% 1.4% 1.2%
10社 8.2% 10.3% 9.6% 10.8% 9.8% 5.6% 4.4%
11-15社 5.2% 8.1% 6.7% 7.9% 5.1% 4.7% 2.5%
16-20社 2.5% 3.4% 2.4% 5.7% 3.0% 1.4% 1.0%
21-25社 0.6% 0.3% 0.8% 1.0% 0.6% 0.2% 0.4%
26社以上 1.6% 1.2% 1.7% 3.2% 1.0% 0.9% 0.6%

平均応募社数(社)　※0社除く 5.9 6.7 6.4 7.6 6.2 5.2 4.5

応募経験あり 93.8% 95.2% 94.8% 94.6% 93.4% 94.1% 92.4%
応募経験なし 6.2% 4.7% 5.2% 5.4% 6.7% 6.0% 7.6%

(7) インターンシップへの【応募や申込み】を決定するにあたり、重視することについて該当するものを全てお答えください。 【MA】

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立
回答数 5,247 321 1,784 315 910 1,023 894
企業名 48.2% 54.5% 46.9% 56.8% 45.4% 46.9% 38.0%
業種 76.0% 76.9% 76.8% 80.3% 74.9% 77.6% 73.4%
職種 64.4% 68.2% 67.2% 67.6% 64.7% 65.6% 64.4%
プログラム内容(例：グループワーク・現場体験・魅力的な課題等） 61.6% 67.3% 64.4% 64.4% 65.1% 64.0% 64.1%
企業規模（資本金、従業員数など） 16.3% 13.4% 15.8% 17.5% 13.2% 15.5% 11.7%
日程・時期 53.1% 57.6% 53.4% 65.4% 52.6% 58.7% 53.8%
期間 47.8% 55.1% 49.0% 58.1% 44.9% 50.5% 46.8%
会える社員の人数や頻度 6.6% 5.3% 5.7% 7.3% 6.3% 5.1% 6.9%
開催場所 50.4% 40.5% 46.5% 65.4% 57.8% 59.7% 59.2%
単位が取れる 1.1% 0.9% 1.0% - 0.1% 0.7% 1.7%
報酬がもらえる 5.4% 6.2% 3.5% 6.3% 3.4% 8.1% 5.3%
その他 0.9% 0.6% 0.6% 1.3% 0.8% 1.4% 0.9%

(8) 今年4月～9月の状況として当てはまるものを一つ選択してください。【SA】

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立
回答数 5,247 321 1,784 315 910 1,023 894
インターンシップに参加した 79.6% 79.8% 78.5% 82.5% 80.0% 82.2% 77.7%
応募したが参加できなかった 9.2% 10.3% 10.7% 6.3% 8.2% 6.5% 10.3%
応募しなかった 11.2% 10.0% 10.8% 11.1% 11.8% 11.2% 12.0%
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(9) 【インターンシップに応募したが参加できなかった方】理由としてあてはまるものをお選びください。【SA】

※「その他」を除く 全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立
回答数 1,032 59 389 49 188 165 182
選考に落ちた 75.0% 81.4% 78.9% 85.7% 75.5% 79.4% 73.1%
日にちが合わなかった 39.3% 40.7% 41.1% 44.9% 54.3% 40.6% 48.4%
参加意欲が下がった 7.4% 1.7% 12.1% 8.2% 6.4% 4.8% 5.5%
体調不良になった 4.6% 3.4% 7.2% 2.0% 4.3% 2.4% 3.8%

(10) 【インターンシップに応募しなかった方】理由としてあてはまるものをお選びください。【SA】

※「その他」を除く 全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立
回答数 240 13 70 14 45 45 53
応募したかったが、企業が見つけられなかったので応募しなかった 25.2% 30.8% 21.4% - 20.0% 13.3% 41.5%
応募したかったが、選考対策が間に合わなかったので応募しなかった 5.7% 15.4% 4.3% 14.3% 8.9% 6.7% 3.8%
応募したかったが、行けるかわからないので応募しなかった 44.3% 38.5% 45.7% 50.0% 46.7% 55.6% 41.5%
行かないと決めていた 24.8% 15.4% 28.6% 35.7% 24.4% 24.4% 13.2%

(11) 【インターンシップに参加したことがない方】どんな条件なら参加したいと思いますか。当てはまるものを全てお選びください。 【MA】

※「どんな条件でも参加したくない」を除く 全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立
回答数 707 39 246 32 124 124 142
参加者限定の選考フローが用意されている 24.5% 28.2% 23.6% 28.1% 28.2% 25.8% 16.2%
参加者は選考で有利になる 43.1% 53.8% 44.7% 43.8% 46.8% 34.7% 35.9%
現住所の近くで開催される　 36.2% 35.9% 30.1% 59.4% 37.1% 52.4% 39.4%
参加できる日程が多い(希望の日程で参加できる) 57.6% 64.1% 62.6% 62.5% 52.4% 56.5% 64.8%
短期間で終わる 34.3% 41.0% 37.0% 50.0% 37.9% 36.3% 46.5%
日当などの報酬が出る 21.1% 17.9% 21.5% 28.1% 16.9% 21.0% 14.1%
交通費が支給される 44.4% 38.5% 37.8% 53.1% 42.7% 63.7% 47.9%
現在勉強している専攻に関連するプログラム 18.8% 30.8% 17.9% 25.0% 16.1% 27.4% 16.2%
希望者は全員参加できる 31.4% 25.6% 37.4% 25.0% 31.5% 29.0% 37.3%

(12) インターンシップでどのような人から話を聞いてみたいと思いますか。【MA】

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立
回答数 5,247 321 1,784 315 910 1,023 894
社長 28.5% 29.0% 25.6% 23.8% 28.7% 26.4% 31.3%
役員 22.6% 23.4% 21.6% 18.7% 21.3% 19.9% 22.4%
部長 25.4% 29.3% 22.1% 27.6% 22.9% 25.1% 21.1%
課長（マネージャー） 35.1% 43.6% 32.8% 40.3% 32.1% 36.8% 30.1%
主任（チームリーダー） 50.3% 56.7% 49.2% 61.3% 46.4% 54.0% 47.9%
若手社員 88.6% 91.9% 89.3% 91.7% 88.6% 91.9% 90.6%
社外の人（お客様、取引先など） 9.4% 5.9% 9.0% 7.3% 9.9% 6.9% 11.6%
内定者 40.2% 38.6% 46.1% 40.3% 45.8% 37.8% 42.3%
その他 0.9% 0.3% 1.3% 0.3% 1.1% 0.8% 0.7%

※上位3項目に色付け

(13) インターンシップを通じて、実際に働いている社員からどのような話を聞きたいですか。【MA】

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立
回答数 5,247 321 1,784 315 910 1,023 894
具体的な仕事内容 77.1% 82.2% 76.5% 81.6% 76.3% 78.2% 75.6%
会社の長所や短所 56.3% 64.8% 57.0% 61.9% 57.8% 60.5% 53.5%
1年間の仕事の流れ 38.3% 36.4% 37.3% 39.0% 38.6% 38.5% 41.4%
仕事のやりがいや満足感 59.2% 60.1% 61.1% 59.0% 62.3% 60.0% 63.0%
成功体験や失敗談 35.1% 34.9% 36.2% 31.4% 37.1% 32.1% 38.0%
就活した頃の面接・選考対策 56.3% 58.6% 61.2% 59.0% 59.8% 54.6% 59.3%
大学で学んだ事と仕事との関係性 26.9% 31.2% 25.8% 29.5% 22.3% 31.4% 27.5%
入社を決めた理由 58.4% 58.9% 61.2% 67.0% 60.1% 64.1% 58.8%
入社前と後の会社に対する印象の変化 44.2% 48.0% 46.5% 54.9% 46.5% 49.5% 45.5%
会社の将来についてどう思っているのか 20.4% 21.2% 19.3% 25.1% 18.9% 20.6% 17.8%
会社を辞めたいと思ったことがあるか 20.7% 21.2% 21.9% 22.9% 21.1% 20.5% 23.6%
入社後に求められる資質 30.0% 33.3% 31.3% 38.1% 25.8% 30.6% 31.3%
入社後のキャリアプラン 28.0% 34.0% 29.0% 31.1% 25.5% 27.1% 28.1%
本人の年収 33.7% 34.3% 30.8% 35.2% 30.5% 34.0% 35.0%
社内の人間関係や雰囲気 47.5% 50.2% 50.6% 55.9% 51.1% 54.4% 48.8%
周囲の離職状況 20.6% 19.6% 22.6% 21.0% 19.7% 20.7% 23.6%
転勤の有無や頻度 28.1% 29.9% 27.0% 32.4% 29.8% 31.0% 30.6%
教育研修の実状 26.6% 26.2% 27.5% 29.2% 24.1% 28.3% 28.3%
産休や育休制度の利用状況 26.9% 36.1% 33.4% 34.3% 34.6% 34.0% 37.6%
有給休暇の利用状況 36.6% 40.5% 40.6% 39.0% 39.1% 38.9% 43.1%
残業や休日出勤の実状 43.6% 46.4% 47.4% 46.7% 44.6% 47.3% 50.8%
社員の働き方やワークライフバランスについて※ 42.5% 53.3% 46.4% 53.3% 42.7% 46.0% 44.9%
特に知りたいことはない 0.2% - 0.1% - 0.2% 0.1% 0.1%

※今年新しく追加した選択肢
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(14) インターンシップを通じて関わる人から、受けたいサポートや聞きたい話は何ですか。【MA】　

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立
回答数 5,247 321 1,784 315 910 1,023 894
インターンシップへの取り組み姿勢・プロセスについてのフィードバック 52.8% 57.6% 51.2% 57.5% 49.8% 51.6% 47.4%
インターンシップの成果についてのフィードバック 40.8% 43.3% 39.7% 43.8% 39.5% 39.0% 34.9%
あなた個人の資質・職業適性についてのフィードバック 51.5% 56.7% 51.0% 64.4% 52.4% 54.4% 49.1%
あなた個人の長所・強みについてのフィードバック 56.4% 64.2% 56.6% 62.9% 59.7% 58.7% 55.0%
あなた個人の今後組むべき課題・改善点についてのフィードバック 53.6% 55.8% 54.5% 61.3% 56.0% 54.4% 52.9%
職業・キャリア選択へのアドバイス 16.1% 15.6% 15.0% 12.4% 13.7% 17.4% 14.7%
大学生活へのアドバイス 19.2% 14.0% 19.1% 13.7% 19.3% 20.4% 22.6%
大学で学んだ事と仕事との関係性 38.2% 37.7% 40.0% 44.4% 38.4% 41.4% 41.5%
業界・企業・仕事内容の話 41.5% 43.6% 44.1% 45.7% 44.4% 43.3% 43.7%
人生や価値観についての話 17.3% 17.8% 15.3% 21.0% 17.0% 16.5% 19.1%
就職活動に対するアドバイス 49.8% 52.0% 53.5% 56.5% 54.1% 52.3% 54.8%
今後の選考予定についての情報提供 37.5% 39.9% 42.0% 43.2% 39.0% 39.2% 37.5%
その他 0.2% - 0.2% 0.3% 0.2% 0.3% 0.2%
特に知りたいことはない 0.3% 0.3% 0.3% - 0.2% 0.2% 0.2%

(15) インターンシップの【選考】を受けたことがありますか、※選考とはエントリーより先の「書類選考」や「面接」を指します。【SA】

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立
回答数 5,247 321 1,784 315 910 1,023 894
受けたことはない 38.9% 22.7% 37.9% 22.9% 41.2% 37.6% 53.9%
受けたことがあり、すべて通過した 10.3% 10.3% 8.3% 10.2% 9.3% 12.5% 11.3%
受けたことがあり、1回は選考に落ちたことがある 50.8% 67.0% 53.8% 67.0% 49.5% 49.9% 34.8%

選考経験なし 38.9% 44.2% 46.3% 35.7% 43.4% 43.0% 47.2%
選考経験あり 61.1% 77.3% 62.1% 77.2% 58.8% 62.4% 46.1%

(16) 【落選したことがある方】インターンシップの【選考】で落ちてしまった企業への志望度の変化に一番近いものを選択してください。【SA】

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立
回答数 2,638 215 953 211 442 508 309
（落選したが）志望度が上がった 3.3% 0.9% 3.8% 2.4% 2.5% 2.4% 7.1%
（落選したが）やや志望度が上がった 4.6% 2.8% 4.1% 2.8% 5.4% 3.7% 6.1%
変わらない 71.7% 78.1% 69.4% 71.6% 69.0% 72.8% 67.0%
（落選したので）やや志望度が下がった 14.7% 14.0% 16.6% 18.5% 16.7% 14.2% 14.6%
（落選したので）志望度が下がった 5.7% 4.2% 6.2% 4.7% 6.3% 6.9% 5.2%

(17) 【選考受験により志望度が変わった方】それはなぜですか。理由を教えてください。【FA】
※別紙記載
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(18) 【参加者限定】参加した中で、最も印象に残ったインターンシップを実施した企業について、該当する業種を選択してください。【SA】

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立
回答数 4,375 275 1,479 276 759 873 713
建設・設備工事 3.6% 5.1% 2.5% 1.8% 2.4% 3.6% 3.4%
住宅・インテリア 4.1% 0.7% 4.9% 4.7% 6.1% 3.1% 5.3%
食品・農林・水産 8.2% 8.0% 7.9% 7.6% 8.6% 11.8% 7.4%
アパレル・服飾関連 1.7% 0.4% 2.7% 0.4% 2.1% 1.1% 2.9%
繊維・化学・ゴム・ガラス・セラミック 3.2% 6.2% 1.3% 6.9% 1.6% 6.0% 1.1%
薬品・化粧品 4.8% 4.7% 4.4% 9.1% 5.7% 8.2% 2.7%
鉄鋼・金属・鉱業 1.4% 1.8% 0.9% 3.3% 0.9% 1.4% 0.4%
機械・プラント 3.0% 3.3% 1.8% 2.2% 1.8% 3.6% 1.3%
電子・電気機器 3.8% 2.5% 1.7% 4.7% 2.1% 5.2% 1.8%
自動車・輸送用機器 3.5% 2.2% 2.0% 2.5% 2.1% 3.9% 4.2%
精密・医療機器 1.4% 1.5% 1.0% 2.5% 0.7% 1.8% 0.8%
印刷・事務機器・日用品 0.9% 1.5% 1.3% 1.4% 1.4% 0.7% 1.0%
スポーツ・玩具・ゲーム製品 1.2% 0.4% 1.6% 0.4% 1.3% 0.5% 1.1%
その他メーカー 1.7% 1.5% 1.4% 1.8% 2.1% 1.8% 1.4%
総合商社 1.2% 0.7% 1.4% 0.4% 1.4% 1.0% 1.8%
専門商社 1.9% - 2.2% 1.4% 1.4% 1.3% 2.9%
百貨店・スーパー・コンビニ 1.4% 0.7% 1.3% 1.4% 2.2% 0.2% 2.4%
専門店 0.4% - 0.9% 0.4% 0.7% 0.1% 0.8%
銀行・証券 4.7% 6.2% 4.2% 4.3% 5.8% 2.9% 5.5%
クレジット・信販・リース・その他金融 1.3% 0.4% 2.4% 0.7% 1.2% 0.5% 0.6%
生保・損保 2.7% 4.7% 3.0% 4.0% 1.8% 1.9% 3.2%
放送・新聞・出版 2.8% 4.4% 3.4% 1.4% 3.6% 3.8% 2.7%
広告・芸能 2.2% 2.2% 3.4% 0.4% 2.8% 2.4% 2.4%
ソフトウエア・情報処理・ネット関連 7.0% 9.8% 6.4% 5.8% 4.2% 6.5% 7.2%
ゲームソフト 0.1% 0.4% 0.2% - 0.3% 0.1% -
通信 1.1% 2.2% 1.3% - 0.8% 0.9% 1.0%
鉄道・航空 3.4% 4.4% 3.5% 4.3% 3.8% 1.6% 2.8%
陸運・海運・物流 1.5% 0.7% 1.6% 1.1% 2.1% 0.8% 1.3%
電力・ガス・エネルギー 2.3% 1.1% 1.4% 5.8% 0.8% 3.0% 0.4%
不動産 2.8% 1.8% 3.3% 1.1% 2.2% 1.6% 1.4%
給食・フードサービス 0.5% - 0.5% - 1.3% 0.2% 0.7%
ホテル・旅行 4.3% 2.9% 5.9% 3.6% 6.9% 2.3% 7.3%
医療・調剤薬局 1.6% 1.1% 1.8% 0.7% 3.0% 1.7% 2.7%
介護・福祉サービス 0.7% 0.4% 0.8% 0.7% 1.1% 0.2% 1.8%
アミューズメント・レジャー 0.7% 0.7% 1.3% 0.4% 0.7% 0.5% 1.1%
コンサルティング・調査 1.9% 3.6% 1.8% 4.0% 1.8% 1.9% 0.6%
人材サービス（派遣・紹介） 1.6% 1.1% 2.2% 2.2% 1.2% 1.6% 2.1%
教育 1.7% 1.1% 2.4% 1.4% 1.8% 1.4% 1.3%
エステ・理美容・フィットネス 0.3% - 0.5% - 0.3% - 1.1%
冠婚葬祭 0.7% 0.4% 1.3% - 1.8% 0.6% 1.5%
その他サービス 2.3% 3.6% 2.6% 1.8% 3.4% 1.3% 3.8%
官公庁・公社・団体 4.3% 5.8% 3.9% 3.3% 2.6% 7.1% 4.8%

建設 7.7% 5.8% 7.4% 6.5% 8.4% 6.6% 8.7%
製造（建設以外） 34.7% 33.8% 27.9% 42.8% 30.4% 45.9% 26.2%
商社 3.1% 0.7% 3.6% 1.8% 2.9% 2.3% 4.8%
小売 1.9% 0.7% 2.2% 1.8% 2.9% 0.3% 3.2%
金融 8.7% 11.3% 9.5% 9.1% 8.8% 5.3% 9.3%
マスコミ 5.1% 6.5% 6.8% 1.8% 6.3% 6.2% 5.0%
ソフトウエア ・通信 26.3% 22.9% 31.0% 27.2% 32.3% 18.7% 29.9%
サービス ・インフラ 8.2% 12.4% 7.8% 5.8% 5.3% 7.6% 8.1%
官公庁・ 公社・団体 4.3% 5.8% 3.9% 3.3% 2.6% 7.1% 4.8%

(19) 【参加者限定】参加した中で、最も印象に残ったインターンシップを実施した企業の従業員数はどの程度ですか。【SA】

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立
回答数 4,459 278 1,509 277 772 886 737
～50人未満 11.9% 8.3% 12.7% 10.5% 15.2% 11.5% 14.8%
50～100人未満 6.0% 6.5% 6.9% 3.2% 6.1% 4.9% 8.8%
100～300人未満 11.4% 10.1% 10.9% 7.6% 11.0% 12.6% 15.3%
300～500人未満 10.6% 6.8% 10.8% 9.0% 12.4% 10.4% 12.8%
500～1,000人未満 14.4% 16.5% 15.1% 15.5% 13.6% 15.1% 12.3%
1,000～3,000人未満 16.6% 18.3% 16.8% 15.9% 14.9% 16.8% 17.2%
3,000～5,000人未満 7.8% 9.4% 8.5% 8.3% 6.9% 7.8% 5.0%
5,000人以上 21.3% 24.1% 18.2% 30.0% 19.9% 20.9% 13.7%

～ 300人未満 29.3% 24.7% 30.4% 21.2% 32.2% 29.0% 38.7%
300～１,000人未満 24.9% 23.3% 25.9% 24.5% 26.0% 25.5% 25.0%
1,000人以上 45.9% 52.0% 43.7% 54.3% 41.8% 45.5% 36.3%

(20) 【参加者限定】参加した中で、最も印象に残ったインターンシップを実施した企業のプログラムに参加した期間を選択してください。【SA】

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立
回答数 4,462 278 1,509 277 772 887 739
1日 52.5% 45.0% 60.8% 47.7% 61.1% 48.6% 54.3%
2～3日 22.5% 25.5% 20.1% 28.9% 20.1% 21.0% 21.1%
1週間程度 16.2% 19.4% 12.9% 14.8% 11.1% 18.5% 18.1%
2週間程度 6.6% 7.6% 3.9% 7.2% 5.3% 9.9% 4.2%
1ヶ月程度 1.0% 1.8% 1.3% 0.7% 1.2% 1.0% 0.9%
1ヶ月以上 1.1% 0.7% 1.0% 0.7% 1.2% 1.0% 1.4%

1日 52.5% 45.0% 60.8% 47.7% 61.1% 48.6% 54.3%
2～3日 22.5% 25.5% 20.1% 28.9% 20.1% 21.0% 21.1%
1週間以上 24.9% 29.5% 19.1% 23.4% 18.8% 30.4% 24.6%
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(21) 【参加者限定】参加した中で最も印象に残ったインターンシップを実施した企業のプログラム内容を全て選択してください。【MA】

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立
回答数 4,460 277 1,510 277 771 886 739
会社見学・工場見学・職場見学 34.1% 38.3% 29.0% 35.0% 28.8% 41.0% 35.0%
実際の現場での仕事体験 24.7% 24.5% 20.7% 19.9% 20.8% 31.2% 26.4%
ロールプレイング形式の仕事体験 21.3% 18.8% 24.0% 21.7% 21.0% 17.3% 19.5%
実際の仕事のシミュレーション体験 22.9% 23.1% 22.2% 19.9% 24.3% 22.7% 24.8%
グループワーク（企画立案、課題解決、プレゼンなど） 60.6% 55.6% 64.0% 63.5% 62.5% 57.2% 58.1%
人事や社員の講義・レクチャー 37.0% 30.3% 41.8% 39.4% 38.8% 38.3% 35.3%
若手社員との座談会※ 40.1% 41.9% 39.7% 41.9% 37.5% 47.0% 40.2%
その他の内容 5.6% 5.4% 7.0% 4.7% 6.7% 4.7% 6.5%

※18年度調査では「若手社員との交流会」

(22) 【参加者限定】最も印象に残ったインターンシップへの参加を経て、実施した企業に対するあなたの心境の変化に最も近いものを選択してください。【SA】

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立
回答数 4,461 278 1,509 277 772 887 738
良い方に変化し、その企業で働きたいと思った 69.0% 68.0% 68.9% 67.1% 64.4% 73.3% 62.1%
良い方には変化したが、その企業で働きたいとは思わない 20.4% 21.6% 21.3% 18.8% 25.1% 19.1% 26.7%
悪い方に変化したが、その企業で働きたい気持ちがある 2.0% 3.2% 1.2% 2.9% 2.3% 1.9% 1.8%
悪い方に変化したので、その企業で絶対に働きたくないと思った 2.2% 1.8% 2.2% 1.8% 1.9% 1.4% 3.0%
特に印象は変わらなかった 6.4% 5.4% 6.4% 9.4% 6.2% 4.4% 6.5%

(23) 【参加者限定】参加したインターンシップの情報を知ったきっかけを全てお選びください。 【MA】

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立
回答数 4,467 279 1,511 278 772 887 740
企業のホームページ 35.3% 40.5% 33.9% 30.6% 28.6% 33.7% 27.2%
就職情報サイト 75.5% 77.1% 79.5% 86.7% 74.5% 78.4% 66.5%
企業からのダイレクトメール 10.4% 11.1% 11.0% 14.0% 10.0% 7.1% 8.0%
就職情報誌 4.0% 3.9% 3.7% 1.8% 3.2% 3.2% 3.1%
学外の就職関連のイベント 18.5% 14.0% 17.1% 14.7% 18.9% 15.9% 27.0%
学内で行われたインターンシップ関連のイベント 14.2% 12.5% 11.3% 16.2% 12.6% 16.5% 14.9%
先輩や友人知人から聞いて 11.1% 10.0% 8.5% 20.1% 10.0% 13.4% 8.6%
ゼミ・研究室の先生から聞いて 5.6% 5.7% 4.9% 6.5% 2.8% 7.2% 3.8%
大学のキャリアセンター 7.5% 3.9% 6.6% 4.3% 8.5% 6.7% 12.3%
履修案内の際に聞いて　※ 0.8% 0.4% 0.7% - 0.6% 0.6% 1.2%
SNS（LINE、twitter、Facebook、instagramなど） 3.5% 3.2% 3.6% 3.6% 3.5% 2.8% 3.1%
親・保護者から聞いて 2.6% 1.8% 2.9% 1.4% 2.1% 1.8% 2.6%
インターンシップの授業で 2.7% 1.4% 2.6% 0.7% 3.2% 2.7% 5.1%
その他 2.2% 3.2% 2.3% 1.1% 2.1% 2.1% 2.8%
※本年度から追加した設問

(24) 【参加者限定】これまでのインターンシップに参加して、自分自身に変化があったと感じられる点があれば教えてください。【MA】

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立
回答数 4,443 278 1,504 275 768 885 733
自分に合う仕事・合わない仕事など、職業適性が分かった 50.3% 52.2% 53.3% 48.7% 47.8% 46.6% 51.6%
社会人に必要な基礎能力が向上した 24.5% 18.7% 21.9% 21.8% 22.1% 20.7% 24.4%
「仕事・働くこと」に対する意欲が高まった 46.0% 46.0% 44.5% 43.6% 44.0% 48.7% 44.3%
大学等で学習していた内容がより深まった 8.9% 6.5% 9.3% 5.8% 7.7% 7.1% 10.0%
大学等での学習意欲が高まった 12.2% 9.4% 10.2% 11.3% 10.2% 14.6% 11.1%
興味のある業界・企業，仕事内容の絞り込みができた 31.4% 28.4% 32.8% 31.3% 28.3% 31.1% 29.5%
興味のある業界・企業，仕事内容の幅が広がった 33.1% 33.8% 34.5% 33.5% 33.2% 32.2% 30.6%
自分に合った企業・仕事を見つけるために、周りの社会人に
アドバイスを求めていこうと思った

20.0% 21.6% 20.4% 25.5% 20.3% 18.6% 18.4%

自分に合った企業・仕事を見つけるために、大学のキャリア
センターなど周りの施設・機会を活用しようと思った

16.7% 15.5% 18.2% 18.2% 20.8% 14.9% 18.7%

社会人として早く働き始めたいと思った 11.8% 13.3% 9.8% 14.2% 9.1% 13.6% 10.4%
「仕事・働くこと」に対する意欲が高まった 21.5% 25.5% 19.7% 23.6% 18.4% 23.7% 20.3%
自分の良い点・改善点を理解できるようになった 20.7% 21.9% 20.5% 23.3% 19.7% 20.2% 19.2%
自分の能力・実力を客観的に把握できた 22.5% 27.0% 22.2% 27.6% 21.1% 21.9% 20.9%
インターンシップ経験後、学習時間が増えた 6.4% 4.0% 4.9% 5.1% 6.9% 5.9% 7.4%
インターンシップ経験後、主体的に学ぶようになった 13.0% 11.5% 11.4% 12.7% 14.7% 11.5% 12.0%
インターンシップ経験を通して、以前よりも「前に踏み出す力」
が向上した

17.7% 12.9% 17.3% 16.0% 19.8% 18.5% 20.6%

インターンシップ経験を通して、以前よりも「考え抜く力」が向
上した

13.6% 10.1% 12.8% 14.9% 13.3% 13.4% 13.1%

インターンシップ経験を通して、以前よりも「チームで働く力」
が向上した

16.6% 11.5% 17.6% 19.3% 19.3% 15.4% 15.0%

インターンシップ参加企業に対する志望度が上がった 26.0% 30.6% 25.9% 30.9% 24.1% 31.8% 21.7%
今後、この企業の採用選考に参加したいと思った 29.7% 32.7% 30.4% 39.6% 27.7% 35.6% 25.4%
今後、就職活動に積極的に取り組んでいきたいと思った 32.6% 31.7% 35.2% 39.6% 33.1% 37.1% 32.7%
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(25) 【参加者限定】インターンシップに参加した各企業から参加後に何らかの連絡はありましたか。ある場合、その頻度をお答えください。【SA】

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立
回答数 4,450 278 1,507 276 768 885 736
インターンシップ終了後は連絡を受けていない 35.2% 32.4% 29.7% 29.0% 37.5% 41.2% 43.5%
１ヶ月に１回程度 49.7% 53.6% 54.5% 52.9% 44.9% 46.4% 47.0%
１ヶ月に２回程度 10.1% 8.6% 10.6% 12.0% 11.8% 8.5% 6.4%
１ヶ月に３回程度 3.5% 4.3% 3.7% 4.0% 4.3% 2.5% 1.9%
ほぼ毎週 1.4% 1.1% 1.5% 2.2% 1.4% 1.4% 1.2%

(26) 【参加後に連絡を受けたことがある方】インターンシップに参加した各企業から参加後にどのような内容の連絡を受けていますか。【MA】

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立
回答数 2,857 187 1,057 196 478 519 420
次回若しくは別のインターンシップ情報 78.1% 77.0% 81.9% 83.2% 82.2% 72.6% 72.6%
参加したインターンシップに関連した課題 10.8% 13.9% 9.5% 9.2% 10.7% 11.4% 9.8%
ＯＢ・ＯＧの紹介や訪問の案内 9.5% 8.6% 10.1% 8.2% 8.4% 7.5% 8.1%
会社訪問や工場見学等の案内 9.7% 11.2% 9.2% 11.2% 7.5% 9.1% 7.1%
3月以降の採用スケジュールの案内 7.7% 8.0% 7.5% 8.7% 6.7% 8.3% 6.9%
インターンシップ参加者限定の採用選考の案内 23.1% 26.2% 27.5% 27.6% 19.2% 20.4% 19.5%
その他 8.0% 5.3% 5.9% 7.1% 8.2% 13.9% 11.9%

(27) 交通費や昼食代以外の報酬が支払われるような【有償インターンシップ】に参加した事はありますか。【SA】

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立
回答数 3,613 233 1,232 218 608 734 588
興味があり、参加経験がある 23.8% 26.2% 21.1% 19.3% 21.9% 24.5% 19.0%
興味はあるが、参加経験なし 62.3% 60.1% 62.0% 63.3% 67.6% 64.3% 69.0%
興味はないが、参加経験あり 3.5% 2.6% 4.8% 3.2% 2.5% 1.8% 2.7%
興味はなく、参加経験なし 10.3% 11.2% 12.1% 14.2% 8.1% 9.4% 9.2%

興味あり 86.1% 86.3% 83.1% 82.6% 89.5% 88.8% 88.0%
興味なし 13.8% 13.8% 16.9% 17.4% 10.6% 11.2% 11.9%

参加経験あり 27.3% 28.8% 25.9% 22.5% 24.4% 26.3% 21.7%
参加経験なし 72.6% 71.3% 74.1% 77.5% 75.7% 73.7% 78.2%

(28) 今後参加するとしたら、どのような内容のインターンシップに最も参加したいと思いますか。【SA】

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立
回答数 5,228 321 1,778 314 908 1,018 889
会社見学・工場見学・職場見学 14.5% 13.1% 14.0% 14.3% 13.1% 16.5% 14.6%
実際の現場での仕事体験 33.5% 40.8% 30.8% 36.3% 32.8% 34.3% 31.0%
ロールプレイング形式の仕事体験 4.9% 3.7% 4.9% 4.1% 4.5% 4.9% 5.1%
実際の仕事のシミュレーション体験 18.6% 17.1% 20.4% 22.9% 20.3% 18.7% 18.0%
グループワーク（企画立案、課題解決、プレゼンなど） 10.6% 8.7% 10.2% 8.6% 11.1% 7.5% 10.0%
人事や社員の講義・レクチャー 6.2% 3.7% 7.9% 4.1% 7.4% 4.2% 7.4%
若手社員との交流会 11.2% 12.8% 11.2% 9.6% 10.7% 13.8% 13.3%
その他の内容 0.4% - 0.4% - 0.1% 0.2% 0.6%

(29) 興味のあるインターンシップに参加するとしたら、どのエリアまで参加しますか。【MA】

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立
回答数 5,247 321 1,784 315 910 1,023 894
北海道エリア 7.8% 8.1% 3.8% 5.1% 1.4% 14.9% 9.7%
東北エリア 9.0% 13.7% 6.2% 5.4% 1.4% 16.6% 7.9%
関東エリア 69.6% 97.8% 98.3% 59.7% 37.8% 63.1% 39.3%
甲信越エリア 12.6% 19.3% 10.9% 13.7% 4.7% 17.7% 9.4%
東海エリア 26.3% 21.8% 11.5% 32.1% 17.0% 36.4% 48.1%
北陸エリア 9.3% 10.3% 4.2% 14.3% 6.7% 14.0% 9.1%
関西エリア 42.9% 20.2% 11.5% 98.7% 96.2% 50.5% 31.1%
中国エリア 12.5% 6.2% 2.9% 21.9% 10.8% 25.6% 13.3%
四国エリア 7.7% 6.2% 2.4% 11.4% 5.9% 15.4% 7.4%
九州エリア 14.0% 7.8% 4.1% 11.1% 7.0% 30.6% 22.1%
海外 4.4% 6.5% 3.4% 3.8% 3.4% 5.3% 3.9%
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(1) これまでに何社のインターンシップに【参加】しましたか。【SA】

理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系
回答数 1,778 294 180 119 630 194 361
0社 13.4% 10.9% 12.2% 6.7% 14.8% 11.9% 16.6%
1社 20.6% 19.7% 19.4% 17.6% 23.0% 14.4% 22.2%
2社 19.1% 19.7% 20.0% 26.9% 19.7% 13.9% 17.5%
3社 17.0% 18.7% 15.0% 16.0% 16.5% 19.1% 16.9%
4社 10.3% 11.9% 11.7% 13.4% 9.7% 13.4% 6.9%
5社 7.8% 8.5% 9.4% 9.2% 7.0% 10.8% 5.5%
6社 4.2% 3.1% 2.2% 5.0% 3.3% 7.2% 5.5%
7社 1.9% 1.4% 2.2% 1.7% 1.9% 2.1% 2.2%
8社 2.2% 2.7% 0.6% 2.5% 1.1% 3.6% 3.6%
9社 0.8% 1.7% 1.1% 0.8% 0.2% 1.0% 1.1%
10社 1.0% 0.3% 0.6% - 1.4% 1.0% 1.1%
11社 0.4% 0.3% 2.2% - 0.3% 0.5% -
12社 0.2% - - - 0.3% 0.5% -
13社 - - - - - - -
14社 0.2% 0.7% 0.6% - 0.2% - -
15社 0.4% - 1.1% - 0.6% - 0.6%
16社 - - - - - - -
17社 - - - - - - -
18社 0.1% - 0.6% - - - -
19社 - - - - - - -
20社 - - - - - - -
21社 0.1% - - - - - 0.3%
22社以上 0.2% 0.3% 1.1% - - 0.5% -

1社 20.6% 19.7% 19.4% 17.6% 23.0% 14.4% 22.2%
2社以上 65.9% 69.3% 68.4% 75.5% 62.2% 73.6% 61.2%

参加社数平均（社）※0社除く 3.2 3.0 3.1 3.0 2.8 3.5 3.0

参加したことがある 86.6% 89.1% 87.8% 93.3% 85.2% 88.1% 83.4%
参加したことが無い 13.4% 10.9% 12.2% 6.7% 14.8% 11.9% 16.6%

(2) これまでインターンシップに参加した時期及び、今後インターンシップに参加する(したい)時期について全て選択してください。【MA】

※インターンシップ参加希望者限定 理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系
回答数 1,750 292 178 117 619 190 354
今年3月以前※ 7.6% 7.5% 6.7% 10.3% 5.3% 12.6% 8.5%
今年4月※ 0.6% 0.3% 1.7% - 0.5% 1.1% 0.3%
今年5月 1.4% 1.4% 1.1% - 0.8% 4.7% 1.1%
今年6月 5.1% 3.1% 6.2% 6.0% 3.6% 12.6% 4.5%
今年7月 15.4% 12.0% 20.8% 11.1% 13.6% 22.6% 16.4%
今年8月 62.7% 68.8% 66.9% 59.8% 62.2% 58.4% 59.9%
今年9月 59.2% 63.0% 61.8% 67.5% 57.4% 53.2% 58.5%
今年10月 33.0% 26.4% 36.5% 29.1% 31.5% 52.1% 30.5%
今年11月 43.4% 36.0% 46.6% 41.0% 41.5% 57.9% 44.1%
今年12月 51.0% 44.2% 52.2% 43.6% 53.0% 55.3% 52.8%
来年1月 48.3% 43.2% 41.6% 33.3% 52.5% 52.1% 51.7%
来年2月 49.7% 47.9% 44.9% 39.3% 52.3% 47.4% 53.4%
来年3月 18.6% 21.6% 20.2% 13.7% 16.3% 22.6% 18.9%
来年4月 3.7% 4.8% 3.9% 0.9% 2.3% 6.3% 4.5%
来年5月 1.9% 2.1% 2.8% - 1.5% 3.2% 2.3%
来年6月 1.2% 1.4% 2.2% 1.7% 0.8% 1.6% 0.8%
来年7月 1.1% 1.7% 1.7% 0.9% 1.1% 0.5% 0.6%
来年8月 1.5% 2.1% 1.7% 0.9% 2.1% 1.1% 0.6%
来年9月以降※ 1.5% 1.7% 1.1% 2.6% 2.4% - 0.6%

※新しく追加した選択肢 ※上位3項目に色付け

(3) 最も参加しやすいと思うインターンシップの期間をお選びください。【SA】
理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,778 294 180 119 630 194 361
1日 55.8% 47.3% 52.8% 30.3% 59.5% 83.0% 51.8%
2～3日 34.9% 35.7% 36.1% 51.3% 36.0% 16.0% 36.6%
1週間程度 7.9% 15.0% 8.9% 16.8% 3.8% 1.0% 9.7%
2週間程度 1.1% 1.0% 2.2% 1.7% 0.6% - 1.9%
1ヶ月程度 0.1% 0.7% - - - - -
1ヶ月以上 0.1% 0.3% - - - - -

1日 55.8% 47.3% 52.8% 30.3% 59.5% 83.0% 51.8%
2～3日 34.9% 35.7% 36.1% 51.3% 36.0% 16.0% 36.6%
1週間以上 9.2% 17.0% 11.1% 18.5% 4.4% 1.0% 11.6%

(4) インターンシップに参加する目的は何だと思いますか。 【MA】
理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,775 294 179 119 628 194 361
特定の企業のことをよく知るため 77.7% 82.7% 78.8% 77.3% 75.8% 78.4% 76.5%
社会勉強のため 30.7% 36.7% 34.1% 26.9% 29.0% 26.8% 30.5%
自分の専攻が社会で役に立つか知るため 21.3% 26.9% 26.3% 19.3% 18.2% 10.3% 26.3%
志望企業や志望業界で働くことを経験するため 55.7% 56.5% 55.9% 58.8% 55.1% 44.3% 60.9%
自分の力を試すため 15.7% 17.0% 21.2% 8.4% 13.9% 17.0% 16.9%
自分が何をやりたいのかを見つけるため 61.8% 56.8% 56.4% 54.6% 65.8% 62.9% 63.4%
仕事に対する自分の適性を知るため 51.3% 47.6% 44.7% 44.5% 49.5% 62.9% 56.5%
就職活動に有利だと考えたため 45.2% 46.9% 44.1% 47.9% 43.6% 52.1% 42.7%
単位を取るため(必修の授業だから、も含む) 2.5% 4.8% 3.4% 4.2% 1.9% 0.5% 1.9%
その他 0.8% 0.7% 2.8% - 0.8% 0.5% 0.6%
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(5) インターンシップの経験は必要だと思いますか。【SA】
理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,778 294 180 119 630 194 361
思う 90.9% 93.2% 89.4% 92.4% 89.5% 92.3% 90.9%
思わない 9.1% 6.8% 10.6% 7.6% 10.5% 7.7% 9.1%

＊インターンシップに参加した人のみで集計 理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系
回答数 1,540 262 158 111 537 171 301
思う 92.3% 92.7% 91.8% 93.7% 91.8% 93.0% 90.7%
思わない 7.7% 7.3% 8.2% 6.3% 8.2% 7.0% 9.3%

＊インターンシップに参加しなかった人のみで集計 理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系
回答数 238 32 22 8 93 23 60
思う 81.6% 96.9% 72.7% 75.0% 76.3% 87.0% 91.7%
思わない 18.4% 3.1% 27.3% 25.0% 23.7% 13.0% 8.3%

(6) 何社のインターンシップに【応募や申込み】をしたことがありますか。【SA】

※0社(応募や申込みをしたことはない)を除いて算出 理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系
回答数 1,776 294 179 119 629 194 361
0社(応募や申込みをしたことはない) 5.6% 4.4% 4.5% 3.4% 6.0% 5.7% 6.9%
1社 9.5% 7.8% 11.2% 10.9% 11.3% 4.6% 9.1%
2社 11.3% 14.6% 11.2% 20.2% 9.7% 7.2% 10.5%
3社 15.7% 18.4% 16.8% 15.1% 14.5% 12.4% 16.9%
4社 10.6% 12.6% 8.4% 11.8% 9.7% 9.3% 12.2%
5社 14.5% 15.0% 19.6% 16.0% 14.1% 18.6% 9.7%
6社 7.3% 7.5% 6.1% 9.2% 7.0% 8.2% 7.2%
7社 4.6% 4.1% 7.8% 3.4% 4.1% 4.1% 5.0%
8社 3.5% 4.1% 1.7% 3.4% 3.5% 5.7% 3.0%
9社 1.4% 0.7% 0.6% 0.8% 1.6% 1.5% 2.2%
10社 7.7% 5.8% 3.9% 4.2% 8.4% 13.9% 7.5%
11-15社 5.2% 4.1% 4.5% 1.7% 6.4% 4.6% 6.1%
16-20社 1.6% 0.7% 1.7% - 2.1% 2.6% 1.7%
21-25社 0.5% 0.3% 0.6% - 0.6% - 0.6%
26社以上 1.0% - 1.7% - 1.0% 1.5% 1.4%

平均応募社数(社)　※0社除く 5.9 4.8 5.3 4.2 5.8 6.6 5.8

応募経験あり 94.4% 95.7% 95.8% 96.7% 94.0% 94.2% 93.1%
応募経験なし 5.6% 4.4% 4.5% 3.4% 6.0% 5.7% 6.9%

(7) インターンシップへの【応募や申込み】を決定するにあたり、重視することについて該当するものを全てお答えください。 【MA】

理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系
回答数 1,778 294 180 119 630 194 361
企業名 46.7% 47.6% 47.2% 46.2% 43.8% 50.0% 49.0%
業種 75.3% 77.2% 76.1% 74.8% 76.8% 64.4% 76.5%
職種 71.9% 64.6% 75.0% 63.9% 71.4% 81.4% 74.5%
プログラム内容(グループワーク・現場体験・魅力的な課題等） 61.5% 58.8% 67.8% 50.4% 60.8% 68.6% 61.5%
企業規模（資本金、従業員数など） 16.2% 21.1% 17.8% 18.5% 12.9% 18.6% 15.2%
時期 55.5% 54.1% 52.8% 52.9% 54.6% 61.3% 57.3%
期間 50.5% 48.0% 54.4% 48.7% 49.8% 44.3% 55.7%
会える社員の人数や頻度 5.3% 5.4% 5.0% 4.2% 5.2% 6.2% 5.3%
開催場所 52.1% 48.3% 51.1% 38.7% 57.3% 53.6% 50.1%
単位が取れる 1.0% 1.7% 1.7% 0.8% 0.8% 0.5% 0.6%
報酬がもらえる 6.5% 6.5% 10.0% 5.0% 4.0% 12.9% 6.1%
その他 1.7% 1.7% 2.2% 0.8% 1.9% 1.5% 1.4%

(8) 今年4月～9月の状況として当てはまるものを一つ選択してください。【SA】

理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系
回答数 1,778 294 180 119 630 194 361
インターンシップに参加した 81.2% 84.4% 83.9% 89.9% 80.3% 80.4% 76.5%
応募したが参加できなかった 8.5% 7.8% 8.3% 4.2% 8.6% 6.2% 11.9%
応募しなかった 10.2% 7.8% 7.8% 5.9% 11.1% 13.4% 11.6%

(9) 【インターンシップに応募したが参加できなかった方】理由としてあてはまるものをお選びください。【SA】

※その他を除く 理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系
回答数 143 19 14 5 51 11 43
選考に落ちた 83.2% 78.9% 85.7% 20.0% 86.3% 100.0% 83.7%
日にちが合わなかった 35.7% 42.1% 42.9% 80.0% 27.5% 27.3% 37.2%
参加意欲が下がった 4.2% 5.3% - - 5.9% 9.1% 2.3%
体調不良になった 2.8% - - - 3.9% 9.1% 2.3%

(10) 【インターンシップに応募しなかった方】理由としてあてはまるものをお選びください。【SA】

※その他を除く 理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系
回答数 146 19 10 5 57 20 35
応募したかったが、企業が見つけられなかったので応募しなかった 12.3% 15.8% 30.0% - 12.3% 5.0% 11.4%
応募したかったが、選考対策が間に合わなかったので応募しなかった 12.3% 5.3% 10.0% - 12.3% 10.0% 20.0%
応募したかったが、行けるかわからないので応募しなかった 46.6% 57.9% 50.0% 40.0% 42.1% 65.0% 37.1%
行かないと決めていた 28.8% 21.1% 10.0% 60.0% 33.3% 20.0% 31.4%
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(11) 【インターンシップに参加したことがない方】どんな条件なら参加したいと思いますか。当てはまるものを全てお選びください。 【MA】

※どんな条件でも参加したくない除く 理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系
回答数 216 29 19 7 85 20 56
参加者限定の選考フローが用意されている 27.8% 34.5% 26.3% 28.6% 25.9% 25.0% 28.6%
参加者は選考で有利になる 44.0% 48.3% 73.7% 42.9% 44.7% 15.0% 41.1%
現住所の近くで開催される 38.9% 34.5% 42.1% 57.1% 41.2% 20.0% 41.1%
参加できる日程が多い(希望の日程で参加できる) 55.6% 58.6% 78.9% 42.9% 45.9% 60.0% 60.7%
短期間で終わる 38.0% 17.2% 21.1% 42.9% 37.6% 30.0% 57.1%
日当などの報酬が出る 21.3% 6.9% 42.1% 42.9% 17.6% 35.0% 19.6%
交通費が支給される 52.8% 48.3% 52.6% 71.4% 47.1% 75.0% 53.6%
現在勉強している専攻に関連するプログラム 28.2% 27.6% 26.3% 28.6% 24.7% 30.0% 33.9%
希望者は全員参加できる 23.1% 24.1% - 14.3% 20.0% 20.0% 37.5%

(12) インターンシップでどのような人から話を聞いてみたいと思いますか。【MA】

理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系
回答数 1,778 294 180 119 630 194 361
社長 22.6% 21.8% 26.7% 15.1% 21.9% 19.6% 26.3%
役員 19.1% 18.4% 27.2% 15.1% 17.9% 17.0% 20.2%
部長 24.1% 27.2% 32.8% 26.1% 21.9% 18.6% 23.3%
課長（マネージャー） 36.8% 40.1% 41.1% 41.2% 33.7% 34.5% 37.1%
主任（チームリーダー） 56.0% 55.4% 58.9% 58.0% 53.2% 53.6% 60.4%
若手社員 91.1% 90.1% 87.8% 90.8% 91.6% 90.7% 93.1%
社外の人（お客様、取引先など） 7.9% 8.8% 6.7% 5.0% 8.3% 9.8% 7.2%
内定者 34.1% 30.3% 32.8% 26.9% 37.6% 33.5% 34.6%
その他 1.1% 0.7% 2.2% - 1.1% 2.6% 0.3%

(13) インターンシップを通じて、実際に働いている社員からどのような話を聞きたいですか。【MA】

理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系
回答数 1,778 294 180 119 630 194 361
具体的な仕事内容 77.9% 81.0% 78.9% 79.8% 75.6% 74.7% 80.1%
会社の長所や短所 60.3% 61.2% 55.6% 58.0% 61.9% 63.4% 58.4%
1年間の仕事の流れ 38.0% 37.4% 38.3% 37.0% 37.1% 41.8% 38.0%
仕事のやりがいや満足感 58.3% 55.4% 53.3% 57.1% 59.0% 62.9% 59.6%
成功体験や失敗談 31.3% 35.4% 30.0% 18.5% 30.6% 35.1% 32.1%
就活した頃の面接・選考対策 55.8% 52.4% 57.2% 52.1% 58.9% 52.1% 56.0%
大学で学んだ事と仕事との関係性 32.1% 35.0% 30.6% 29.4% 33.7% 23.2% 33.5%
入社を決めた理由 59.9% 57.1% 56.7% 49.6% 61.7% 68.6% 59.3%
入社前と後の会社に対する印象の変化 47.5% 42.2% 45.6% 35.3% 49.4% 55.2% 49.6%
会社の将来についてどう思っているのか 19.8% 18.4% 20.0% 13.4% 17.9% 22.7% 24.7%
会社を辞めたいと思ったことがあるか 18.8% 17.7% 16.1% 10.1% 20.2% 25.8% 18.0%
入社後に求められる資質 29.8% 27.9% 28.9% 28.6% 29.0% 35.1% 30.7%
入社後のキャリアプラン 27.6% 27.2% 25.0% 24.4% 24.9% 39.7% 28.5%
本人の年収 33.1% 35.7% 34.4% 36.1% 28.9% 44.8% 30.2%
社内の人間関係や雰囲気 49.6% 45.6% 48.3% 40.3% 52.2% 51.5% 50.7%
周囲の離職状況 19.6% 16.7% 18.3% 11.8% 18.9% 30.9% 20.5%
転勤の有無や頻度 28.3% 31.0% 21.1% 23.5% 29.4% 32.0% 27.7%
教育研修の実状 27.6% 31.0% 26.1% 23.5% 21.3% 44.8% 28.8%
産休や育休制度の利用状況 30.1% 21.1% 24.4% 21.0% 31.7% 43.3% 33.2%
有給休暇の利用状況 37.5% 39.1% 36.1% 33.6% 33.8% 47.4% 39.1%
残業や休日出勤の実状 45.2% 44.6% 46.1% 43.7% 45.1% 48.5% 44.3%
社員の働き方やワークライフバランスについて 42.2% 40.5% 38.9% 40.3% 41.4% 44.3% 46.3%
特に知りたいことはない 0.1% 0.3% - - 0.2% - -

(14) インターンシップを通じて関わる人から、受けたいサポートや聞きたい話は何ですか。【MA】　

理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系
回答数 1,778 294 180 119 630 194 361
インターンシップへの取り組み姿勢・プロセスについてのフィードバック 52.0% 54.8% 52.8% 46.2% 53.3% 45.9% 52.1%
インターンシップの成果についてのフィードバック 37.4% 37.8% 41.7% 36.1% 37.8% 32.5% 37.4%
あなた個人の資質・職業適性についてのフィードバック 50.7% 55.4% 43.3% 36.1% 51.7% 47.9% 55.1%
あなた個人の長所・強みについてのフィードバック 56.0% 55.8% 54.4% 45.4% 55.6% 53.6% 62.3%
あなた個人の今後組むべき課題・改善点についてのフィードバック 51.6% 52.7% 56.1% 37.0% 52.2% 46.9% 54.6%
職業・キャリア選択へのアドバイス 17.7% 22.8% 20.0% 13.4% 16.0% 9.8% 20.8%
大学生活へのアドバイス 18.6% 22.8% 20.6% 22.7% 17.3% 14.9% 17.2%
大学で学んだ事と仕事との関係性 38.6% 36.7% 37.2% 26.1% 40.3% 43.8% 39.1%
業界・企業・仕事内容の話 41.1% 38.4% 43.3% 30.3% 41.3% 43.8% 43.8%
人生や価値観についての話 15.9% 16.7% 17.8% 13.4% 15.2% 15.5% 16.6%
就職活動に対するアドバイス 51.0% 43.9% 57.8% 46.2% 52.9% 50.5% 51.8%
今後の選考予定についての情報提供 38.6% 38.4% 38.3% 28.6% 38.7% 42.3% 40.2%
その他 0.3% - 0.6% 0.8% 0.2% 0.5% 0.3%
特に知りたいことはない 0.3% 0.3% 0.6% - 0.5% - -

(15) インターンシップの【選考】を受けたことがありますか、※選考とはエントリーより先の「書類選考」や「面接」を指します。【SA】

理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系
回答数 1,778 294 180 119 630 194 361
受けたことはない 35.2% 29.3% 39.4% 38.7% 32.9% 49.5% 33.2%
受けたことがあり、すべて通過した 11.8% 16.3% 12.8% 24.4% 9.8% 5.7% 10.0%
受けたことがあり、1回は選考に落ちたことがある 53.0% 54.4% 47.8% 37.0% 57.3% 44.8% 56.8%

選考経験なし 38.9% 44.2% 46.3% 35.7% 43.4% 43.0% 47.2%
選考経験あり 64.8% 70.7% 60.6% 61.4% 67.1% 50.5% 66.8%
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(16) 【落選したことがある方】インターンシップの【選考】で落ちてしまった企業への志望度の変化に一番近いものを選択してください。【SA】

理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系
回答数 936 158 85 43 358 87 205
（落選したが）志望度が上がった 2.1% 1.3% 4.7% 4.7% 1.7% 3.4% 1.5%
（落選したが）やや志望度が上がった 3.4% 6.3% 2.4% 2.3% 3.1% 3.4% 2.4%
変わらない 75.3% 79.1% 78.8% 76.7% 73.7% 67.8% 76.6%
（落選したので）やや志望度が下がった 14.7% 10.8% 11.8% 11.6% 17.0% 20.7% 13.2%
（落選したので）志望度が下がった 4.4% 2.5% 2.4% 4.7% 4.5% 4.6% 6.3%

(17) 【選考受験により志望度が変わった方】それはなぜですか。理由を教えてください。【FA】
※別紙記載

(18) 【参加者限定】参加した中で、最も印象に残ったインターンシップを実施した企業について、該当する業種を選択してください。【SA】

理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系
回答数 1,507 256 154 110 530 165 292
建設・設備工事 5.8% 4.3% 1.3% 54.5% 0.9% 0.6% 2.7%
住宅・インテリア 2.3% 0.8% 1.3% 13.6% 1.5% - 2.7%
食品・農林・水産 12.5% 1.6% 1.3% 0.9% 27.5% 5.5% 9.2%
アパレル・服飾関連 0.4% 0.4% 0.6% - 0.2% - 1.0%
繊維・化学・ゴム・ガラス・セラミック 7.4% 2.0% 1.9% - 14.7% 1.2% 7.9%
薬品・化粧品 12.1% 0.4% 0.6% 0.9% 14.7% 49.7% 6.5%
鉄鋼・金属・鉱業 2.1% 2.0% 1.9% 0.9% 2.3% - 3.4%
機械・プラント 5.2% 19.5% 3.2% 0.9% 1.7% 0.6% 4.5%
電子・電気機器 6.0% 19.5% 6.5% - 2.1% - 6.5%
自動車・輸送用機器 4.1% 13.3% 5.8% - 1.9% - 3.1%
精密・医療機器 2.5% 4.3% 3.2% - 2.3% - 3.4%
印刷・事務機器・日用品 0.7% 1.2% - - 1.1% - 0.7%
スポーツ・玩具・ゲーム製品 0.5% 1.2% 1.9% - - - 0.3%
その他メーカー 2.1% 3.5% 2.6% - 1.5% - 3.4%
総合商社 0.4% 0.4% - - 0.6% - 0.7%
専門商社 1.0% 1.2% - - 1.9% 0.6% 0.3%
百貨店・スーパー・コンビニ 0.4% - 0.6% - 0.6% - 0.7%
専門店 0.4% - - - 0.9% - 0.3%
銀行・証券 0.9% - 1.3% - 0.9% - 2.4%
クレジット・信販・リース・その他金融 0.4% 0.4% 1.3% - 0.2% - 0.7%
生保・損保 0.7% 0.4% 2.6% - 0.6% - 1.0%
放送・新聞・出版 1.3% 0.8% 3.2% - 0.8% 0.6% 2.4%
広告・芸能 0.9% - 1.9% - 0.8% - 2.1%
ソフトウエア・情報処理・ネット関連 8.4% 7.4% 34.4% 1.8% 3.8% 0.6% 10.6%
ゲームソフト 0.1% 0.4% 0.6% - - - -
通信 0.9% 1.6% 3.9% - 0.6% - 0.3%
鉄道・航空 2.5% 5.9% 3.9% 5.5% 1.3% - 1.4%
陸運・海運・物流 0.7% 1.2% 0.6% 2.7% 0.4% - 0.3%
電力・ガス・エネルギー 2.7% 3.1% 1.9% 2.7% 2.8% - 3.8%
不動産 1.1% - 1.3% 5.5% 0.8% - 1.4%
給食・フードサービス 0.1% - - - - - 0.3%
ホテル・旅行 0.7% - 1.3% 0.9% 0.6% - 1.4%
医療・調剤薬局 4.8% - 0.6% - 0.6% 39.4% 1.4%
介護・福祉サービス 0.2% - 0.6% - - - 0.7%
アミューズメント・レジャー 0.4% 1.2% 0.6% 0.9% 0.2% - -
コンサルティング・調査 1.7% 0.8% 1.9% 2.7% 1.9% 0.6% 2.1%
人材サービス（派遣・紹介） 0.7% - 1.3% - 0.8% - 1.7%
教育 0.5% - 0.6% - 0.8% - 0.7%
エステ・理美容・フィットネス 0.1% - - - 0.2% - -
冠婚葬祭 0.1% - - - - 0.6% -
その他サービス 1.1% 0.8% 0.6% 0.9% 1.3% - 1.7%
官公庁・公社・団体 3.5% 0.8% 1.9% 4.5% 4.5% - 6.2%

建設 8.1% 5.1% 2.6% 68.2% 2.5% 0.6% 5.5%
製造（建設以外） 55.5% 68.8% 29.9% 3.6% 70.0% 57.0% 50.0%
商社 1.4% 1.6% - - 2.5% 0.6% 1.0%
小売 0.8% - 0.6% - 1.5% - 1.0%
金融 2.1% 0.8% 5.2% - 1.7% - 4.1%
マスコミ 2.1% 0.8% 5.2% - 1.5% 0.6% 4.5%
ソフトウエア ・通信 17.1% 12.9% 15.6% 21.8% 11.5% 40.6% 16.8%
サービス ・インフラ 9.4% 9.4% 39.0% 1.8% 4.3% 0.6% 11.0%
官公庁・ 公社・団体 3.5% 0.8% 1.9% 4.5% 4.5% - 6.2%

(19) 【参加者限定】参加した中で、最も印象に残ったインターンシップを実施した企業の従業員数はどの程度ですか。【SA】

理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系
回答数 1,535 260 158 111 535 171 300
～50人未満 9.8% 5.8% 12.7% 15.3% 10.1% 9.4% 9.7%
50～100人未満 5.0% 3.8% 7.0% 2.7% 5.6% 4.7% 4.7%
100～300人未満 9.7% 6.2% 7.0% 7.2% 11.8% 8.8% 12.0%
300～500人未満 9.7% 7.3% 7.6% 8.1% 13.6% 9.4% 6.7%
500～1,000人未満 15.7% 13.1% 20.3% 16.2% 15.9% 12.9% 16.7%
1,000～3,000人未満 17.9% 15.8% 16.5% 16.2% 18.5% 19.9% 18.7%
3,000～5,000人未満 8.2% 10.8% 6.3% 9.9% 7.3% 9.4% 7.3%
5,000人以上 24.0% 37.3% 22.8% 24.3% 17.2% 25.7% 24.3%

～ 300人未満 24.4% 15.6% 26.6% 25.2% 27.4% 22.8% 26.2%
300～1,000人未満 25.3% 20.2% 27.8% 24.3% 29.4% 22.2% 23.3%
1,000人以上 50.3% 64.1% 45.6% 50.5% 43.2% 55.0% 50.5%
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(20) 【参加者限定】参加した中で、最も印象に残ったインターンシップを実施した企業のプログラムに参加した期間を選択してください。【SA】

理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系
回答数 1,537 261 158 111 535 171 301
1日 49.3% 36.0% 41.8% 27.0% 57.8% 71.9% 44.9%
2～3日 20.9% 15.7% 24.7% 19.8% 20.7% 23.4% 22.6%
1週間程度 17.8% 22.2% 23.4% 34.2% 14.6% 4.1% 18.6%
2週間程度 10.3% 23.0% 5.7% 16.2% 6.4% - 12.6%
1ヶ月程度 1.0% 1.9% 2.5% 0.9% 0.4% - 1.0%
1ヶ月以上 0.7% 1.1% 1.9% 1.8% 0.2% 0.6% 0.3%

1日 49.3% 36.0% 41.8% 27.0% 57.8% 71.9% 44.9%
2～3日 20.9% 15.7% 24.7% 19.8% 20.7% 23.4% 22.6%
1週間以上 29.8% 48.2% 33.5% 53.1% 21.6% 4.7% 32.5%

(21) 【参加者限定】参加した中で最も印象に残ったインターンシップを実施した企業のプログラム内容を全て選択してください。【MA】

理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系
回答数 1,538 261 158 111 536 171 301
会社見学・工場見学・職場見学 44.3% 55.9% 38.0% 56.8% 42.2% 31.6% 43.9%
実際の現場での仕事体験 29.3% 39.1% 25.3% 44.1% 25.0% 20.5% 30.2%
ロールプレイング形式の仕事体験 18.5% 15.7% 21.5% 13.5% 17.4% 32.7% 15.3%
実際の仕事のシミュレーション体験 22.2% 22.2% 27.8% 17.1% 20.1% 25.1% 22.9%
グループワーク（企画立案、課題解決、プレゼンなど） 53.8% 49.4% 58.2% 38.7% 57.6% 50.9% 55.8%
人事や社員の講義・レクチャー 33.7% 24.9% 38.0% 29.7% 33.0% 42.1% 36.9%
若手社員との座談会 43.6% 40.6% 42.4% 44.1% 42.5% 44.4% 47.8%
その他の内容 5.3% 5.0% 8.9% 3.6% 5.8% 5.3% 3.3%

※18年度調査では「若手社員との交流会」

(22) 【参加者限定】最も印象に残ったインターンシップへの参加を経て、実施した企業に対するあなたの心境の変化に最も近いものを選択してください。【SA】

理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系
回答数 1,537 261 158 111 536 171 300
良い方に変化し、その企業で働きたいと思った 70.6% 76.6% 67.1% 65.8% 69.0% 72.5% 70.7%
良い方には変化したが、その企業で働きたいとは思わない 18.5% 12.3% 23.4% 25.2% 19.4% 13.5% 20.0%
悪い方に変化したが、その企業で働きたい気持ちがある 2.0% 3.1% 3.2% 2.7% 1.5% 1.8% 1.3%
悪い方に変化したので、その企業で絶対に働きたくないと思った 2.1% 3.8% 1.3% 3.6% 1.5% 1.8% 2.0%
特に印象は変わらなかった 6.8% 4.2% 5.1% 2.7% 8.6% 10.5% 6.0%

(23) 【参加者限定】参加したインターンシップの情報を知ったきっかけを全てお選びください。 【MA】

理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系
回答数 1,538 261 158 111 536 171 301
企業のホームページ 34.0% 38.7% 33.5% 37.8% 28.7% 31.0% 39.9%
就職情報サイト 75.7% 69.7% 76.6% 64.0% 79.3% 77.8% 77.1%
企業からのダイレクトメール 8.7% 10.3% 8.9% 8.1% 7.6% 9.4% 9.0%
就職情報誌 3.1% 3.8% 3.2% 3.6% 2.8% 3.5% 2.7%
学外の就職関連のイベント 16.3% 15.7% 18.4% 14.4% 12.1% 26.3% 17.9%
学内で行われたインターンシップ関連のイベント 14.8% 18.8% 13.3% 14.4% 13.4% 13.5% 15.6%
先輩や友人知人から聞いて 15.5% 12.3% 12.0% 17.1% 13.4% 27.5% 16.6%
ゼミ・研究室の先生から聞いて 8.2% 6.9% 7.0% 15.3% 7.8% 9.4% 7.3%
大学のキャリアセンター 6.6% 8.8% 7.6% 9.0% 5.8% 3.5% 6.6%
履修案内の際に聞いて　 0.7% 0.8% 1.9% 0.9% 0.4% 0.6% 0.3%
SNS（LINE、twitter、Facebook、instagramなど） 2.4% 0.8% 3.8% 3.6% 1.5% 5.3% 2.7%
親・保護者から聞いて 1.8% 1.1% - 0.9% 2.6% 0.6% 2.7%
インターンシップの授業で 2.2% 2.7% 1.9% 4.5% 1.7% 0.6% 3.0%
その他 2.7% 2.7% 2.5% 1.8% 3.9% 2.3% 1.3%

(24) 【参加者限定】これまでのインターンシップに参加して、自分自身に変化があったと感じられる点があれば教えてください。【MA】

理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系
回答数 1,532 259 157 111 535 171 299
自分に合う仕事・合わない仕事など、職業適性が分かった 47.2% 47.5% 45.2% 52.3% 45.2% 44.4% 51.2%
社会人に必要な基礎能力が向上した 20.0% 23.9% 25.5% 18.0% 16.6% 24.0% 18.4%
「仕事・働くこと」に対する意欲が高まった 46.3% 48.6% 47.8% 49.5% 45.0% 41.5% 47.5%
大学等で学習していた内容がより深まった 8.7% 8.9% 12.7% 13.5% 5.8% 13.5% 7.4%
大学等での学習意欲が高まった 13.8% 15.4% 17.2% 25.2% 8.8% 14.0% 15.1%
興味のある業界・企業，仕事内容の絞り込みができた 32.1% 31.3% 31.8% 38.7% 27.9% 40.4% 33.4%
興味のある業界・企業，仕事内容の幅が広がった 29.2% 33.6% 32.5% 16.2% 31.2% 24.6% 27.4%
自分に合った企業・仕事を見つけるために、周りの社会人に
アドバイスを求めていこうと思った

18.9% 17.4% 17.2% 18.9% 19.8% 18.1% 20.1%

自分に合った企業・仕事を見つけるために、大学のキャリア
センターなど周りの施設・機会を活用しようと思った

14.0% 12.0% 14.0% 13.5% 14.4% 14.6% 15.1%

社会人として早く働き始めたいと思った 14.6% 12.7% 14.6% 14.4% 12.3% 17.0% 19.1%
「仕事・働くこと」に対する意欲が高まった 21.7% 20.5% 20.4% 20.7% 21.3% 19.3% 25.8%
自分の良い点・改善点を理解できるようになった 18.8% 18.5% 24.2% 10.8% 17.9% 18.1% 21.1%
自分の能力・実力を客観的に把握できた 19.8% 19.7% 21.0% 16.2% 20.9% 15.8% 20.7%
インターンシップ経験後、学習時間が増えた 5.4% 3.5% 7.6% 9.0% 3.9% 9.4% 4.7%
インターンシップ経験後、主体的に学ぶようになった 11.6% 13.5% 10.8% 14.4% 8.6% 15.2% 12.4%
インターンシップ経験を通して、以前よりも「前に踏み出す
力」が向上した

16.3% 14.3% 19.1% 14.4% 16.3% 17.5% 16.7%

インターンシップ経験を通して、以前よりも「考え抜く力」が向
上した

12.5% 15.4% 15.9% 8.1% 11.2% 12.9% 11.7%

インターンシップ経験を通して、以前よりも「チームで働く力」
が向上した

14.4% 14.3% 21.7% 15.3% 13.3% 12.3% 13.7%

インターンシップ参加企業に対する志望度が上がった 29.2% 35.5% 23.6% 21.6% 26.5% 34.5% 31.1%
今後、この企業の採用選考に参加したいと思った 33.0% 35.1% 33.1% 27.0% 29.7% 35.1% 37.8%
今後、就職活動に積極的に取り組んでいきたいと思った 34.3% 34.0% 33.8% 31.5% 32.5% 40.4% 35.5%
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(25) 【参加者限定】インターンシップに参加した各企業から参加後に何らかの連絡はありましたか。ある場合、その頻度をお答えください。【SA】

理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系
回答数 1,531 258 158 110 534 171 300
インターンシップ終了後は連絡を受けていない 37.8% 32.9% 29.1% 42.7% 46.8% 26.9% 35.0%
１ヶ月に１回程度 51.1% 54.7% 57.0% 40.9% 44.0% 60.2% 56.0%
１ヶ月に２回程度 7.4% 7.8% 8.9% 10.0% 6.9% 7.6% 6.3%
１ヶ月に３回程度 2.5% 4.3% 2.5% 2.7% 1.5% 4.1% 2.0%
ほぼ毎週 1.1% 0.4% 2.5% 3.6% 0.7% 1.2% 0.7%

(26) 【参加後に連絡を受けたことがある方】インターンシップに参加した各企業から参加後にどのような内容の連絡を受けていますか。【MA】

理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系
回答数 949 173 113 61 284 124 194
次回若しくは別のインターンシップ情報 76.2% 72.3% 81.4% 78.7% 71.5% 89.5% 74.2%
参加したインターンシップに関連した課題 9.6% 8.1% 13.3% 8.2% 7.4% 9.7% 12.4%
ＯＢ・ＯＧの紹介や訪問の案内 10.0% 9.2% 7.1% 16.4% 10.9% 14.5% 6.2%
会社訪問や工場見学等の案内 11.7% 17.9% 13.3% 8.2% 10.6% 7.3% 10.8%
3月以降の採用スケジュールの案内 9.7% 7.5% 4.4% 3.3% 13.7% 8.9% 11.3%
インターンシップ参加者限定の採用選考の案内 20.9% 18.5% 21.2% 23.0% 23.6% 16.9% 20.6%
その他 10.2% 11.6% 8.0% 8.2% 11.3% 4.0% 13.4%

(27) 交通費や昼食代以外の報酬が支払われるような【有償インターンシップ】に参加した事はありますか。【SA】

理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系
回答数 1,259 216 131 89 434 142 247
興味があり、参加経験がある 25.8% 30.6% 28.2% 38.2% 20.5% 28.9% 23.5%
興味はあるが、参加経験なし 61.3% 52.3% 61.1% 46.1% 69.4% 60.6% 61.1%
興味はないが、参加経験あり 2.5% 5.6% 0.8% 5.6% 1.8% - 2.0%
興味はなく、参加経験なし 10.4% 11.6% 9.9% 10.1% 8.3% 10.6% 13.4%

興味あり 87.1% 82.9% 89.3% 84.3% 89.9% 89.5% 84.6%
興味なし 12.9% 17.2% 10.7% 15.7% 10.1% 10.6% 15.4%

参加経験あり 28.3% 36.2% 29.0% 43.8% 22.3% 28.9% 25.5%
参加経験なし 71.7% 63.9% 71.0% 56.2% 77.7% 71.2% 74.5%

(28) 今後参加するとしたら、どのような内容のインターンシップに最も参加したいと思いますか。【SA】

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立
回答数 1,773 294 179 119 627 193 361
会社見学・工場見学・職場見学 19.2% 19.4% 12.8% 19.3% 22.3% 18.7% 17.2%
実際の現場での仕事体験 37.5% 50.0% 37.4% 36.1% 32.2% 32.6% 39.3%
ロールプレイング形式の仕事体験 3.8% 2.7% 5.0% 1.7% 3.7% 6.7% 3.3%
実際の仕事のシミュレーション体験 16.2% 9.5% 19.6% 16.0% 16.6% 19.7% 17.7%
グループワーク（企画立案、課題解決、プレゼンなど） 7.0% 5.4% 8.9% 10.1% 7.3% 5.7% 6.4%
人事や社員の講義・レクチャー 3.9% 2.0% 3.9% 3.4% 4.9% 3.6% 4.2%
若手社員との座談会※ 12.1% 10.9% 11.7% 12.6% 12.6% 13.0% 11.9%
その他の内容 0.2% - 0.6% 0.8% 0.3% - -

※18年度調査では「若手社員との交流会」

(29) 興味のあるインターンシップに参加するとしたら、どのエリアまで参加しますか。【MA】

理系全体 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系
回答数 1,778 294 180 119 630 194 361
北海道エリア 11.2% 13.6% 6.1% 11.8% 12.5% 6.7% 11.6%
東北エリア 12.7% 17.7% 7.2% 11.8% 12.9% 8.2% 13.6%
関東エリア 73.5% 71.4% 72.2% 79.8% 71.0% 76.3% 76.5%
甲信越エリア 17.8% 25.5% 12.8% 16.8% 16.2% 14.9% 18.6%
東海エリア 33.4% 44.9% 31.7% 23.5% 32.1% 33.5% 30.2%
北陸エリア 13.4% 19.7% 8.9% 7.6% 11.6% 14.9% 14.7%
関西エリア 51.0% 55.4% 44.4% 44.5% 51.7% 57.2% 48.2%
中国エリア 18.7% 24.1% 12.8% 10.9% 16.8% 18.0% 23.3%
四国エリア 11.6% 17.3% 6.7% 7.6% 10.6% 11.9% 12.2%
九州エリア 17.9% 21.8% 11.1% 15.1% 16.7% 17.0% 21.9%
海外 4.4% 6.5% 3.9% 5.9% 3.5% 2.1% 5.5%
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